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ÚVOD 

 

Oznámení záměru Suchá nádrţ Lesnice (dále téţ oznámení), jehoţ  investorem a 

oznamovatelem je Obec Lesnice, Lesnice 46, 789 01 Zábřeh, IČ: 003 02 872, 

je zpracováno v souladu se zákonem č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ţivotní 

prostředí (dále téţ zákon), obsah oznámení je dán přílohou č. 3 zákona. Cílem 

oznámení je poskytnout základní údaje o záměru, jeho moţných vlivech na ţivotní 

prostředí a rizicích vyplývajících z jeho provozu. 

 

Účelem navrţených úprav je protipovodňová ochrana obce Lesnice a zlepšení stavu 

krajiny a ţivotního prostředí v zemědělsky obhospodařované krajině. V zájmovém 

území je územním plánem stanoveno vybudování suché nádrţe, která bude schop-

na zachytit povodňovou vlnu procházející vodním tokem Loučka a transformovat ji 

na neškodný průtok neohroţující nemovitosti, majetky a ţivoty obyvatel obce. V zá-

topě a pod hrází poldru bude vybudováno jako součást opatření pět malých vodních 

nádrţí, jejichţ stěţejní funkcí bude posílení ekologické stability krajiny. Vodohospo-

dářské úpravy budou doplněny výsadbami přirozené krajinné zeleně. Pozemky v zá-

topě suché nádrţe budou vyuţívány stejným způsobem jako v současnosti – pře-

váţně jako trvalé travní porosty.  

 

Vstupní údaje byly převzaty z dokumentace k ţádosti o vydání územního rozhodnutí 

a konzultovány s investorem, zástupci dotčených orgánů státní správy, vlastníky 

dotčených pozemků, správcem toku a dalšími dotčenými subjekty. Zpracovatel 

oznámení je projektantem stavby. 

 

Účelem oznámení je poskytnutí základních informací o záměru, jeho moţných vli-

vech na ţivotní prostředí a veřejné zdraví a rizicích vyplývajících z jeho provozu.  

 

Zpracovatelem oznámení je Ing. Petr Götthans, Kosmonautů 1028/7, 779 00 Olo-

mouc, IČ: 649 52 053,  E.mail: petr@gotthans.cz, autorizovaná osoba dle zákona č. 

100/2001 Sb. (číslo autorizace 47905/ENV/06). 
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SEZNAM POUŢITÝCH ZKRATEK 
 
BPEJ  – bonitovaná půdně ekologická jednotka 

CO2  – oxid uhličitý 
ČHMÚ  – Český hydrometeorologický ústav 
č.h.p. – číslo hydrologického pořadí 
ČIŢP  – Česká inspekce ţivotního prostředí 
ČOV  – čistírna odpadních vod 
ČSN  – česká technická norma 
DN  – průměr potrubí 

EIA – „Environmental Impact Assesment", hodnocení vlivů na ţivotní prostředí 
EVL – evropsky významná lokalita 
HPJ  – hlavní půdní jednotka 
CHKO  – chráněná krajinná oblast 
CHOPAV  – chráněná oblast přirozené akumulace vod 
KES – koeficient ekologické stability 

KHS  – krajská hygienická stanice 
k. ú.  – katastrální území 
LA  – hladina hluku A [dB(A)] 
LAeq – ekvivalentní hladina hluku A [dB(A)] 

LBC   – lokální biocentrum 
LBK  – lokální biokoridor 
MZe ČR  – Ministerstvo zemědělství České republiky 

MŢP ČR – Ministerstvo ţivotního prostředí České republiky 
NL  – nerozpuštěné látky 
NN  – nízké napětí 
NOx  – oxidy dusíku 
NPP  – národní přírodní památka 
NPR  – národní přírodní rezervace 
OA  – osobní automobily 

OP  – ochranné pásmo 
parc. č.  – parcelní číslo 

PM10      – respirační frakce prašného aerosolu s aerodynam. prům. 50 % částic men-
ších neţ 10 m 

PO – ptačí oblast 
PUPFL – pozemek určený pro plnění funkcí lesa 
ř. km.  – říční kilometr 
SN – suchá nádrţ 

SO – stavební objekt 
SO2  – oxid siřičitý 
TZL  – tuhé znečišťující látky 
ÚP – územní plán 
ÚPD  – územně plánovací dokumentace 
ÚSES  – územní systém ekologické stability 
VKP – významný krajinný prvek    

VN  – vysoké napětí     
VVN  – velmi vysoké napětí 
ZCHÚ  – zvláště chráněné území 
ZPF  – zemědělský půdní fond 
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ČÁST  A. 
ÚDAJE O OZNAMOVATELI                                           
 

  

 

 

 A.1. OBCHODNÍ FIRMA:  Obec Lesnice 

  

A.2. IDENTIFIKAČNÍ ČÍSLO:  003 02 872 

     

 A.3. SÍDLO:  Lesnice 46, 789 01 Zábřeh 

 

A.4. OPRÁVNĚNÝ ZÁSTUPCE OZNAMOVATELE  

   

 Jana Plháková  

 starostka obce 

  

  Lesnice 46 

  789 01 Zábřeh 

  

  Tel.: 583 411 079  

  E-mail: lesnice@iol.cz  

 

 
 

 

 

ČÁST  B. 
ÚDAJE O ZÁMĚRU 

 
B.I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE 

 
B.I.1. NÁZEV ZÁMĚRU A JEHO ZAŘAZENÍ PODLE PŘÍLOHY Č. 1  

 
SUCHÁ NÁDRŢ LESNICE 

 
Dle Přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb. záměr podléhá zjišťovacímu řízení. Je zařa-

zen do kategorie II, sloupce B, bodu č. 1.4: 

  

Úpravy toků a opatření proti povodním významně měnící charakter toku  

a ráz krajiny. 

 

Příslušným správním úřadem, který zajišťuje posuzování, je Krajský úřad Olomouc-

kého kraje.  

 

 
B.I.2. KAPACITA A ROZSAH ZÁMĚRU  

 
Navrţená suchá retenční nádrţ bude plnit svou funkci pouze v případě zvýše-
ných vodních stavů. Bude provozována jako průtočný poldr, který bude zadrţovat 
jen větší povodňové průtoky.  

mailto:idop@idop.cz
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Tabulka č. B.1.: Základní parametry Suché nádrţe Lesnice 

Parametr  Hodnota 

Objem vody v suché nádrţi při maximální hladině:  250 000 m3 

Plocha vodní hladiny suché nádrţe při maximální hladině:   90 000 m2 

Maximální výška hráze:  5 m 

Délka hráze:  140 m 

Objem vody ve vodní nádrţi N1 při normální hladině:  2 000 m3 

Plocha vodní hladiny vodní nádrţe N1 při normální hladině:    1 600 m2 

Objem vody ve vodní nádrţi N2 při normální hladině:  800 m3 

Plocha vodní hladiny vodní nádrţe N2 při normální hladině:    650 m2 

Objem vody ve vodní nádrţi N3 při normální hladině:  1 800 m3 

Plocha vodní hladiny vodní nádrţe N3 při normální hladině:    1 400 m2 

Objem vody ve vodní nádrţi N4 při normální hladině:  1 700 m3 

Plocha vodní hladiny vodní nádrţe N4 při normální hladině:    1 600 m2 

Objem vody ve vodní nádrţi N5 při normální hladině:  2 000 m3 

Plocha vodní hladiny vodní nádrţe N5 při normální hladině:    1 700 m2 

Celkový objem výkopů:  16 800 m3  

Celkový objem násypů:  16 800 m2 

Objem skrývky:  3 100 m3 

Výměra trvalého odnětí ze ZPF:  12 512 m2 

 
 
B.I.3. UMÍSTĚNÍ ZÁMĚRU  

 
Kraj:  Olomoucký  

Okres:  Šumperk 

Obec:  Lesnice 

Katastrální území: Lesnice, Brníčko u Zábřeha  

Pozemky parc.č.:   

K.ú. Lesnice:  481/1, 483/1, 483/2, 483/3, 483/4, 486, 

520/1, 520/2, 524/1, 543. 

 

K.ú. Brníčko u Zábřeha: 84/1, 84/2, 84/3, 110, 115, 120/1, 907, 

922/5, 978, 979/1. 

 

 
B.I.4. CHARAKTER ZÁMĚRU A MOŢNOST KUMULACE S JINÝMI  ZÁMĚRY  

 
Navrţená stavba má charakter novostavby, jedná se o stavbu trvalou. Suchá nádrţ 

jako součást protipovodňové ochrany území je budována za účelem zachycení po-

vodňové vlny při přívalových nebo dlouhotrvajících deštích a sníţení maximálních 

průtoků v korytě Loučky v obci Lesnice. Záměr představuje výstavbu zemní hráze s 

bezpečnostním opevněným přelivem a spodní rámovou výpustí. Součástí stavby je 

dále pět malých vodních nádrţí napájených z vodního toku Loučka a vegetační 

úpravy dotčeného území.  

 

Cílem navrţeného řešení je zajištění dostatečné ochrany obce a území před velkými 

vodami při co nejmenším narušení stávajícího stavu a vazeb v území. Záměr byl 

projednán dotčenými orgány samosprávy a státní správy. Stavba je zahrnuta do 

návrhové části územně plánovací dokumentace obce Lesnice i Brníčko. 

  

Územní řešení záměru respektuje zvláštní zájmy v dotčeném území a technické ře-

šení vodohospodářských úprav odpovídá současným standardům stavby obdobného 

charakteru.  
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Výstavbu suché nádrţe bude nutno koordinovat s výstavbou splaškové kanalizace, 

která umoţní napojení obce Brníčka na kanalizační soustavu Leština – Lesnice a je-

jíţ trasa vede podél Loučky budoucí občasnou zátopou suché nádrţe. Pro stavbu 

kanalizace je jiţ vydáno stavební povolení a pro moţnost realizace obou staveb bu-

de nutná změna stavby kanalizace před jejím dokončením. Změna bude spočívat ve 

sníţení počtu revizních šachet a změně dimenzování potrubí pod sypanou hrází pol-

dru.  

 

Kumulace potenciálních vlivů výstavby a provozu suché nádrţe na jednotlivé sloţky 

ţivotního prostředí a veřejné zdraví se nepředpokládá z důvodu absence záměrů 

podobného charakteru nebo s podobnými vlivy v širším okolí navrţené stavby. 

 

 
B.I.5. ZDŮVODNĚNÍ POTŘEBY ZÁMĚRU A JEHO UMÍSTĚNÍ, VČETNĚ  

 PŘEHLEDU ZVAŢOVANÝCH VARIANT   

 

Stavba  suché nádrţe je navrţena jako protipovodňové opatření pro ochranu obce 

Lesnice.  Obcí protéká vodní tok Loučka, jehoţ břehy jsou v intravilánu obce opev-

něny svislými zdmi z betonu či lomového kamene. Kapacita takto opevněného kory-

ta toku v některých profilech (např. u mostu silnice č. III/370) je nedostačující pro 

převedení velkých průtoků při povodních, potok se vylévá z břehů a zaplavuje ne-

movitosti v zastavěném území obce.  

 

Pokud povodňový průtok v Loučce po vybudování navrţeného protipovodňového 

opatření převýší odtok propustí suché nádrţe (bezpečný průtok neohroţující majet-

ky a ţivoty v Lesnici), dojde k postupné akumulaci vody v záchytném prostoru pol-

dru. Po sníţení přítoku ve vodním toku dojde k automatickému vyprázdnění suché 

nádrţe a k nastolení standardního stavu, kdy celý objem přítoku protéká propustí. 

Za nejvyšších průtoků můţe docházet k převádění vody i bezpečnostním přelivem, 

kterým je hráz vybavena. Tímto způsobem dojde k transformaci povodňové vlny, 

coţ zajistí sníţení průtoku v Loučce územím obce a zabrání materiálním škodám na 

majetku obyvatel. Stoprocentní ochrana obce Lesnice bude zabezpečena aţ po rea-

lizaci všech prvků protipovodňové ochrany, která zahrnuje i další suché nádrţe 

v povodí Loučky ve správním území obce Brníčko. 

 

V dokumentaci pro územní rozhodnutí není uvaţováno s variantním řešením umís-

tění záměru. Vzhledem k hydrologickým poměrům v území, morfologické konfigura-

ci terénu, situování pozemků, které můţe investor pro realizaci záměru vyuţít a ke 

snaze o minimální zásahy do krajiny, se jeví návrh jako optimální a není nutné 

zpracování dalších územních alternativ řešení. Rovněţ technické řešení jednotlivých 

stavebních objektů je zpracováno v jedné realizační variantě. Předkládaná varianta 

je navrţena na odpovídající úrovni a respektuje ostatní zájmy v území. Návrh zá-

měru z hlediska umístění i z hlediska technického řešení splňuje standardní poţa-

davky na stavby a úpravy tohoto charakteru, je vhodně situován v zemědělsky vy-

uţívané krajině nad obcí, minimalizuje potenciální negativní vlivy na ţivotní pro-

středí a obyvatelstvo a současně významně pozitivně ovlivní převádění velkých vod 

vodním tokem Loučka přes zastavěné území obce Lesnice. 

 

 
B.I.6. POPIS TECHNICKÉHO A TECHNOLOGICKÉHO ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  

 
Hlavním účelem navrţených úprav je protipovodňová ochrana obce Lesnice a zvý-

šení ekologických hodnot území v důsledku vytvoření nových vodních a vegetačních 

prvků s estetickou funkcí v krajině. Hráz suché nádrţe bude vytvořena z místních 
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zemin, opevnění paty hráze a břehů vodních nádrţí bude řešeno zatravněním nebo 

v exponovaných místech zpevněním lomovým kamenem. Stavební objekty (pro-

pust, bezpečnostní přeliv, vývar suché nádrţe a vypouštěcí a napouštěcí objekty 

vodních nádrţí budou vybudovány z betonu, zdiva a dlaţby z lomového kamene.  

Ve vodních nádrţích budou vytvořeny litorály zajišťující příznivé podmínky pro exis-

tenci vodních a mokřadních rostlin a pro výskyt a zejména reprodukci na vodní pro-

středí vázaných ţivočichů. Okolí vytvořených vodních nádrţí bude ozeleněno au-

tochtonními druhy stromů a keřů.  

 

Vodní nádrţe budou částečně napájeny podzemní vodou, která byla v místě stavby 

ověřena vrtanými sondami v hloubce cca 1,6 m pod terénem. Kromě toho bude 

moţno nádrţe dotovat vodou z vodního toku Loučka při zachování minimálního zů-

statkového průtoku v toku, který činí 61 l/s. 

 

Z důvodu nenásilného začlenění do krajiny jsou objekty vodního díla navrţeny pře-

devším z přírodních materiálů (kámen) a celkové řešení bude respektovat i estetic-

ké poţadavky investora. Lícové betonové plochy budou obloţeny přírodním kame-

nem. 

 

Celkové řešení navrţených úprav v území spočívá v realizaci následujících staveb-

ních objektů: 

 

SO-1  –  Příprava staveniště 

SO-2  –  Hráz suché nádrţe  

SO-3  –  Propust hráze suché nádrţe 

SO-4  –  Bezpečnostní přeliv hráze suché nádrţe 

SO-5  –  Úpravy koryta Loučky v blízkosti hráze suché nádrţe 

SO-6 – Prostory malých vodních nádrţí N1 – N5 

SO-7  –  Napouštěcí a vypouštěcí objekty malých vodních nádrţí N1 – N5 

SO-8  –  Výsadby zeleně 

 

 

SO-1 –  Příprava staveniště 

 

Příprava ploch pro realizaci záměru bude spočívat v sesečení vzrostlé bylinné vege-

tace v místě zemních prací a v odstranění dřevin v místě, kde zemní hráz kříţí bře-

hový porost Loučky. Na ploše terénních úprav budou vytyčeny hranice skrývky a 

bude sejmuta svrchní vrstva půdy v tloušťce 0,25 m. Ornice bude skryta v místech 

stavebních objektů na ploše 12 512 m2 v objemu 3 100 m3 a dále na ploše zemníku 

v severní části zátopy suché nádrţe pod silnicí. Ornice bude uloţena na dotčených 

pozemcích mimo půdorys stavby a po ukončení zemních prací bude rozprostřena na 

těleso hráze poldru, na břehy vytvořených vodních nádrţí v prostoru mezi úrovní 

normální hladiny a hranicí provedené skrývky a na ploše zemníku a bude oseta 

vhodnou travní směsí.  

 

Po provedení skrývky ornice budou vytyčeny hlavní polohopisné prvky budoucí hrá-

ze a vodních nádrţí.  

 

Pro práce není nutné uvolnění pozemků a výstavba dočasných objektů. Úpravy ne-

budou zasahovat do sousedních pozemků, které nebyly investorem vykoupeny, ne-

bo nebyla uzavřena s jejich vlastníky příslušná smlouva. V  blízkosti staveniště se 

nenalézají stavby ani objekty, které by narušovaly stavební práce. Pro dopravu 

techniky a materiálu bude vyuţita stávající veřejná komunikace a polní cesty. Sta-

veniště nebude oploceno, bude vybaveno chemickým WC pro pracovníky stavby. 

V návrhu technického řešení jsou uplatněny postupy a technická řešení, která re-

spektují jednoduchost, hospodárnost, účelnost, dlouhou ţivotnost, maximální spo-
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lehlivost, snadnou obsluhu, bezpečnost a estetickou a ekologickou citlivost stavby k 

okolnímu prostředí. Ke stavbě budou pouţity především materiály z místních zdro-

jů. Řešení odpovídá ČSN 73 3050 Zemné práce. 

 

 

SO-2 –  Hráz suché nádrţe 

 

Hráz je navrţena jako sypaná homogenní. V místě výpustného zařízení má výšku 

6,0 m (289,80 m n.m.), délka hráze činí 140 m. Šířka koruny hráze bude 5,0 m se 

sklonem 3,0 % směrem do nádrţe a bude provedena jako pojíţděná - zpevněná 

štěrkovým pohozem 0/32 tl. 100 mm. V místě průlehu pro bezpečnostní přeliv bu-

de provedena dlaţba z lomového kamene. Návodní svah hráze má sklon 1:3,7, 

vzdušný svah 1:2,2. Svahy budou zatravněny vhodnou travní směsí. Jelikoţ kolem 

paty hráze v zátopě bude protékat zachycená voda k výpustnému zařízení, je pata 

opevněna záhozem z lomového kamene do výšky 1,0 m v tloušťce 0,5 m. Vzdušná 

pata hráze bude opatřena drénem z kameniva. Pro vybudování hráze budou vyuţity 

zeminy z výkopů v místě stavby malých vodních nádrţí a zemníku v severní části 

dotčeného území (pod silnicí) za podmínek daných závěry inţenýrsko geologického 

průzkumu provedeného RNDr. Pavlem Vavrdou v roce 2010. Základová spára bude 

zhutněna včetně protismykového zářezu na 95 % PS. Naváţení tělesa hráze bude 

probíhat po vrstvách mocnosti 0,30 m. Materiál bude hutněn vibračním válcem na 

95 % PC. Před zahájením prací bude proveden hutnící pokus za účelem ověření mí-

ry zhutnění v závislosti na počtu pojezdů hutnícího mechanizmu. Zemní práce bu-

dou probíhat v souladu s ČSN 73 68 50 – Sypané přehradní hráze. 

 

 

SO-3 –  Propust hráze suché nádrţe 

 

Hráz je vybavena vypouštěcím zařízením, které tvoří propust umístěná do nejniţší-

ho místa zdrţe, slouţící k převedení běţných průtoků v Loučce hrází, popřípadě k 

regulaci odtoku vody za stanovených podmínek. Propust má délku 25,0 m a je vy-

tvořena z rámových prefabrikovaných propustí IZM 22/10 – 2500/2000. Vtok a vý-

tok je opatřen betonovým čelem. Prefabrikáty jsou osazeny do štěrkopískového lo-

ţe. Vtokové čelo je opatřeno dluţovým hrazením v ocelových vodících lištách 

s moţností osadit dluţe i z horní strany pro zmenšení průtokového profilu propusti. 

Propust bude trvale otevřena a s hrazením bude manipulováno pouze v rámci 

schváleného manipulačního řádu v případě nutnosti sníţit průtok ve vodoteči proté-

kající obcí. Terén před vtokem je opevněn dlaţbou z lomového kamene do štěrko-

vého loţe, za výtokem dlaţbou z lomového kamene do betonu. Materiál pro prove-

dení objektů je podkladní beton C 12/15 – X0, konstrukční beton C 25/30 – XF2, 

výztuţ 10 505 (R). Betonáţ bude provedena do nenasákavého velkoplošného bed-

nění.  

 

 

SO-4 – Bezpečnostní přeliv hráze suché nádrţe 

 

Čelní bezpečnostní přeliv je umístěn v místě propusti. Šířka dna přelivu činí 50 m, 

sklon obou břehů 1 : 5, hloubka je 0,6 m. Přeliv je zpevněn dlaţbou z lomového 

kamene 300 mm do betonového loţe 150 mm. Dlaţba je na návodní straně osaze-

na výškově 1,0 m pod přelivnou hranu. Mírný sklon břehů přelivu umoţňuje pří-

padný pojezd po hrázi. Koruna přelivu je v nadmořské výšce 289,20 m n.m. Na 

vzdušném svahu hráze je přeliv zakončen skokem o výšce 0,5 m a koryty podél pa-

ty hráze, která odvádějí vody z přelivu z obou stran do vývaru pod hrází a koryta 

vodního toku. Koryta odtoků jsou zakončena skokem o výšce 0,5 m do vývaru. 

Všechny konstrukce jsou provedeny z lomového kamene osazeného do betonového 

loţe.  
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SO-5 –  Úpravy koryta Loučky v blízkosti hráze suché nádrţe 

 

Původní koryto Loučky bude v místě kříţení se zemní hrází suché nádrţe zasypáno 

a voda bude hrází převedena vybudovanou propustí. Před vtokem do propusti a 

pod výtokem z ní bude vytvořeno nové koryto vodního toku navazující na koryto 

původní. Délka nového koryta nad hrází činí 45,0 m, nad hrází 16,0 m. Dna nových 

koryt budou upravena do podélného sklonu cca 1 %, břehy do sklonu 1:2. Břehy 

budou v obloucích opevněny záhozem z lomového kamene. Původní koryto nad 

hrází v délce cca 13 m bude z důvodu stability hráze zasypáno a ozeleněno, původ-

ní zaslepené koryto pod hrází v délce cca 65 m zůstane napojeno na vodní tok a 

bude základem pro vytvoření nového biotopu – stanoviště stojatých sezónních vod 

napojených na vodní tok. 

 

 

SO-6 –  Prostory malých vodních nádrţí N1 – N5 

 

Vodní nádrţe budou nepravidelného tvaru, jsou navrţeny jako hloubené a nebudou 

vybaveny hrází. Maximální hloubka v nádrţi bude v blízkosti vypouštěcího zařízení 

1,80 m, v přítokové části budou vytvořeny litorální zóny s hloubkou maximálně 1,0 

m. Úroveň dna v litorálech bude proměnlivá tak, aby byla zaručena různá hloubka 

vody z důvodu zajištění rozmanitých ţivotních podmínek pro vyskytující se ţivoči-

chy a rostliny. Severní, jiţní a západní břehy budou ve sklonu 1:2. Sklon východ-

ních břehů bude nepravidelný, přibliţně 1:5 – 1:10. Jelikoţ je v místě navrţených 

nádrţí hladina podzemní vody v úrovni cca 1,6 m pod terénem, nebude moţné ná-

drţe zcela vypustit. Manipulace s vodou bude omezena do úrovně hladiny podzemní 

vody.  

 

 

SO-7 –  Napouštěcí a vypouštěcí objekty malých vodních nádrţí N1 – N5 

 

Odběr vody z toku a vypouštění vody bude u všech nádrţí řešeno podobným způ-

sobem. V korytě toku bude vybudováno stavidlo, které zajistí poţadovaný objem 

odběru, popřípadě úplné uzavření přítoku do nádrţe. Stavidlo bude provedeno jako 

betonový blok o šířce 0,5 m a u jednotlivých nádrţí různé výšky. Průtočný profil o 

šířce 0,5 m bude vybaven dvojitou dluţovou stěnou umoţňující manipulaci s vodou. 

Na stavidlo bude navazovat buď přímo otevřené koryto napouštěcího kanálu, nebo 

potrubí DN 300. Dno příkopu i dno potrubí bude uloţeno výškově nade dnem Louč-

ky, aby byl zajištěn minimální zůstatkový průtok ve vodním toku. Napouštěcí kory-

to, stejně jako jeho pokračování v prostoru nádrţe pod hladinou vody bude opev-

něno záhozem z lomového kamene. Potrubí bude ústit do betonové usazovací jím-

ky, která bude zachycovat splaveniny vtékající z toku. Za usazovací jímkou bude 

navazovat otevřené koryto.  

 

Obdobným způsobem bude řešen odtok vody z nádrţe. Na začátku odtokového ko-

ryta bude vybudováno stavidlo s dvojitou dluţovou stěnou, které zajistí poţadova-

nou výšku hladiny vody v nádrţi. Jeho konstrukce bude shodná se stavidlem na pří-

toku. Stejně jako přítokové koryto bude i koryto odtokové opevněno lomovým ka-

menem. 

 

Koryto vodního toku bude v místech odběrů vody do jednotlivých nádrţí a zejména 

v místech ústí odtoků opevněno záhozem z lomového kamene. 
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Stejným způsobem bude řešen propojovací kanál mezi nádrţí N4 a N5. Voda 

z nádrţe N5 bude odtékat alternativně otevřeným korytem do nádrţe N4 nebo po-

trubím přímo do vodního toku. 
 

 

SO-8 –  Výsadby zeleně 

 

Zeleň vysazená v okolí nových vodních ploch bude vytvořena z dřevin, které se při-

rozeně v oblasti vyskytují. Pro výsadby bude voleno neformální uspořádání stromů i 

keřů, budou vysazeny v nepravidelných skupinách a řadách v pojetí zeleně volné 

krajiny. Litorální zóny ve vodním prostředí budou osázeny skupinami vodních a 

mokřadních rostlin běţně se vyskytujících v podobných biotopech. Všechny plochy 

dotčené zemními pracemi budou osety vhodnou travní směsí. 

 

Druhová skladba 

 

Stromy 

 

Dub letní  – Quercus robur   

Jasan ztepilý  – Fraxinus excelsior  

Javor mléč  – Acer platanoides  

Olše lepkavá    – Alnus glutinosa  

Střemcha obecná – Padus avium  

Vrba bílá   – Salix alba  

 

Keře 

 

Brslen evropský – Euonymus europaeus   

Kalina obecná    – Viburnum opulus   

Líska obecná    – Corylus avellana   

Svída krvavá   – Swida sanquinea   

Vrba košíkářská – Salix viminalis   

 

Vodní rostliny 

 

Orobinec širokolistý – Typha latifolia   

Rdest vzplývavý – Potamogeton natans  

Stulík ţlutý  – Nuphar lutea  

Zevar jednoduchý – Sparganium emersum  

 

Konkrétní osazovací plán bude součástí projektové dokumentace. 

 

      
B.I.7. PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN ZAHÁJENÍ A DOKONČENÍ REALIZACE ZÁ-

MĚRU  

 
Předpokládané lhůty výstavby:  

 

Zahájení stavby:             10/2011 

Ukončení stavby:           03/2012 
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B.I.8. VÝČET DOTČENÝCH ÚZEMNĚ SAMOSPRÁVNÝCH CELKŮ  

 
Dotčenými územně správními celky jsou:  

 

- Obec Lesnice, obec Brníčko 

- Kraj Olomoucký 

 

 
B.I.9. VÝČET NAVAZUJÍCÍCH ROZHODNUTÍ PODLE § 10 ODST. 4 A SPRÁV-

NÍCH ÚŘADŮ, KTERÉ BUDOU TATO ROZHODNUTÍ VYDÁVAT 

 
Stanovisko, pokud bude vydáno, bude slouţit jako podklad pro vydání následujících 

rozhodnutí:  

  
- souhlas k trvalému odnětí půdy ze ZPF (orgán ochrany ZPF –  Krajský 

úřad Olomouckého kraje, odbor ţivotního prostředí a zemědělství), 

 

- závazné stanovisko k zásahu do významného krajinného prvku (or-

gán ochrany přírody – Městský úřad Zábřeh, odbor správní, oddělení ţivot-

ního prostředí), 

 

- Povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les (orgán ochrany přírody 

–  obec Lesnice, obec Brníčko), 

 

- povolení k nakládání s vodami (vodoprávní úřad – Městský úřad Zábřeh, 

odbor správní, oddělení ţivotního prostředí), 

 

- územní rozhodnutí – rozhodnutí o umístění stavby (obecný  stavební 

úřad, Městský úřad Zábřeh, odbor správní, stavební a vyvlastňovací úřad), 

 

- stavební povolení k vodnímu dílu (vodoprávní úřad – Městský úřad Zá-

břeh, odbor správní, oddělení ţivotního prostředí), 

 

- kolaudační souhlas (vodoprávní úřad –  Městský úřad Zábřeh, odbor 

správní, oddělení ţivotního prostředí). 

 
 

 
B.II. ÚDAJE O VSTUPECH  
 
B.II.1. PŮDA  

 
Navrţené protipovodňové opatření bude provedeno na pozemcích, které jsou 

v katastru nemovitostí vedeny jako vodní plochy (vodní tok Loučka), trvalé travní 

porosty, orná půda a ostatní plocha. Zemědělské pozemky v území jsou vesměs 

vyuţívány k extenzivní zemědělské výrobě, zejména pro pastvu skotu či produkci 

sena. Stavba se uskuteční na následujících pozemcích: 
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Tab. B.2.: Pozemky dotčené výstavbou hráze 

P.č. Výměra Druh Objekt/plocha BPEJ Vlastník 

Objekt/plocha: H – hráz, N1(2,3,4,5) – vodní nádrţ, Z - zátopa 

K.ú. LESNICE 

Dle katastru nemovitostí 

481/1 19695 
Trv. trav. 

porost 
H, N1, N2, N3, Z  - Parcela není zapsána na LV 

483/1 1030 
Trv. trav. 

porost 
H, N2, Z 55800 

Kostronová Jana, Dolní Studénky 
76, 788 20 Dolní Studénky 

483/2 951 
Trv. trav. 

porost 
H,  55800 

Kostronová Jana, Dolní Studénky 
76, 788 20 Dolní Studénky 

483/3 457 
Trv. trav. 

porost 
N1,  55800 

Kostronová Jana, Dolní Studénky 
76, 788 20 Dolní Studénky 

483/4 584 
Ostatní 
plocha 

H, N1, N2, Z - 
Kostronová Jana, Dolní Studénky 
76, 788 20 Dolní Studénky 

486 8086 Orná půda H, Z - Parcela není zapsána na LV 

520/1 5718 
Trv. trav. 

porost 
Z - Parcela není zapsána na LV 

520/2 15828 
Trv. trav. 

porost 
Z - Parcela není zapsána na LV 

524/1 188 
Ostatní 
plocha 

Z - 
Obec Lesnice, Lesnice 46, 789 01 
Zábřeh 

543 6992 
Vodní plo-

cha 
H, N1, N2, N3, Z - 

ČR, LČR, s.p., Přemyslova 
1106/19, 501 68 Hradec Králové 

Dle zjednodušené evidence 

(481) 14704 - H, N1, N2, N3, Z  

55800 
(3843) 
50810 

(10861) 

Kostronová Jana, Dolní Studénky 
76, 788 20 Dolní Studénky 

(483) 3752 - H, N1, N2, N3, Z 

55800 
(3085) 
50810 

(441) 

Kostronová Jana, Dolní Studénky 
76, 788 20 Dolní Studénky 

(485) 3805 - Z 

50810 
(3231) 
50840 
(574) 

Luks František,  
adresa neznámá 

(486) 4702 - H, Z 50810 
Kopa Miroslav, Lesnice 16, 789 01 
Zábřeh 

(504) 3304 - Z 

55600 
(1522) 
50810 
(1708) 
50840 

(74) 

Kupka František, Ing., Lesnice 7, 
789 01 Zábřeh 

(518) 1239 - Z 55600 
Balcárek Josef, zemřel – ½ 
Balcárek Zdeněk, zemřel – ½ 

(519) 1095 - Z 55600 
Balcárek Josef, Brníčko 32 – ½ 
Balcárek Josef, Brníčko 32 – ½ 

(520/1) 3384 - Z 55600 
Nikl Miroslav, Brníčko 38, 789 75 
Brníčko u Zábřeha 

(520/2) 9647 - Z 

55600 
(8966) 
50810 
(681) 

Zajíček Břetislav, Brníčko 1, 789 
01 Brníčko u Zábřeha 

(520/3) 2877 - Z 

55600 
(1386) 
50810 
(1491) 

Mikovičová Anna, Kolšov 1, 788 21 
Sudkov 

      

K.ú. BRNÍČKO U ZÁBŘEHA 

Dle katastru nemovitostí 

84/1 26929 
Trv. trav. 

porost 
Z - Parcela není zapsána na LV 

84/2 14993 Trv. trav. N4, N5, Z - Parcela není zapsána na LV 
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porost 

84/3 2600 
Vodní plo-

cha 
Z - Parcela není zapsána na LV 

110 187 
Ostatní 
plocha 

Z - 

SJM Konečný Jaroslav a Konečná 

Irena, Brníčko 31, 789 75 Brníčko 
u Zábřeha 

115 2378 
Trv. trav. 

porost 
H, Z - Parcela není zapsána na LV 

120/1 211179 Orná půda H, Z - Parcela není zapsána na LV 

907 1488 
Trv. trav. 

porost 
Z 55800 

Hrdlička Michal, Brníčko 32, 789 
75 Brníčko u Zábřeha 

922/5 5413 
Ostatní 
plocha 

Z - 
Obec Brníčko, Brníčko 120, 789 75 
Brníčko u Zábřeha 

978 6596 
Vodní plo-

cha 
H, N4, N5, Z - 

ČR, LČR, s.p., Přemyslova 
1106/19, 501 68 Hradec Králové 

979/1 2861 
Vodní plo-

cha 
Z - 

ČR, LČR, s.p., Přemyslova 
1106/19, 501 68 Hradec Králové 

Dle zjednodušené evidence 

(79) 1651 - Z 55800 
Švubová Jaroslava, Kolšov 157, 
788 21 Sudkov 

(80) 917 - Z 55800 
Švubová Jaroslava, Kolšov 157, 
788 21 Sudkov 

(81) 3945 - Z 55800 
Hrdlička Michal, Brníčko 32, 789 
75 Brníčko u Zábřeha 

(82) 5435 - Z 55800 
Kubíčková Věra, Finská 2711/2, 
787 01 Šumperk 

(83) 770 - Z 55800 
Kubíčková Věra, Finská 2711/2, 
787 01 Šumperk 

(84) 2262 - Z 

55800 
(1479) 
74310 
(600) 

Kubíčková Věra, Finská 2711/2, 
787 01 Šumperk 

(85) 5064 - N4, N5, Z 

55800 
(1510) 
74310 
(3494) 

Hrdlička Michal, Brníčko 32, 789 
75 Brníčko u Zábřeha 

(86) 712 - N4, Z 

72951 
(552) 
74310 
(160) 

Hrdlička Michal, Brníčko 32, 789 
75 Brníčko u Zábřeha 

(87) 3564 - N4, Z 55800 
Hrdlička Michal, Brníčko 32, 789 
75 Brníčko u Zábřeha 

(88) 158 - N4, Z 55800 
Hrdlička Michal, Brníčko 32, 789 
75 Brníčko u Zábřeha 

(89) 957 - N4, Z 

72951 
(912) 
74310 
(45) 

Hrdlička Michal, Brníčko 32, 789 
75 Brníčko u Zábřeha 

(90/1) 2741 - Z 55800 
Kubíčková Věra, Finská 2711/2, 
787 01 Šumperk 

(90/2) 1762 - Z 

55800 
(1122) 
74310 
(560) 

Kubíčková Věra, Finská 2711/2, 
787 01 Šumperk 

(91) 2561 - Z 

55800 
(40) 

74310 
(1971) 

Kubíčková Věra, Finská 2711/2, 
787 01 Šumperk 

(93) 2784 - Z 55800 
Švubová Jaroslava, Kolšov 157, 
788 21 Sudkov 

(94) 2805 - Z 55800 
Hrdlička Michal, Brníčko 32, 789 
75 Brníčko u Zábřeha 

(108) 12854 - Z 

74067 
(7086) 
72951 
(5768) 

Hrdlička Michal, Brníčko 32, 789 
75 Brníčko u Zábřeha 

(109/1) 2759 - Z 72951 Hrdlička Michal, Brníčko 32, 789 
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75 Brníčko u Zábřeha 

(109/2) 478 - Z 

55800 
(130) 

72951 
(348) 

Hrdlička Michal, Brníčko 32, 789 

75 Brníčko u Zábřeha 

(111/1) 3309 - Z 

55800 
(30) 

72951 
(1627) 
74067 
(1652) 

SJM Konečný Jaroslav a Konečná 
Irena, Brníčko 31, 789 75 Brníčko 
u Zábřeha 

(114) 11116 - Z 

55800 
(670) 
72951 
(4497) 
74067 
(5949) 

Havlíček Josef, Zahradní 259, 
Leština, 789 71 Leština u Zábřeha 
– ½ 
Hrubá Marie, Lesnice 24, 789 01 
Zábřeh – ½ 

(115) 1856 - Z 55800 

Havlíček Josef, Zahradní 259, 
Leština, 789 71 Leština u Zábřeha 
– ½ 
Hrubá Marie, Lesnice 24, 789 01 
Zábřeh – ½ 

(116) 522 - H, Z 55800 
Kopa Miroslav, Lesnice 16, 789 01 
Zábřeh 

(117) 7665 - H, Z 

72951 

(3334) 
74067 
(4331) 

 
Kopa Miroslav, Lesnice 16, 789 01 
Zábřeh 

      

 

Celková plocha dotčená výstavbou hráze činí 3 955 m2, plocha vodních nádrţí       

8 557 m2 a celková plocha dotčená zátopou při maximální hladině 87 221 m2. 

 

Pro vydání územního rozhodnutí bude nutný souhlas orgánu ochrany zemědělského 

půdního fondu s trvalým odnětím půdy ze ZPF dle zákona č. 334/1991 Sb., o 

ochraně zemědělského půdního fondu. Trvalý zábor se bude týkat ploch v místě 

hráze a v místě navrţených malých vodních nádrţí. Celková výměra trvalého odnětí 

ze ZPF činí 12 512 m2. Případný souhlas k dočasnému odnětí půdy ze ZPF na dal-

ších plochách dotčených stavebními pracemi a mezideponiemi bude nutný pouze 

v případě, ţe budou plochy dotčeny déle jako 1 rok. 

 

Rozsah odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu dle dotčených pozemků a dle 

objektů, pro jejichţ realizaci je nutné, je uveden v následujících tabulkách: 

 

Tab. B.3.: Plochy odnětí ze ZPF dle pozemků 
K.ú. Parc.č. Výměra odnětí Poznámka 

Lesnice 

483/1 635 Část pozemku 

483/2 95 Část pozemku 

483/3 214 Část pozemku 

(481) 4134 Část pozemku 

(483) 2045 Část pozemku 

(486) 502 Část pozemku 

K.ú. Lesnice celkem 7625  

 

Brníčko u Zábřeha 

116 326 Část pozemku 

117 313 Část pozemku 

85 2352 Část pozemku 

86 70 Část pozemku 

87 903 Část pozemku 

88 272 Část pozemku 

89 651 Část pozemku 

K.ú. Brníčko u Zábřeha celkem 4887  

CELKEM 12512  
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Tab. B.4.: Plochy odnětí ze ZPF dle stavebních objektů 
HRÁZ SUCHÉ NÁDRŢE 

 

Parc.č. Druh Výměra 

(116) Trvalý travní porost 326 

(117) Orná půda 313 

(481) Trvalý travní porost 1 368 

(483) Trvalý travní porost 896 

(486) Orná půda 502 

483/1 Trvalý travní porost 455 

483/2 Trvalý travní porost 95 

Celkem 3 955 

 

VODNÍ NÁDRŢ N1 

 

Parc.č. Druh Výměra 

(481) Trvalý travní porost 1 040 

(483) Trvalý travní porost 636 

483/3 Trvalý travní porost 214 

Celkem 1 890 

 

VODNÍ NÁDRŢ N2 

 

Parc.č. Druh Výměra 

(481) Trvalý travní porost 89 

(483) Trvalý travní porost 513 

483/1 Trvalý travní porost 180 

Celkem 782 

 

VODNÍ NÁDRŢ N3 

 

Parc.č. Druh Výměra 

(481) Trvalý travní porost 1 637 

Celkem 1 637 

 

VODNÍ NÁDRŢ N4 A N5 

 

Parc.č. Druh Výměra 

(85) Trvalý travní porost 2 352 

(86) Trvalý travní porost 70 

(87) Trvalý travní porost 903 

(88) Trvalý travní porost 272 

(89) Trvalý travní porost 651 

Celkem 4 248 

 

 

Zábor představuje části dotčených pozemků v místech navrţených objektů úprav.  

 

Před zahájením stavebních prací na budování hráze poldru a vodních jednotlivých 

nádrţí bude na plochách těchto objektů odňatých ze zemědělského půdního fondu 

tj. na celkové ploše 12 512 m2 skryta a následně vyuţita kulturní vrstva půdy. Moc-

nost snímané vrstvy bude 25 cm, celkové mnoţství humusové zeminy ze skrýva-

ných ploch tedy bude 3 100 m3.  

 

Pro ohumusování tělesa zemní hráze poldru o ploše cca 4 500 m2 bude třeba cca    

1 100 m3 úrodné zeminy. Tento objem skrytý z půdorysu hráze a částečně z plochy 

vodní nádrţe N1 a N2 bude bezprostředně po sejmutí postupně ukládán na nedo-

tčené části pozemků podél hráze. Zbývající kulturní vrstvy o objemu cca 2 000 m3  

(N1 – 250 m3,  N2 – 150 m3, N3 – 400 m3, N4 – 550 m3, N5 – 650 m3), budou do-

časně uloţeny v blízkosti jednotlivých vodních nádrţí a po ukončení stavebních prací 
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následně vyuţity pro humusování břehů nad úrovní normální hladiny a okolí vodních 

ploch.  

 

Svahy dočasných skládek budou upraveny do přirozených sklonů a pokud zde bude 

ornice skladována během celého vegetačního období nebo déle, bude oseta vhod-

nou travní směsí. 

 

Úrodné vrstvy budou dále dočasně sejmuty na plochách terénních úprav v severo-

západním svahu pod silnicí, kde bude získána část materiálu pro stavbu hráze. Ma-

teriál z výkopů při terénních úpravách bude nahrazen prakticky totoţným objemem 

materiálu z výkopů vodních nádrţí nepouţitelného pro konstrukci zemní hráze 

(mokré a konzistenčně nevhodné zeminy) a plochy budou opětovně překryty pů-

vodní kulturní vrstvou. Při pracích provedených tímto způsobem nedojde téměř k 

ţádné změně topografie terénu ani k významnější změně stanovištních podmínek v 

místech terénních prací. Tato činnost bude omezena na dobu cca 2 - 3 měsíce.  

 

V rámci stavby není nutné odnětí pozemků určených pro plnění funkcí lesa.  

 

Stavba suché nádrţe bude uskutečněna na pozemcích, které jsou zařazeny do boni-

tovaných půdně ekologických jednotek s označením 50810, 50840, 55600, 55800, 

72951, 74067, 74310. BPEJ jsou charakterizovány vyhláškou č. 327/1998 Sb., kte-

rou se stanoví charakteristika bonitovaných půdně ekologických jednotek a postup 

pro jejich vedení a aktualizaci následovně: 

 

 

Tabulka č. B.5.: Charakteristika zastoupených BPEJ 

BPEJ 
Klimatický 

region 
Hlavní půdní jednotka 

Sklonitost 
Expozice 

Skeltovitost 
Hloubka půdy 

5 08 10 

Mírně teplý, 
mírně vlhký 

Černozemě modální a černozemě pelic-
ké, hnědozemě, luvizemě, popřípadě i 
kambizemě luvické, smyté, kde dochází 
ke kultivaci přechodného horizontu 
nebo substrátu na ploše větší neţ 50 %, 
na spraších, sprašových a svahových 
hlínách, středně těţké i těţší, převáţně 
bez skeletu a ve vyšší sklonitosti. 

3 – 7 ° 
Mírný sklon 
Jih (JZ-JV) 
Všesměrná 

Bezskeletovitá, 
s příměsí, 

obsah skeletu 
do 10 % 

 
Půda hluboká, 

> 60 cm 
 

5 08 40 

7 - 12o 
střední svah 
Jih (JZ-JV) 
Všesměrná 

5 56 00 

Fluvizemě modální eubazické aţ mezo-
bazické, fluvizemě kambické, koluvize-
mě modální na nivních uloţeninách, 
často s podloţím teras, středně těţké 
lehčí aţ středně těţké, zpravidla bez 
skeletu, vláhově příznivé. 

0 – 3 ° 
Úplná rovina - 

rovina 
 

Všesměrná 

5 58 00 

Fluvizemě glejové na nivních uloţeni-
nách, popřípadě s podloţím te-ras,  
středně těţké nebo středně těţké lehčí, 
pouze slabě skeletovité, hladina vody 
níţe 1 m, vláhové poměry po odvodnění 
příznivé. 

7 29 51 

Mírně teplý, 
vlhký 

Kambizemě modální eubazické aţ me-
zobazické včetně slabě oglejených vari-
et, na rulách, svorech, fylitech, popří-
padě ţulách, středně těţké aţ středně 
těţké lehčí, bez skeletu aţ středně 
skeletovité, s převaţujícími dobrými 
vláhovými poměry 

7 - 12o 
střední svah 

 
Sever (SZ-SV) 

Všesměrná 

Bezskeletovitá – 
slabě skeletovitá 
Obsah skeletu  

do 25 %. 
Půda středně 

hluboká - hluboká 
> 30 cm 

7 40 67 

Půdy se sklonitostí vyšší neţ 12 stupňů, 
kambizemě, rendziny, pararendziny, 
rankery, regozemě, černozemě, hnědo-
země a další, zrnitostně středně těţké 
lehčí aţ lehké, s různou skeletovitostí, 
vláhově závislé na klimatu a expozici 

12 – 17 ° 
Výrazný svah 

 
Jih (JZ-JV) 
Všesměrná 

Bezskeletovitá – 
slabě skeletovitá 
Obsah skeletu  

do 25 %. 
Půda středně 

hluboká - hluboká 
> 30 cm 
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7 43 10 

Hnědozemě luvické, luvizemě oglejené 
na sprašových hlínách (prachovicích), 
středně těţké, ve spodině i těţší, bez 
skeletu nebo jen s příměsí, se sklonem 
k převlhčení 

3 – 7 ° 
Mírný sklon 

 
Jih (JZ-JV) 
Všesměrná 

Bezskeletovitá, 
s příměsí, 

obsah skeletu 

do 10 %. 
Půda hluboká, 

> 60 cm 

 

Na základě kódu BPEJ jsou dotčené pozemky Metodickým pokynem odboru ochrany 

lesa a půdy MŢP ČR ze dne 1.10.1996 čj. OOLP/1067/96 k odnímání půdy ze země-

dělského půdního fondu podle zákona č. 334/1992 Sb., o ochraně zemědělského 

půdního fondu zařazeny do I. třídy ochrany (55600, 55800), do II. třídy ochrany 

(50810, 74310), III. třídy ochrany (50840), IV. třídy ochrany (72951) a V. třídy 

ochrany (74067). Do I. třídy ochrany náleţí bonitně nejcennější půdy, které lze 

odejmout pouze výjimečně, do II. třídy půdy s nadprůměrnou produkční schopností, 

vysoce chráněné, jen podmíněně odnímatelné, do III. třídy jsou sloučeny půdy 

s průměrnou produkční schopností a středním stupněm ochrany, do IV. třídy půdy 

s převáţně podprůměrnou produkční schopností a omezenou ochranou a do V. třídy 

půdy s velmi nízkou produkční schopností pro zemědělské účely postradatelné. 

 

Pro vybudování zemní hráze suché nádrţe bude třeba přibliţně 9 000 m3 vhodného 

materiálu. Ten bude získán především z hloubených vodních nádrţí navrţených 

v blízkosti stavby hráze. Jelikoţ pouze část materiálu z výkopů bude vhodná pro 

stavbu hráze, bude potřebný objem zemin doplněn materiálem ze zemníku situo-

vaného podél silnice v severozápadní části zájmového území.  

 

Na základě inţenýrskogeologického průzkumu provedeného v místě stavby budou 

přibliţné objemy zemin z prostoru vodních nádrţí následující: 

 

Tabulka č. B.6.: Charakteristika zastoupených BPEJ 

Nádrţ Skrývka 
(m3) 

Vhodná zemina 
45 % (m3) 

Nevhodná zemi-
na 55 % (m3) 

Celkem 
(m3) 

N1 500 1500 1900 3900 

N2 200 700 800 1700 

N3 400 1100 1500 3000 

N4 550 1400 1750 3700 

N5 650 1400 1850 3900 

Σ 2300 6100 7800 16200 

 

Pro stavbu hráze bude vyuţito z prostorů vodních nádrţí 6 100 m3, zbývajících 

2 900 m3 bude získáno ze zemníku. Do vyhloubeného prostoru zemníku bude 

z nádrţí přemístěna nevhodná zemina (7 800 m3) a v rámci rekultivace bude pře-

kryta skrývkou a oseta travou. V místě zemníku tak bude po výměně materiálu o 

4 900 m3 zemin více neţ před úpravami. Při dostatečně velké ploše zemních prací 

bude konečná změna topografie zvlněného terénu zanedbatelná. 

 
 

B.II.2. VODA  

 

SPOTŘEBA VODY V DOBĚ VÝSTAVBY 

 

Pitná voda 

 

Pitná voda pro pracovníky při realizaci stavby bude zabezpečena dodávkou balené 

vody. Na stavbě bude instalováno chemické WC a jednoduchý mobilní hygienický 

box pro osobní hygienu. Spotřeba vody na jednoho pracovníka dle směrnice MVLH 

ČSR č.9/1973 Sb. činí 5 l za směnu.  
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Technologické vody 

 

Betonové směsi pouţité při výstavbě stavebních objektů hráze suché nádrţe a ob-

jektů vodních nádrţí nebudou připravovány v místě stavby, ale budou dopraveny 

hotové v domíchávačích a voda pro tento účel na staveništi tedy nebude potřeba. 

Případné omezené mnoţství vody potřebné při realizaci stavby (kropení vyzrávají-

cího betonu, oplach nářadí atp.) můţe být řešeno dle potřeby jednorázovými odbě-

ry z  vodního toku Loučka, popřípadě dodávkami vody cisternou. Při výstavbě můţe 

vyvstat potřeba vody pro čištění komunikací. Tato situace bude řešena rovněţ 

smluvně cisternou. 

 

Povrchové vody 

 

Mezi vstupy záměru lze zařadit vody přiváděné dotčeným vodním tokem Loučka. 

Jejich mnoţství a kvalita kolísá během roku a je závislá především na konkrétní 

hydrologické situaci a okamţitých povětrnostních poměrech.    

 

Tabulka č. B.7.: Sráţkové charakteristiky 

Roční sráţkový úhrn 
733 mm = 0,733 m3/m2.rok  
(Lesnice, dle ČHMÚ 2009) 

Intenzita 15-ti min. deště při periodicitě 1(i15) 130 l/s.ha (dle Dýrové 1988) 

Plocha hráze a zátopy 8,7221 ha 

Objem sráţek  0,733 x 87221 = 6,39 . 104 m3/rok 

Objem 15-ti min. deště, teoreticky  130 x 8,7221 =  1,13 m3/s 

 

Průtoky ve vodním toku Loučka jsou uvedeny v kapitole C.II.2. Voda.  

   

 

SPOTŘEBA VODY ZA PROVOZU 

 

Provoz suché nádrţe Lesnice nebude mít nároky na pitnou ani technologickou 

vodu.  Povrchové vody budou mít za provozu stejný charakter i objem jako před 

provedením úprav. 

   

 
B.II.3. OSTATNÍ SUROVINOVÉ A ENERGETICKÉ ZDROJE  

 
ENERGIE 

 

Při realizaci záměru budou energetické potřeby zajišťovány v případě potřeby 

z mobilního zdroje – benzinové elektrocentrály. Provoz vodního díla nemá nároky 

na vstupní energie.  

 

 

SUROVINY  

 

Pro provedení zemních prací, které jsou svým objemem nejvýznamnější poloţkou 

realizačních prací, nejsou třeba stavební materiály. Výstavba stavebních objektů, 

zřízení opevnění a zpevněných ploch, či např. vegetační úpravy si vyţádají surovi-

nové vstupy běţné jako u obdobných typů staveb. Spotřeba surovin bude záviset 

na pouţitých stavebních mechanizmech a technologických postupech dodavatelské 

firmy. Materiály pro výstavbu představují štěrky, kamenivo a ostatní stavební hmo-

ty (např. beton, dřevo). Konkrétní objemy surovin bude moţné stanovit aţ ve 

vyšších stupních projektové přípravy záměru. 
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Materiály pro výstavbu představuje především kamenivo, lomový kámen, štěrky a 

štěrkopísky pro konstrukce ploch a koruny hráze (zdroj je do 20 km – lom Dolní Li-

bina), betony do základových konstrukcí a na vodorovné konstrukce (zdroj je do 5 

km – betonárna Zábřeh), betonové prefabrikáty (zdroj bude určen podle nabídky 

poţadovaného rozměru rámových propustí) a další materiály a výrobky, jejichţ do-

davatel bude určen v době realizace stavby.  

 

Z hlediska bilancí zemin související s výstavbou hráze se předpokládá pro hutněný 

násyp hráze s cca 9 000 m3 zeminy, která bude získána částečně z výkopů malých 

vodních nádrţí, částečně ze zemníku v prostoru zátopy. Do prostoru zemníku bu-

dou uloţeny nevhodné materiály z výkopů.  

 

Pro provoz suché nádrţe nejsou nutné dodávky surovin ani materiálu. 
 

 

 

B.II.4. NÁROKY NA DOPRAVNÍ A JINOU INFRASTRUKTURU  

 
Staveniště je dostupné po silnici č. III/370 Leština – Hrabišov a po stávajících pol-

ních cestách vedených ve směru osy údolí ze směru od Lesnice i od Brníčka (parc.č. 

483/4 v k.ú. Lesnice, parc.č. 922/5 v k.ú. Brníčko u Zábřeha, dočasné polní cesty 

na zemědělských pozemcích).   

 

 

DOPRAVA V DOBĚ VÝSTAVBY 

 

Zvýšenou frekvenci dopravy po přístupových komunikacích a zpevněných plochách 

je nutno očekávat v době výstavby. Nasazení techniky a dopravní zatíţení bude 

moţné definovat po zpracování dalšího stupně projektové dokumentace (po přesné 

kvantifikaci objemu zemních prací a materiálů pro stavbu objektů a po zpracování 

plánu organizace výstavby) a přesně stanovit aţ v průběhu realizace záměru. 

 

 

DOPRAVA ZA PROVOZU SUCHÉ NÁDRŽE 

  

Při provozování poldru vzniknou nároky na dopravu pouze nahodile při provádění 

kontrol technického stavu vodního díla nebo nárazově při realizaci údrţby objektů 

nebo břehových porostů nebo při zajišťování havárií. 

 

 

Místem stavby vede venkovní elektrické vedení a je nutno respektovat jeho ochran-

né pásmo. Budoucí občasnou zátopou povede kanalizační přivaděč, pro který je 

rovněţ vymezeno ochranné pásmo. 

 
 

 

B.III. ÚDAJE O VÝSTUPECH  
 
B.III.1. OVZDUŠÍ  

 
OBDOBÍ VÝSTAVBY 

 

Bodové zdroje znečišťování ovzduší 

 

V době výstavby se nepředpokládá znečištění ovzduší z bodového zdroje.  
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Liniové zdroje znečištění ovzduší 

 

Liniovým zdrojem znečišťování ovzduší bude v době výstavby provoz nákladní do-

pravy a techniky, která bude přijíţdět  a odjíţdět ze staveniště a bude zajišťovat 

dovoz stavebního materiálu, úpravy terénu, popřípadě odvoz odpadů. Znečištění 

ovzduší bude způsobovat sekundární prašnost vznikající průjezdem vozidel po zne-

čištěné nebo zemní komunikaci a emise škodlivin z motorů. Tato etapa prací bude 

časově omezená. Znečištění způsobené automobilovým provozem bude přímo zá-

vislé na dodrţování zákona  č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na po-

zemních komunikacích, povětrnostních poměrech v době výstavby, popřípadě po-

stupu prací.   

 

Emisní zátěţ ovzduší po dobu výstavby vyjádřenou mnoţstvím hlavních znečišťují-

cích látek (CO, NOx, NO2, SO2, CxHy, PM, PM10, metan, propan, 1,3-butadien, sty-

ren, benzen, toluen, formaldehyd, acetaldehyd, benzo(a)pyren) emitovaných moto-

ry nasazené techniky lze přibliţně stanovit na základě emisních faktorů z „Programu   

pro   výpočet   emisních   faktorů   pro   motorová   vozidla“   (MEFA  - viz interne-

tové stránky Ministerstva ţivotního prostředí http:/www.env.cz). V současné fázi 

přípravy stavby, kdy nejsou přesně stanoveny přesuny zemních hmot, místa uloţe-

ní, nasazená mechanizace ani harmonogram prací, tedy údaje, které budou po-

drobně rozpracovány v plánu organizace výstavby, by bylo stanovení znečištění 

ovzduší na základě emisních faktorů příliš spekulativní.  
 

Plošné zdroje znečištění ovzduší 

 

Plošné znečištění ovzduší tuhými znečišťujícími látkami (prachem) bude způsobeno 

přechodně během stavebních prací na ploše stavby. Tyto krátkodobé negativní do-

pady na prostředí budou eliminovány na minimum vhodnou organizací práce a čiš-

těním vozidel, komunikací, zpevněných ploch. Plošné emise z tohoto zdroje znečiš-

tění budou nahodilé, závislé hlavně na klimatických poměrech a jejich mnoţství nel-

ze zcela přesně určit. Vzhledem k tomu, ţe staveniště leţí ve větší vzdálenosti od 

bytové zástavby a po směru převládajících západních větrů, lze předpokládat, ţe 

míra obtěţování obyvatelstva a zhoršení kvality ovzduší v obcích vlivem uvedených 

činností nebude významné. 

 

 

OBDOBÍ PROVOZU 

 

Suchá nádrţ nebude působit jako zdroj znečišťování ovzduší, ani její provoz nevy-

volá potřebu vytvoření nového zdroje znečišťování ovzduší. Jako liniový zdroj můţe 

působit automobilová doprava vyvolaná běţnými provozními potřebami poldru –  

minimální intenzita dopravy při kontrolách a údrţbě bude spojena s velmi nízkou 

produkcí škodlivin. 

 

 

B.III.2. ODPADNÍ VODY  

 

ZA PROVOZU 

 

Provoz suché nádrţe bude zabezpečen bez stálé obsluhy a odpadní splaškové ani 

technologické vody zde nebudou produkovány. Sráţkové vody z příslušného po-

vodí, které nejsou odpadními vodami,  budou odváděny vodním tokem Loučka. 
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V DOBĚ VÝSTAVBY  

 

Splaškové odpadní vody vznikající při výstavbě budou zachyceny v mobilních toa-

letách (zařízení TOI-TOI nebo obdobných) a podle potřeby budou zneškodňovány 

způsobem odpovídajícím platné legislativě. Bilance splaškových vod je odvozena ze 

spotřeby vody. Mnoţství těchto vod bude záviset na počtu pracovníků a rychlosti 

stavebních prací. 

 

Na staveništi nebude prováděno mytí vozidel, očista bude podle potřeby zajištěna 

pouze mechanicky. Za nepříznivého počasí zajistí dodavatel stavby očistu veřejných 

komunikací. Voda z cisterny k tomu pouţitá bude vsakovat do terénu podél komu-

nikací. 

 

Sráţkové vody na staveništi nebudou znečištěny a nebude se tedy jednat o od-

padní vody. Zvýšení odtoku sráţkových vod v místech prováděných zemních prací 

v důsledku obnaţení terénu bude pouze dočasné, do doby pokrytí narušených míst 

novou vegetací. Na obnaţených a zpevněných plochách bude koeficient odtoku 

vyšší neţ na neupraveném povrchu, zvýšený povrchový odtok z těchto ploch však 

bude vsakovat do okolních trvalých travních porostů.  

 
 

B.III.3. ODPADY  

 
Odpady budou vznikat při provádění stavebních prací a v malé míře i při vlastním 

provozu suché nádrţe. Původce odpadů je dle zákona  č. 185/2001 Sb., o odpadech 

povinen vzniklé odpady shromaţďovat utříděné podle druhů a kategorií a zabezpečit 

je před neţádoucím znehodnocením, odcizením nebo únikem ohroţujícím ţivotní 

prostředí. Všechny odpady musí být zařazeny do kategorií a druhů odpadů podle 

vyhlášky MŢP ČR  č. 381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů. Rovněţ je 

povinen vést evidenci odpadů v rozsahu stanoveném tímto zákonem a prováděcí 

vyhláškou č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady. Odpady budou 

přednostně nabízeny k dalšímu vyuţití nebo zpracování (recyklaci). Pokud recyklace 

odpadu není dostupná, bude odpad odstraněn jiným způsobem v souladu 

s příslušnými ustanoveními zákona. Zpracování nebo likvidace nebezpečných odpa-

dů (pokud se vyskytnou) budou zajišťovány prostřednictvím odborné organizace 

oprávněné k nakládání s předmětnými druhy odpadů.  

 

 

ODPADY VZNIKAJÍCÍ PŘI VÝSTAVBĚ 

 
Tabulka č. B.8.: Odpady vznikající při realizaci záměru a způsob jejich zneškodňo-

vání  
Název odpadu Kód  Kategorie  Způsob vyuţití/zneškodnění 

Odpad rostlinných pletiv 02 01 03  O Předání opráv.osobě - štěpkování 

Papírové nebo lepenkové obaly 15 01 01 O Sběrna druh. surovin  Zábřeh 

Plastové obaly 15 01 02 O Předání opráv.osobě - skládka 

Absorpční činidla, filtrační materiály (včet-
ně olejových filtrů jinak blíţe neurčených), 
čisticí tkaniny a ochranné oděvy znečiště-
né nebezpečnými látkami 

15 02 02* N Předání opráv.osobě - skládka 

Beton 17 01 01 O Předání opráv.osobě - recyklace 

Směsi nebo oddělené frakce betonu 17 01 07 O Předání opráv.osobě - recyklace 

Dřevo 17 02 01 O Předání opráv.osobě - štěpkování 

Zemina a kamení neuvedené pod 17 05 
03 

17 05 04 O 
Vyuţití na stavbě, předání 
opráv.osobě – ter. úpravy 
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Název odpadu Kód  Kategorie  Způsob vyuţití/zneškodnění 

Směsný stavební a demoliční odpad neu-
vedený pod 17 09 01, 17 09 02, 17 09 03 

17 09 04 O Předání opráv.osobě - recyklace 

Směsný komunální odpad 20 03 01 O Předání opráv.osobě - skládka 

 
Druhovou skladbu odpadů vzniklých při stavebních pracích lze dle zkušeností z ji-

ných staveb poměrně dobře odhadnout, jejich mnoţství však nelze přesně specifi-

kovat. Většina odpadů bude odvezena na skládku, výkopová zemina můţe být pou-

ţita pro terénní úpravy v rámci stavby (bude-li vyuţita pro úpravy terénu mimo 

stavbu, bude nutno respektovat ustanovení vyhlášky č. 294/2005 Sb., o podmín-

kách ukládání odpadů na skládky a jejich vyuţívání na povrchu terénu), recyklova-

telné odpady budou předány sběrným surovinám (ţelezo, papír, lepenka atd.).  

 

Nakládání s odpady (shromaţďování, skladování, a vyuţívání nebo zneškodňování) 

bude do kolaudace povinností dodavatele stavby, po ní bude za veškeré odpady 

zodpovědný původce, to znamená investor (provozovatel). 

 

 
ODPADY VZNIKAJÍCÍ PŘI PROVOZU 

 

Při běţném provozu záměru lze předpokládat vznik odpadů spojených pouze 

s údrţbou a opravami objektů poldru. Předpokládá produkce následujících odpadů: 

 

Tabulka č. B.9.: Odpady vznikající při provozu záměru a způsob jejich zneškodňo-

vání  

Název odpadu Kód Kategorie Nakládání 

Zemina a kamení neuvedená pod 17 05 03 17 05 04 O 
Vyuţití u původce - terénní úpra-
vy 

Odpad rostlinných pletiv 02 01 03  O Další vyuţití – zem. druţstvo 

 

Materiál z údrţby zeleně lze úspěšně vyuţít po vhodné úpravě (štěpkování) pro otop 

nebo kompostování. Způsob nakládání s vytěţenými sedimenty usazenými při po-

vodni v zátopě suché nádrţe bude určen dle provedených rozborů. Pokud sedimenty 

vyhoví limitům znečištění stanoveným v příloze č. 9 zákona č. 185/2001 Sb., nej-

sou odpadem a uvedený zákon se na ně nevztahuje. V opačném případě jsou sedi-

menty odpadem a je nutno s nimi nakládat v souladu s ustanoveními zákona o od-

padech. Jejich odstranění, popřípadě vyuţití upravuje vyhláška č. 294/2005 Sb., o 

podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich vyuţívání na povrchu terénu. Po-

kud budou sedimenty vyuţity na zemědělské půdě, je nutno postupovat dle vyhláš-

ky č. 257/2009 Sb., o pouţívání sedimentů na zemědělské půdě. 

 

 

ODPADY, KTERÉ VZNIKNOU PŘI ODSTRANĚNÍ STAVBY 

 

Specifikace odpadů vznikajících po ukončení provozu záměru a při odstranění stav-

by není uvedena, protoţe se bude řídit v té době platnou legislativou. Lze předpo-

kládat, ţe se bude jednat o odpady v současnosti zařazené do skupiny 17- stavební 

a demoliční odpady. 
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B.III.4. HLUK A VIBRACE  

 
HLUK 

 

Zájmové území je situováno mimo zastavěná území obce Lesnice i Brníčko. Z hle-

diska posuzování stínících účinků akustických překáţek na šíření hlukové emise lze 

terén území navrhovaného k umístění stavby charakterizovat jako rovinatý, šíření 

hluku brání do stran svah údolí, ve směru osy údolí rozptýlená krajinná vegetace. 

Nejbliţší obytná zástavba Lesnice se nalézá ve vzdálenosti 700 m, nejbliţší objekt 

pro bydlení v Brníčku 200 m zátopy.  

 

Zákon č. 258/2000 Sb. definuje chráněný venkovní prostor staveb a chráněný ven-

kovní prostor. Chráněným venkovním prostorem se dle § 30 odst. 3 rozumí  neza-

stavěné pozemky uţívané k rekreaci, sportu, léčení a výuce, s výjimkou prostor ur-

čených pro zemědělské účely, lesů a venkovních stanovišť. Rekreací se rozumí i po-

byt na pozemku náleţejícímu k bytovému nebo rodinnému domu. Chráněným ven-

kovním prostorem stavby se pak rozumí venkovní prostor do vzdálenosti 2 m od 

bytových a rodinných domů, staveb pro školní a předškolní výchovu a pro zdravotní 

a sociální účely a funkčně obdobných staveb. 

 

Nařízení vlády č. 148/2006 Sb. stanovuje hygienický limit v ekvivalentní hladině 

akustického tlaku za provozu stacionárních zdrojů hluku pro chráněný venkovní 

prostor ostatních staveb (tj. staveb mimo chráněné venkovní prostory nemocnic a 

lázní) na: 

 

LAeq,8hodin = 50 dB v denní době od 6.00 do 22.00 hodin 

LAeq,1hodin = 40 dB v noční době od 22.00 do 6.00 hodin. 

 

V případě, ţe zvuk obsahuje tónové sloţky, přičítá se delší korekce  -5dB. 

 

Ekvivalentní hladina akustického tlaku se stanovuje pro 8 souvislých a na sebe 

navazujících nejhlučnějších hodin denní doby a 1 nejhlučnější hodinu noční doby. 

 

Při výstavbě 
 

V době realizace stavby mohou být zdrojem hluku na staveništi pouţívané mecha-

nismy a doprava. Ekvivalentní hladiny akustického tlaku u zemních strojů (rypadla, 

nakladače) obvykle dosahují ve vzdálenosti 5 m hodnot aţ do 90 dB(A), u těţkých 

nákladních vozidel se tyto hladiny pohybují v průměru okolo hodnoty 80 dB(A). Hy-

gienický limit pro provádění stavebních prací je v tomto případě 65 dB(A). Hladiny 

hluku budou záviset mj. i na kvalitě a údrţbě strojového parku a budou dány ener-

getickým součtem všech spolupůsobících zdrojů, tj. budou závislé na počtu zdrojů 

hluku a jejich časovém nasazení v průběhu dne. Výraznější hlukové zatíţení lze 

očekávat v době provádění zemních prací, při realizaci stavebních objektů (betonáţ, 

kladení potrubí) budou hladiny hluku, vzhledem k charakteru nasazených mecha-

nismů, niţší. Tento zdroj hluku bude dočasný. 

 

Za provozu 

 

Při provozu vodního díla nebudou vyuţívána ţádná zařízení produkující hluk a ne-

mohou být tedy překračovány nejvýše přípustné hladiny hluku.  
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VIBRACE 

 

Při výstavbě můţe být stavba zdrojem časově omezených a nepravidelně rozděle-

ných vibrací nízkých hladin způsobených záchvěvy a otřesy mechanizace při zem-

ních a montáţních pracích. Tyto vibrace však nebudou dosahovat hodnot překraču-

jících povolené limity, které jsou stanoveny z hlediska ochrany lidského zdraví nebo 

vlivů na stabilitu a trvanlivost stavebních objektů. 

 

Za provozu nebude stavba vyuţívat zařízení, která by vibrace způsobovala. 

  

 
B.III.5. ELEKTROMAGNETICKÉ A JINÉ ZÁŘENÍ  

 

Při provádění vodohospodářských úprav ani při provozu vodního díla nebude vznikat 

radioaktivní záření. Zdroji elektromagnetického záření mohou být některá běţná 

elektrická zařízení vyuţívaná při stavebních pracích; velikost tohoto záření bude 

ovšem v rámci běţných hodnot a nebude zasahovat do okolí. 

 

 
B.III.6. ZÁPACH  

 

Provozování suché nádrţe ani provádění zemních a stavebních prací při realizaci 

stavby nebude doprovázeno tvorbou a šířením pachových látek. 

 
 

B.III.7.  RIZIKA HAVÁRIÍ VZHLEDEM K NAVRŢENÉMU POUŢITÍ LÁTEK   

 A TECHNOLOGIÍ 

 
Při výstavbě 

 

Havarijní stav při realizaci záměru Suchá nádrţ Lesnice můţe vzniknout především 

v případě úniku závadných látek (látky, které nejsou odpadními ani důlními vo-

dami a které mohou ohrozit jakost povrchových nebo podzemních vod), jiné ne-

předvídané okolnosti nepředstavují s ohledem na charakter činnosti ani na umístění 

objektů zvýšená rizika.  

 

Důsledky případných havárií představují potenciální riziko zejména pro podzemní a 

povrchovou vodu, půdu, popřípadě obyvatele přilehlých obcí. 

  

K úniku látek, které by mohly způsobit znečištění a znehodnocení půdy či podzem-

ních a povrchových vod (ropné a jiné toxické látky vyuţívané při dopravě a činnosti 

stavebních strojů), můţe dojít zejména v rámci stavebních prací. Havarijní situace 

můţe nastat zejména v případě nedbalosti při manipulaci s těmito látkami, při do-

pravní nehodě, úniku z mechanizačních prostředků nebo úniku z přepravních či 

skladovacích nádob a prostorů. Při úniku závadných látek na nezpevněný povrch te-

rénu můţe dojít k havárii na vodoteči Loučka nebo ke kontaminaci půdy a podzem-

ních vod a jejich dočasnému znehodnocení.  

 

Přesné činnosti spojené se zneškodněním a likvidací úniků toxických látek (pouţití 

sorpčního prostředku, uloţení, zneškodnění, vytěţení kontaminované zeminy atd. 

budou stanoveny v provozním a manipulačním řádu vodního díla.  
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Za provozu 

 
Při vlastním provozu vodního díla můţe k haváriím na toku Loučka rovněţ dojít, 

s velkou pravděpodobností však nebudou způsobeny v souvislosti s provozováním 

suché nádrţe, nýbrţ jinými subjekty vykonávajícími své aktivity a vyuţívajícími při 

tom závadné látky v zájmovém povodí (chov skotu, hnojiva a pesticidy vyuţívané 

na pozemcích v povodí při zemědělské výrobě, které patří mezi závadné látky ve 

vztahu k ochraně podzemních a povrchových vod).   

 

V etapě provozu představuje určité riziko i chování tělesa hráze zejména při prů-

chodu velkých vod. Bude nutné sledování chování tělesa hráze při provádění tech-

nicko bezpečnostního dohledu, a to zejména případné svislé a vodorovné posuny 

hráze a průsakový reţim tělesem hráze.  

 

Zásady pro provádění technicko bezpečnostního dohledu stanoví vyhláška 

č. 471/2001 Sb., o technickobezpečnostním dohledu nad vodními díly.  

 

U děl IV. kategorie, kam bude suchá nádrţ Lesnice zařazena, jsou činnosti omezeny 

na pravidelné obchůzky obsluhy díla se záznamy a hodnocením jevů a skutečností 

zjištěných vizuálně. Obchůzky jsou zaměřeny na těleso hráze (sesuvy svahů, pro-

pady, trhliny, nadměrné sedání, neţádoucí lidská činnost, případně stromy ohroţe-

né vyvrácením na tělese hráze apod.), funkční objekty (trhliny v konstrukcích, 

omezení funkce, neoprávněná manipulace, neţádoucí lidská činnost apod.), prostor 

nádrţe (výskyt odplavitelných předmětů, stromy ohroţené vyvrácením apod.), blíz-

ké povodí nad nádrţí a sledování hydrometeorologické situace (předpovědi i aktuál-

ní stav). Zvýšená činnost (příp. nepřetrţitá přítomnost) obsluhy suché nádrţe se 

předpokládá při plnění a prázdnění retenčního prostoru. Po průchodu kaţdé povod-

ně je třeba provést mimořádnou podrobnou prohlídku, při které se zkontroluje stav 

hráze, funkčních objektů, prostoru zátopy a podle situace se individuálně doporučí 

nápravná opatření. 

 
Hráz suché nádrţe bude nutno vybavit na vhodném místě zařízením pro sledování 

hladiny vody v nádrţi (vodoměrná lať), kterým bude umoţněno sledovat a zazna-

menávat při povodni průběh plnění nádrţe a podle situace operativně vyhlašovat 

stupně povodňové aktivity  v území chráněném před účinky velkých vod pod hrází. 
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ČÁST  C. 
ÚDAJE O STAVU ŢIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ 
V DOTČENÉM ÚZEMÍ  

 
C.I NEJZÁVAŢNĚJŠÍ ENVIRONMENTÁLNÍ CHARAKTERISTIKY 

ÚZEMÍ 
 

C.I.1. DOSAVADNÍ VYUŢÍVÁNÍ ÚZEMÍ A PRIORITY JEHO TRVALE DRŢI-

TELNÉHO VYUŢÍVÁNÍ 
 

Pozemky náleţející do zemědělského půdního fondu v řešeném území  jsou vyuţí-

vány pro zemědělskou výrobu téměř výhradně jako trvalé travní porosty. Způsob 

vyuţívání ploch vyplývá především z klimatických a stanovištních podmínek. Země-

dělství bylo hlavní náplní obyvatelstva od doby osídlení území kolem dnešního Zá-

břeha, ve druhé polovině 20. století byly na zemědělsky vyuţívaných plochách za-

váděny intenzivní hospodářské postupy, jejichţ důsledkem bylo odpřírodnění kraji-

ny doprovázené výrazným poklesem ekologické stability. Širší území tak v součas-

nosti nevykazuje dostatečné zastoupení krajinné zeleně, remízků, travnatých ploch 

a liniové zeleně sestávající z keřové a stromové mezi plochami orné půdy.  

 

S rozšiřováním zastavěných území obcí a podnikatelských aktivit v území dochází 

navíc postupně k dalším záborům zemědělské půdy a dalšímu nárůstu urbanizova-

ných ploch na úkor ploch volné krajiny. Udrţení tohoto vývoje vyuţívaní krajiny 

v přijatelných mezích trvale udrţitelného rozvoje je úkolem územního plánování, 

které ve stanovených závazných limitech a regulativech stanovených v platné 

územně plánovací dokumentaci má nástroj pro udrţení přijatelného stavu (dle sou-

časných kritérií). 

 
Travlé travní porosty vyskytující se v místě navrţené hráze suché nádrţe slouţí pro 

chov skotu (pastvu) a pro produkci sena. Toto vyuţití je v daným podmínkách op-

timální. Prioritou trvale udrţitelného vyuţití by měl být tedy soulad zemědělské vý-

roby s poţadavky ochrany ţivotního prostředí a navrţenou protipovodňovou ochra-

nou obce Lesnice. Realizovaná změna vyuţití území nebude směřovat ke sníţení bi-

ologické rozmanitosti území ani k oslabení ekologické stability krajiny. V kontextu 

optimální  funkce krajiny je záměr v souladu s koncepcí trvale udrţitelného rozvoje.  

 
 

C.I.2. RELATIVNÍ ZASTOUPENÍ, KVALITA A SCHOPNOST REGENERACE 

PŘÍRODNÍCH ZDROJŮ 

 
Vlastní lokalita navrţené suché nádrţe, stejně jako okolí, má ve srovnání s plochami 

orné půdy navazujícími na Lesnici ze západní strany vyšší zastoupení přírodě blíz-

kých krajinných prvků a je územím s větší ekologickou stabilitou. Trvalé travní po-

rosty, na kterých je poldr umístěn, budou i po realizaci stavby vyuţívány stejným 

způsobem jako v současnosti. To se netýká omezené plochy v místě vybudovaných 

malých vodních nádrţí a prostoru, kde je navrţena zemní hráz suché nádrţe. Navr-

ţené úpravy zamezí případným negativním vlivům na pozemky a území v důsledku 

nepříznivých projevů neuspokojivé hydrologické situace a odtokových poměrů 

v zájmovém území – zejména záplav a podmáčení zemědělské půdy. Současně za-

brání případnému nepatřičnému vyuţívání pozemků přímo v místě suché nádrţe, 

např. zástavbě území či jiným nevhodným aktivitám ve volné krajině. 
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V zájmovém území nejsou evidována výhradní loţiska nerostných surovin, nebilan-

covaná loţiska ani prognózní zdroje - neobnovitelné přírodní zdroje se v místě stav-

by nenacházejí. Obnovitelné přírodní zdroje jsou zastoupeny půdou v nivě potoka a 

lesním porosty v okolí stavby, které však do staveniště nezasahují. Zdroje vody 

nejsou v zájmovém území vyuţívány. 

 
Míru kvality přírodního prostředí v místě stavby lze s ohledem na rozsah scelení po-

zemků, výskyt zeleně a otevřenost krajiny hodnotit jako zvýšenou. Při zachování 

současné úrovně stanovištní diverzity území lze předpokládat relativně dobrou 

schopnost regenerace krajinných systémů. 

 

 
C.I.3. SCHOPNOST PŘÍRODNÍHO PROSTŘEDÍ SNÁŠET ZÁTĚŢ  

 

Vlivem realizace záměru nedojde k nadměrnému negativnímu ovlivnění přírodního 

prostředí v území. Kvalita ţivotního prostředí v území a  jeho  schopnost snášet 

další  zátěţe  je za předpokladu nevytváření nových významných zdrojů znečištění 

ovzduší, vody i půdy střední; závislá je především na intenzitě obhospodařování 

zemědělských pozemků. 

 
ÚZEMNÍ SYSTÉM EKOLOGICKÉ STABILITY KRAJINY 

 

Stavbou hráze suché nádrţe Lesnice dojde k dotčení lokálního biokoridoru, který je 

veden podél vodního toku Loučka. V zátopě stoleté povodně, v nivě potoka mezi 

Lesnicí a Brníčkem, se nalézá rovněţ lokální biocentrum Loučka. 

 

Nejbliţší prvek ÚSES nejvyšší kategorie představuje nadregionální biokoridor K 

89 (vodní, nivní, mezofilní bučinná společenstva), jehoţ osa prochází řekou Mora-

vou vzdálenou od místa stavby nejblíţe 1,8 km západně. Nejbliţší nadregionální bi-

ocentrum zastupuje NRB 13 Vrapač - Doubrava Ramena (mezofilní hájové a ni-

vní ekosystémy), rozkládající se na K 89 v luţních lesích CHKO Litovelské Pomoraví 

mezi Mohelnicí a Litovlí 11 km jiţně od suché nádrţe. Regionální prvky ÚSES jsou 

v oblasti zastoupeny regionálním biokoridorem RK 903 (mezofilní hájové aţ 

mezofilní bučinné ekosystémy) procházejícím 2,5 km jihovýchodně od staveniště ve 

směru jihozápad – severovýchod. Na tomto biokoridoru leţí ve vzdálenosti 2,5 km 

jihovýchodně regionální biocentrum RBC 429 Hrabová (mezofilní bučinné eko-

systémy). Další regionální biocentra leţí na K 89 (RBC 439 Postřelmov).   

 

Navrţenou stavbou budou přímo dotčeny prvky ÚSES lokální úrovně. V územním 

plánu obce Lesnice i v územním plánu Brníčka je podél vodního toku Loučka veden 

lokální biokoridor a v prostoru suché nádrţe lokální biocentrum LBC Loučka.  

 

 
ZVLÁŠTĚ CHRÁNĚNÁ ÚZEMÍ  

V místě záměru ani jeho blízkém okolí se nenalézají velkoplošná ani maloplošná 

území zvláště chráněná ve smyslu zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a 

krajiny. Nejbliţším maloplošným zvláště chráněným územím je přírodní rezervace 

Pod Trlinou nalézající se 1,0 km jihozápadně od místa úprav v k.ú. Lesnice. Pří-

rodní rezervace byla vyhlášena v roce 1947 pro ochranu přírodě blízkých lesních 

společenstev a fragmentu zachovalé kulturní krajiny luk, pastvin a mezí s výskytem 

řady chráněných druhů ţivočichů a rostlin. Z velkoplošných zvláště chráněných 

území se nejblíţe nalézá chráněná krajinná oblast Jeseníky, jehoţ hranice prochází 

8 km severovýchodně od místa úprav.  
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Nejbliţší památné stromy se nalézají v obci Postřelmov, 3,5 km západně od místa 

stavby – Lípa u kaple sv. Prokopa, Topol v kopci a Lípa u kostela. Stavbou nemůţou 

být ţádným způsobem ovlivněny.  

 

 

ÚZEMÍ SOUSTAVY EVROPSKY VÝZNAMNÝCH LOKALIT A PTAČÍCH OBLASTÍ NATURA 2000 

 

Přírodní rezervace Pod Trlinou je současně evropsky významnou lokalitou s kódem 

CZ0710004 vyhlášenou nařízením vlády č. 371/2009 Sb. Hlavním předmětem 

ochrany jsou extenzivní sečené louky níţin aţ podhůří. Hranice EVL probíhá cca      

1 km jihozápadně od místa úprav. 
 

Z ptačích oblastí je nejblíţe zájmovému území ptačí oblast Litovelské Pomoraví, 

kód CZ0711018, (11 km jiţně), vyhlášená Nařízením vlády č. 23/2005 Sb. Hlavním 

předmětem ochrany je ledňáček říční, lejsek bělokrký a strakapoud prostřední.  

     

Vzhledem ke vzdálenosti území soustavy Natura 2000 od místa stavby a vzhledem 

k ochranným podmínkám předmětů ochrany je zřejmé, ţe potenciální vlivy výstav-

by ani provozu suchého poldru se neprojeví. 

 

 

ÚZEMÍ PŘÍRODNÍCH PARKŮ 

 

V území stavby ani v jeho okolí není vyhlášen přírodní park. Hranice nejbliţšího pří-

rodního parku – Přírodního parku Březná – prochází západně od Zábřeha přibliţ-

ně 6 km západně od místa stavby.   

 

 
VÝZNAMNÉ KRAJINNÉ PRVKY 

 

Významné krajinné prvky jsou definovány v zákoně č. 114/1992 Sb., o ochraně pří-

rody a krajiny jako ekologicky, geomorfologicky nebo esteticky hodnotná část kraji-

ny, která utváří vzhled nebo přispívá k udrţení její stability – lesy, rašeliniště, vodní 

toky, jezera, údolní nivy a části krajiny, které zaregistruje orgán ochrany přírody 

jako významný krajinný prvek. Registrované se v místě stavby nenalézají, z vý-

znamných krajinných prvků stanovených zákonem bude stavbou dotčen vodní tok 

Loučka s nivou, která potok lemuje po obou jeho březích. Mimo zátopu a tedy 

mimo dosah vlivů záměru se na svazích údolí Loučky rozkládají lesní porosty jako 

další VKP ze zákona. 

  

 
ÚZEMÍ HISTORICKÉHO, KULTURNÍHO NEBO ARCHEOLOGICKÉHO VÝZNAMU 

 

Místo stavby nalézající se ve volné krajině 700 m severovýchodně od obce Lesnice a 

200 m jihozápadně od Brníčka není místem s historickým či kulturním významem. 

Na jeho ploše není evidována ţádná nemovitá kulturní památka, místo se nevyzna-

čuje historickou, kulturní či jinou osobitostí a nemovitosti nemají vazby na historic-

ké události. V obci Lesnice jsou Národním památkovým ústavem evidovány dvě 

nemovité památky, stejně jako v Brníčku, ţádná z nich se však nenalézá v blízkosti 

navrţené stavby. Lidová církevní architektura je reprezentována kříţi a boţími mu-

ky situovanými mimo obce v krajině. Jeden z těchto kříţů se nachází těsně 

nad občasnou zátopou suché nádrţe u silnice č. III/370 mezi Lesnicí a Brníčkem.  
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Archeologické nálezy přímo v místě navrţené hráze ani zátopy suché nádrţe a jejich 

okolí při skrývkách a výkopech prováděných při realizaci stávajících staveb nebo 

v rámci průzkumů nebyly zaznamenány. Ve Státním archeologickém seznamu ČR je 

v širším zájmovém území jako území s archeologickými nálezy evidován v Lesnici 

kostel sv. Jakuba Většího a lokalita Na dolečkách, v Brníčku pak kostel Narození 

Panny Marie a zřícenina hradu Brníčko. Všechny lokality jsou zařazeny do kategorie 

I. –  území s pozitivně prokázaným a dále bezpečně předpokládaným výskytem ar-

cheologických nálezů. Při realizaci navrţených zemních prací v místě stavby bude 

nutno postupovat dle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči a 183/2006 

Sb. stavební zákon. 

 

 

ÚZEMÍ HUSTĚ ZALIDNĚNÁ 

 

Posuzovaný záměr je umístěn ve správním území obcí Lesnice a Brníčko (mimo je-

jich zastavěná území). V Lesnici v současnosti trvale ţije 636 obyvatel. Při celkové 

výměře území obce Lesnice 733 ha činí hustota zalidnění 87 obyvatel na 1 km2. 

V Brníčku nyní ţije 627 obyvatel a výměra území obce činí 848 ha. To představuje 

hustotu zalidnění 74 obyvatel /km2. Tyto údaj svědčí o skutečnosti, ţe zájmové 

území stavby má podprůměrnou hustotu obyvatelstva (v celé ČR 131 obyva-

tel/km2).  
 

 
ÚZEMÍ ZATĚŢOVANÁ NAD MÍRU ÚNOSNÉHO ZATÍŢENÍ (VČETNĚ STARÝCH ZÁTĚŢÍ) 

 

Stavba je navrţena v prostoru vyuţívaném pro zemědělskou rostlinnou výrobu a 

pastvu dobytka. Vzhledem k tomuto vyuţívání ploch je nepravděpodobné jejich ne-

únosné zatíţení.  

 
Přímo v občasné zátopě suché nádrţe je v Systému evidence starých ekologických 

zátěţí, který byl zřízen a je spravován a aktualizován MŢP, evidována jako ekolo-

gická zátěţ komunální skládka Dolní Brníčko (1 km JZ od kostela v obci Brníčko u 

potoka Loučka) s nízkým lokálním rizikem. Existence této v současnosti rekultivo-

vané zátěţe ţivotního prostředí s malým rizikem není skutečností znemoţňující rea-

lizaci poldru. Místo je i v současnosti při průchodu velkých vod ve vodním toku za-

plavováno. 

 

 
EXTRÉMNÍ POMĚRY V ÚZEMÍ 

 

Charakter dotčeného území a vztahy v něm se nevymykají obecně chápanému 

normálu a nelze je povaţovat z ţádného hlediska za extrémní. Všechny moţné tzv. 

extrémní jevy, které se zde mohou vyskytovat, souvisejí především s klimatickými 

podmínkami (zejména mimořádné vodní stavy ve vodním toku Loučka).  

 

 

 

C.II. STRUČNÁ CHARAKTERISTIKA SOUČASNÉHO STAVU   
SLOŢEK ŢIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ  

 
C.II.1. OVZDUŠÍ A KLIMA 

 

Zájmové území se podle klimatické rajonizace nachází v mírně teplé oblasti MT-9 

(Quitt, E. 1971). Tu charakterizuje dlouhé, teplé, suché aţ mírně suché léto, krátké 
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přechodné období s mírným aţ mírně teplým jarem a mírně teplým podzimem a 

krátká, mírná a suchá zima s krátkým trváním sněhové pokrývky. 

 

 

KLIMATICKÉ CHARAKTERISTIKY 

 

Obecná klimatická charakteristika teplé oblasti MT-9 je doplněna o konkrétní údaje 

vztahující se k zájmovému území převzaté z Českého hydrometeorologického ústa-

vu.  

 

Tabulka č. C.1.: Teplotní charakteristika oblasti MT-9 

Počet letních dnů 40 – 50 

Počet dnů s prům. teplotou +10 oC a více 140 – 160 

Počet mrazových dnů 110 – 130 

Počet ledových dnů 30 – 40 

Průměrná roční teplota vzduchu v Šumperku ve °C 7,7 

Průměrná teplota vzduchu v Šumperku ve veg. období ve °C (IV - IX) 14,0 

Průměrná teplota vzduchu v Šumperku mimo veg. období ve °C (X - III) 1,4 

 

 

Tabulka č. C.2.: Průměrná měsíční teplota vzduchu v Šumperku ve °C  

Měsíc I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII. IX. X. XI. XII. 

°C -3,0 -1,6 2,6 7,5 13,1 16,0 17,7 16,8 13,2 8,0 2,9 -0,8 

 

 

Tabulka č. C.3.: Sráţková charakteristika oblasti MT-9 

Průměrný počet dnů se sráţkami 1 mm a více 100 - 120  

Počet dnů se sněhovou pokrývkou 60 - 80 

Průměrný roční úhrn sráţek v Zábřehu v mm 696 

Průměrný úhrn sráţek v Zábřehu ve vegetačním období (IV - IX) v mm 396 

Průměrný úhrn sráţek v Zábřehu mimo vegetační období (X - III) v mm 300 

Průměrný počet dnů zamračených 120 - 150 

Průměrný počet dnů jasných 40 - 50 

 

Tabulka č. C.4.: Průměrný měsíční úhrn sráţek v Zábřehu v mm 

Měsíc I. II. III. IV. V. VI. VII. VIII IX. X. XI. XII. 

mm 53 40 38 46 57 72 92 80 49 60 56 53 

 

 
Tabulka č. C.5.: Atmosférická cirkulace ovzduší v Zábřehu ve výšce 10 m nad zemí 

Sv.strana S SV V JV J JZ Z SZ Bezvětří 

Četnost % 12,40 10,59 7,80 11,21 5,59 9,97 9,86 17,94 14,64 

 

 
Čistota ovzduší 

 

Území v působnosti stavebního úřadu města Zábřeh, kam správní území obcí Lesni-

ce a Brníčko spadá, není podle Odboru ochrany ovzduší Ministerstva ţivotního pro-

středí zařazeno k oblastem se zhoršenou kvalitou ovzduší.  

 

Kvalita ovzduší je v oblasti průběţně sledována a zveřejňována. Hlavními škodlivi-

nami je PM10, oxid siřičitý, v posledních letech narůstá podíl oxidů dusíku. Kvalita 

ovzduší je ovlivněna zejména dopravou a stacionárními zdroji, a to nejen místními 

(především lokálními topeništi v obcích), ale i zdroji ve vzdálenějším okolí. Mezi 

velké znečišťovatele v blízkosti místa stavby patří např. STS Šumperk, a.s. divize 
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odlévárna Zábřeh – odlévání kovů, Bohemia asfalt, s.r.o., obalovna Rájec, Leština u 

Zábřeha – výroba jiných nekovových minerálních výrobků, MEP Galvanovna, a.s. 

Postřelmov – povrchová úprava a zušlechťování kovů a další). 
 

Roční aritmetické průměry koncentrací hlavních znečišťujících látek jsou následující 

(Český hydrometeorologický ústav 2009): 

 

Tabulka č. C.6.: Koncentrace znečišťujících látek v ovzduší. Průměrné hodnoty roku 

2009 

Znečišťující látka Koncentrace (g/m3) 

Oxid siřičitý (SO2) Dolní Studénky 2,2 

Oxid dusičitý (NO2) Dolní Studénky 13,5 

Prašný aerosol (PM 10) Dolní Studénky 27,5 

 

Uvedené hodnoty nedosahují imisních limitů vyhlášených pro znečišťující látky uve-

dené v Nařízení vlády č. 597/2006 Sb., o sledování a vyhodnocování kvality ovzduší 

vztahujících se k ochraně zdraví lidí ani ochraně ekosystémů a vegetace. Místa, ob-

lasti a sídla, kde znečištění nedosahuje imisních limitů, jsou povaţována za oblasti 

s dobrou kvalitou ovzduší. 

 

 

C.II.2. VODA  

 
Povrchové vody z řešeného území jsou odváděny vodním tokem Loučka (Loučský 

potok) s číslem hydrologického pořadí 4-10-02-052/0. Loučka ústí pod Leštinou do 

Moravy (č.h.p. 4-10-02-049/0), která náleţí do úmoří Černého moře.  

 

Loučka pramení u obce Loučka ve výšce 428 m n.m. a ústí zleva do Moravy u Les-

nice ve výšce 264 m n. m. Plocha povodí činí 47,5 km2, délka toku 17,1 km a prů-

měrný průtok u ústí je 0,37 m3/s. 
 

Základní hydrologické údaje pro vodní tok Loučka v profilu k.ú. Lesnice – most 

místní komunikace odbočující ze silnice III/370 v úseku Lesnice – Brníčko – byly 

poskytnuty Českým hydrometeorologickým ústavem v listopadu 2009. 

 

Tabulka č. C.7.: Základní hydrologické údaje vodního toku Loučka 

Průměrné roční hodnoty 

Dlouhodobá průměrná roční výška sráţek mm 733 

Plocha povodí km2 36,71  

Dlouhodobý průměrný průtok m3/s 0,274 

 

Průměrné překročení průtoků po dobu M dnů v roce 

M 30 60 90 120 150 180 210 240 270 300 330 355 364 

m3/s 0,632 0,436 0,337 0,272 0,224 0,187 0,156 0,130 0,106 0,084 0,061 0,038 0,022 

 

Velké vody opakující se za N let 

N 1 2 5 10 20 50 100 

m3/s 6,37 10,4 16,5 21,5 26,8 34,4 40,6 

 

Loučka není vyhláškou č. 470/2001 Sb. zařazena mezi významné vodní toky. 

Správcem vodního toku jsou Lesy České republiky, s. p., správa toků – oblast po-

vodí Moravy Vsetín.  

 

V řešeném území nejsou stanovena ochranná pásma vodních zdrojů, plocha leţí 

mimo chráněné oblasti přirozené akumulace vod.  
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Katastrální území Lesnice (úpravy navrţené na pravém břehu Loučky) je zranitel-

nou oblastí dle § 33 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách. V důsledku vysoké koncen-

trace dusičnanů ze zemědělských zdrojů zde dochází nebo můţe dojít k neţádoucí-

mu zhoršení jakosti povrchových vody. Vzhledem k této skutečnosti je ve  zranitel-

ných oblastech upraveno pouţívání a skladování hnojiv, střídání plodin a provádění 

protierozních opatření. 

 
Obec Lesnice má vybudovaný veřejný vodovod na celém území obce v celkové 

délce 6 100 m. Obec je zásobena ze zdrojů skupinového vodovodu Postřelmov z 

vodojemu Lesnice 100 m3. Původní jímací území Lesnice s kapacita čtyř vrtů 60 

l/s není v současnosti vyuţíváno. 

 
V celé obci je nově vybudovaná rovněţ splašková gravitační kanalizace s lokálním 

přečerpáním odpadních vod. Odpadní vody jsou přečerpávány do splaškové sítě 

Leštiny, kde je vybudována čistírna odpadních vod. Celková délka kanalizace činí 

6 396 m. V současnosti je připravena realizace napojení obcí Brníčko, Dlouhomi-

lov a Hrabišín na splaškovou kanalizaci v Lesnici a společné odvedení splašků na 

ČOV Leština. 

 
 

C.II.3. PŮDA  

 
TYPY PŮD 

 

Nejrozšířenějšími typy půd v zájmovém území i širším okolí jsou kambizemě a 

fluvizemě (nivní půdy).  

 

Kambizemě jsou nejrozšířenějším půdním typem v ČR. Typický je proces hnědnutí 

- zvětrávání a metamorfóza půdního materiálu in situ. Dochází k uvolňování ţeleza 

z primárních minerálů a k tvorbě sekundárních jílových minerálů, avšak bez jejich 

translokace. Tak se vytváří pro kambizemě typický ho-rizont Bv. Intenzita zvětrá-

vání závisí na mineralogickém sloţení substrátu a hydrotermických podmínkách 

půdního prostředí. Při procesu hnědnutí se uvolňují dvojmocné kationty a jsou vylu-

hovány do niţších vrstev. Skrývkové zeminy z kambizemí jsou charakteristické níz-

kou agronomickou hodnotou. která je dána menší mocností humusového horizontu 

(do 20 cm), kyselou půdní reakcí a nenasyceným koloidním komplexem. Převládá 

lehké zrnitostní sloţení (hlinitopísčité) aţ středně těţké (písčitohlinité). Heterogenní 

zeminy obsahují vţdy určitý obsah skeletu v ornici, který je limitujícím faktorem 

moţné vy-uţitelnosti k zúrodnění jiných půd. Obsah humusu podřadné kvality se 

pohybuje od 2 do 3 %. Nutná je úprava kyselých půd vápněním. Vzhledem k nízké 

agronomické hodnotě je moţno doporučit přepravu jen na kratší vzdálenosti na má-

lo úrodné a neplodné půdy s mělkou ornicí, případně na rekultivaci některých do-

časně neobdělávaných půd. 

 

Fluvizemě jsou recentní půdy bez výrazné stratigrafie půdního profilu. Vznikaly na 

plochách pravidelně podléhajících záplavám. Proto je jejich výskyt omezen na bez-

prostřední blízkost vodních toků. Vznikají ještě v dnešní době - takovéto půdy ještě 

neukončily svůj vývoj. Některé fluvizemě mohou být zaplavovány nepravidelně, 

jednou za několik let nebo nejsou zaplavovány vůbec. Na takovýchto lokalitách po-

stupně dochází k přechodu k jiným půdním typům nebo subtypům, často je moţno 

zde nalézt např. fluvizem kambickou. Rozdílný charakter usazenin výrazně ovlivňuje 

jednak chemismus, ale také mechanické sloţení a fyzikální vlastnosti. Vyznačují se 

neostře diferencovaným půdním profilem, pokud do něj nezasahuje glejový proces. 

Glejový proces se uplatňuje při vyšší hladině podzemní vody, mění tak charakter 

půdních vlastností i jejich úrodnost. Půdní profily nivních půd jsou obvykle velmi 
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hluboké. Ornice je středně hluboká, šedohnědé barvy, různé textury (podle sub-

strátu) a většinou porušené drobtovité struktury. Postupně přechází do slabě pro-

humózněného substrátu, někdy slabě vápnitého. Pro obsah humusu v ornici jsou 

typické hodnoty mezi 1,9 aţ 2,2 %. Půdní reakce je většinou neutrální v celém pro-

filu a sorpční komplex je nasycen nebo plně nasycen. Agronomická hodnota spočívá 

ve skutečnosti, ţe mají velmi příznivý vodní reţim a jsou půdami vhodnými pro 

blízkost zdrojů vody pro závlahy (zelinářské polohy). Obecně jsou dobře obděláva-

telné, k výraznému zhoršení dochází procesy glejovými. 

 

Dle bonitovaných půdně ekologických jednotek stanovených pro zemědělské po-

zemky v dotčeném území jsou půdy zařazeny do hlavních půdních jednotek 

s označením 08, 29, 40, 43, 56 a 58. HPJ jsou charakterizovány v Tabulce č. B.5. 
  

 

KONTAMINACE PŮDY 

 

Kontaminace půdy škodlivinami není v oblasti významná. Lokální znečištění půdy 

ropnými produkty není známo z důvodu nepřítomnosti moţných zdrojů úniku. Lze 

předpokládat plošný vliv sráţek s obsahem SO2 na půdu (nejedná se však o vliv 

podstatnějšího rázu vzhledem k neutrální půdní pH reakci) a vliv intenzivního ze-

mědělského hospodaření na dotčených pozemcích doprovázený vysokým obsahem 

dusičnanů v půdě.  
 

 

EROZE PŮDY 

 

Riziko vodní eroze není vzhledem k malým sklonům terénu aktuální, erozní činnost 

větru není na půdních typech vyskytujících se v území rovněţ významná. Podle ma-

py ohroţenosti ČR větrnou erozí (Výzkumný ústav meliorací a ochrany půdy) jsou 

zde půdy bez ohroţení. 

 

 
C.II.4. HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE  

 
GEOMORFOLOGICKÉ PODMÍNKY 

 

Z hlediska regionálního členěné reliéfu České republiky (Demek 1987) spadá oblast 

do celku IVC-3 – Hanušovická vrchovina, okrsků IVC-3A-a – Hrabišínská pa-

horkatina a IVC-3A-e – Benkovská vrchovina. Hranice těchto jednotek probíhá 

v zájmovém území osou vodního toku Loučka. 

 
Tabulka č. C.8.: Zařazení území do geomorfologického systému 

Provincie Česká vysočina 

Subprovincie IV – Krkonošsko-jesenická soustava 

Oblast IVC – Jesenická oblast 

Celek IVC-3 – Hanušovická vrchovina 

Podcelek IVC-3A – Úsovská vrchovina 

Okrsek IVC-3A-a – Hrabišínská pahorkatina IVC-3A-e – Benkovská vrchovina 

 
 

Hrabišínská pahorkatina je částí Úsovské vrchoviny. Je tvořena hřbetem protáh-

lým ve směru severovýchod – jihozápad s výraznou stupňovitou stavbou. Hřbet je 

sloţený ze svorů, rul a amfibolitů desenské klenby. Nejvyšším bodem je Draţník 

(506 m n.m.). Ve 4. – 5. Vegetačním stupni převládají louky a pole, lesíky jsou tvo-

řeny smrkovými porosty s modřínem, jedlí, místy borovicí. 
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Benkovská vrchovina je součástí Úsovské vrchoviny. Tvoří ji hřbet směru severo-

východ – jihozápad, který je výrazně ohraničený zejména na vůči Mohelnické 

brázdě a je tvořený chloritizovanými migmatity, sericitickými a chloritickoseritický-

mi křemenci a slepenci, na hřbetu – hrásti jsou zbytky plošinatého reliéfu značně 

rozrušeného kryogenními pochody a s okraji rozřezanými údolími vodních toků. 

Nejvyšší bod je Bílý kámen (588 m n.m.), území se nalézá ve 4. – 5. vegetačním 

stupni, je středně zalesněné, v jiţní a střední části smrkovými porosty. 

 

 

GEOLOGICKÉ PODMÍNKY 

 
Z geologického hlediska zájmové území spadá do oblasti moravskoslezského krys-

talinika – silesika, pro které je charakteristická intenzivní deformace a regionální 

metamorfóza hercynského stáří. Diskordantní poměr devonu k předdevonskému 

podloţí umoţňuje rozdělit silesikum na dvě strukturně a také stratigraficky odlišná 

patra - předdevonské patro silesika, které buduje tzv. jádra kleneb a hercynské, tj. 

devonské patro silesika, které tvoří obal jaderných formací. Zemní prostředí je bu-

dováno ponejvíce proterozoickými horninami desenské skupiny (dříve desenské 

klenby). Základem desenské skupiny (předdevonské patro silesika) jsou monotónní 

biotitické a dvojslídné ruly slabě migmatitizované, které místy obsahují pestřejší 

vloţky jako amfibolity, kvarcity, popř. erlány. Téměř celý skalní podklad je zde pře-

kryt svými zvětralinami - eluviem. Eluvium je zvětralá hornina in situ, která nebyla 

redeponována z místa svého vzniku. Eluvium má v zájmovém území ponejvíce cha-

rakter písčitých jílů a jílovitých písků, často s obsahem "kusů" méně zvětralých ma-

tečních hornin. Eluvium bývá zachováno zpravidla na náhorních plošinách a rovi-

nách, na svazích bývá většinou redeponováno svahovými pohyby. Na úbočích a 

úpatích svahů bývají podloţní horniny (popř. eluvium) překryty různě mocnou po-

lohou deluviálních sedimentů, které vznikly gravitační redepozicí zvětralého skalní-

ho podloţí. Litologicky se jedná převáţně o svahové hlíny s variabilním obsahem 

úlomků matečných hornin. Přeplavením eluvií a svahových hlín ronem nebo občas-

nými toky v místních depresích vznikly deluviofluviální sedimenty, které obsahují 

většinou vyšší obsah jílovité frakce a jejichţ hrubozrnná frakce je částečně opraco-

vána. Kvarterní pokryv je v zájmovém území budován jednak deluviálními a deluvi-

álně - soliflukčními hlínami a deluviálně - soliflukčními kamenitými hlínami a jednak 

eolickými uloţeninami - sprašemi. Údolí místních vodotečí (zde Loučka) jsou vypl-

něna sedimenty tzv. "nivní série" – zde nadloţními aluviálními hlínami a podloţními 

fluviálními (jílovitými) štěrky a písky.  

  

 
HYDROGEOLOGICKÉ PODMÍNKY 

 

Území stavby náleţí do hydrogeologické rajónu základní vrstvy č. 6432 – Krys-

talinikum jiţní části Východních Sudet. Nevymezený kolektor má volnou hladi-

nu, puklinovou propustnost, má nízkou transmisivitu < 1.10-4 m2.s-1, mineralizaci < 

0,3 g.l-1, chemický typ Ca -HCO3. (Údaje dle hydrogeologické rajonizace 2005 VÚV 

T.G.M.). 
 

Pro horniny krystalinika desenské skupiny je charakteristická puklinová propustnost 

hornin. Propustnost těchto hornin závisí na jejich tektonickém postiţení. Na tekto-

nických pásmech dochází k soustředění puklinových vod, kterými bývá drénována 

síť drobných puklin širšího území. V místech, kde zvodnělé dislokace křiţují údolí, 

vyvěrají z nich podzemní vody jako zlomové nebo erozní údolní prameny (často v 

podobě druhotných suťových pramenů). Propustnost hornin krystalinika závisí na 

jejich genezi, petrografické charakteristice a tektonickém postiţení. Obecně lze 

konstatovat, ţe příznivější podmínky pro oběh podzemních vod skýtají tektonicky 
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porušené kvarcity, popř. erlány, které mají rigidní charakter a nedochází u nich k 

plastickým deformacím jako u metapelitů (ruly), které budují převáţnou část 

desenské skupiny. Hlavním faktorem, který negativně ovlivňuje oběh podzemní vo-

dy v prostředí zde se hojně vyskytujících rul je vliv chemického zvětrávání, které 

probíhá nejintenzivněji právě na tektonických poruchách. Produkty chemického zvě-

trávání - jílové minerály - způsobují utěsnění puklin, čímţ je omezena moţnost 

oběhu a akumulace podzemní vody. Propustnost deluviálních uloţenin je závislá na 

jejich horizontálním a vertikálním rozšíření a granulometrickém sloţení. Vzhledem k 

vyššímu obsahu jemnozrnných částic matečných hornin, malé mocnosti a nepravi-

delnému, přirozeně fragmentovanému plošnému rozšíření, nemají deluviální uloţe-

niny většinou schopnost akumulovat významnější mnoţství podzemní vody. Případ-

né zvodnění sprašových uloţenin bývá zapříčiněno existencí tzv. drah přednostní 

cirkulace. Pro (jílovité) fluviální štěrky a písky, které vyplňují údolní nivu Loučky je 

charakteristická poměrně dobrá průlinová propustnost. Hladina podzemní vody v 

údolní nivě Loučky je zpravidla spojitá a volná. Nadloţní aluviální hlíny jsou pro 

podzemní vodu prakticky nepropustné a vytvářejí nadloţní, krycí izolátor podloţním 

zvodnělým fluviálním (jílovitým) štěrkům a pískům.  

 

Podzemní vody v zájmovém území jsou z hlediska vyuţitelnosti pro zásobování pit-

nou vodou  dle ČSN 75 7111  zařazeny do II. kategorie, tzn., ţe jsou úpravárensky 

vhodné, s ojedinělým výskytem jedné  kritické sloţky (NO3
-), která lokálně zhoršuje 

kvalitu vody. 

  

Podle regionalizace mělkých podzemních vod (Kříţ 1971)  je území zařazeno do ty-

pu II C 3, coţ znamená, ţe podzemní vody v území jsou charakteristické sezónním 

doplňováním zásob, průměrných měsíčních stavů hladin podzemních vod a vydat-

ností pramenů je dosaţeno v maximální míře v březnu a dubnu, v minimální míře 

v říjnu aţ listopadu a průměrný specifický odtok podzemních vod činí 2,00 – 3,00 

l/s na 1 km2. 

 

Hodnocené území neleţí v chráněné oblasti přirozené akumulace vod, v místě stav-

by nejsou situována ochranná pásma vodních zdrojů.  

 

 

LOŢISKA SUROVIN 

 

Přímo v místě suché nádrţe se nenachází ţádné chráněné loţiskové území, dobýva-

cí prostor, poddolované území ani evidovaná loţiska surovin.  

 

Přibliţně 2 km jihozápadně od staveniště mezi Leštinou a Lesnicí se nalézá chráně-

né loţiskové území CHLÚ Leština, identifikační číslo 20730000, vymezené kolem 

výhradního (bilancovaného) loţiska vápence s povrchovou těţbou. O jeden kilometr 

jiţněji se rozkládá další výhradní loţisko Vitošov – Lesnice identifikační číslo 

306380000 s povrchovou těţbou vápence, dvě loţiska nevyhrazených nerostů – 

štěrkopísku a stavebního kamene – vápence Lesnice (identifikační číslo 322520000) 

a Leština u Zábřeha (identifikační číslo 301710000) a prognózní zdroj vyhrazených 

nerostů Leština (identifikační číslo 905550000) – dosud netěţený vápenec. O další 

jeden kilometr směrem k jihu se nalézá chráněné loţiskové území Hrabová (identi-

fikační číslo 20720000) pro výhradní loţisko vápence (identifikační číslo 

320720000). V tomto prostoru se nalézá rovněţ poddolované území Hrabová u Du-

bicka (klíč 4020) po těţbě ţelezné rudy, která zde probíhala do 19. století.  
 

Všechny tyto lokality jsou dostatečně vzdáleny od místa stavby a nemohou být 

ţádným způsobem zemními pracemi a vodohospodářskými úpravami ovlivněny. 

Stejně tak nemůţe být těmito horními objekty ovlivněna stabilita hráze ani vodo-

hospodářské poměry v místě vodního díla. 
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RADONOVÁ ZÁTĚŢ 

 

Podle mapy radonového rizika z geologického podloţí 1 : 50 000 byl v místě stavby 

zjištěn přechodný radonový index (nízký aţ střední v nehomogenních kvarterních 

sedimentech). Tento údaj má pouze pravděpodobnostní charakter. Podle § 6 odst. 4 

zákona č. 18/1997 Sb., o mírovém vyuţívání jaderné energie a ionizujícího záření je 

nutno k ţádosti o stavební povolení doloţit stanovení radonového indexu pozemku 

pouze v případě stavby s obytnými nebo pobytovými místnostmi.  

 

 
SEISMICITA A GEODYNAMICKÉ JEVY 

 
Seismické poměry nepředstavují pro realizaci stavby problém, Olomoucko je seis-

micky stabilní. Dle mapy seismického ohroţení ČR (GFÚ AVČR) leţí celé území v ob-

lasti, kde očekávané maximální intenzity zemětřesení nedosahují 6o MSK-64 (dva-

náctistupňová makroseismická stupnice). Epicentra historických zemětřesení zde 

nejsou zaznamenána. Na území není znám výskyt starších ani mladších tektonic-

kých linií. 

 

Vzhledem k mírně zvlněnému terénu se v zájmovém území nevyskytují aktivní nebo 

fosilní svahové pohyby. 

 

 

C.II.5. FAUNA A FLÓRA  

 

Z biogeografického hlediska se území stavby nalézá v Hercynské podprovincii, v 

Šumperském bioregionu č. 1.53 (Culek 1996).    

 

Dotčené pozemky náleţí v Šumperském bioredionu do biochory – 3BE – Erodo-

vané plošiny na spraších 3. vegetačního stupně.   

 

Suchá nádrţ leţí ve skupině typů geobiocénů STG 3BC5a –  Fraxini-alneta in-

feriora (jasanové olšiny nižšího stupně).  
 

Šumperský bioregion zabírá geomorfologický celek Hanušovická vrchovina a se-

verní část Zábřeţské vrchoviny. Bioregion je tvořen vrchovinou aţ hornatinou rozře-

zanou údolími řek, s pestrou geologickou stavbou. Bioregion má biotu 3. dubovo-

bukového aţ 5. jedlovo-bukového vegetačního stupně. Biota je mírně ochuzená, 

hercynská, ovlivněná kontaktem s východosudetskými pohořími. Potenciální přiro-

zenou vegetaci území tvoří květnaté a acidofilní bučiny. Přirozené bezlesí je velmi 

řídké. Přirozenou náhradní vegetaci vlhkých luk tvoří porosty mezofilního křídla sva-

zu Calthion. Na sušších stanovištích se vyskytuje vegetace pastvin svazu Asplenion 

serpentini a Violion caninae. Květena území je nepříliš bohatá, tvořená především 

středoevropskými mezofyly a obohacená o demontánní výskyt splavených druhů. 

Převaţuje podhorská lesní fauna ovlivněná sousedícím Jesenickým bioregionem. V 

hercynském základu fauny jsou patrné i vlivy východních oblastí. Území bioregionu 

bylo osídleno aţ v průběhu středověku, a to především v souvislosti s těţbou rud či 

jiných nerostů. Krajina byla sice převáţně odlesněna, zachovaly se však větší kom-

plexy lesů, místy s přirozenou dřevinnou skladbou. V zemědělské půdě jsou značně 

zastoupeny louky a pastviny, většinou však poškozené melioracemi, intenzivním 

hospodařením a v současnosti navíc bez péče.   
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Flóra 

 

Z hlediska regionálně fytogeografického členění České republiky leţí zájmové území 

na území těchto jednotek: 
 

Tabulka č. C.9.: Příslušnost do fytogeografických jednotek 

Oblast Mezofytikum 

Obvod Českomoravské mezofytikum 

Okres č. 73 – Hanušovicko rychlebská vrchovina 

Podokres b – Hanušovická vrchovina 

 

Dotčená lokalita náleţí do 3. vegetačního stupně dubobukového, mezotrofně nitro-

filní  trofické meziřady BC a mokré hydrické řady 5a s proudící vodou. Tomuto zařa-

zení odpovídá výše uvedená STG 3 BC 5a. 

 

Hlavní úroveň těchto biocenóz v přirozeném stavu tvoří olše lepkavá (Alnus glutino-

sa) a jasan ztepilý (Fraxinus excelsior), přimíseny jsou vrby (Salix fragilis, S. alba a 

jejich kříţenci), vzácněji i topoly (Populus nigra, P. tremula). V podúrovni často ros-

te střecha hroznovitá (Padus avium). V inverzních polohách s trvalejší vyšší vzduš-

nou vlhkostí se můţe přirozeně ojediněle vyskytovat i tzv. níţinný smrk (Picea 

abies). V keřovém patře zde rostou vrby (Salix caprea, na březích S. purpurea, S. 

triandra, S. viminalis), hojně se vyskytuje bez černý (Sambucus nigra), brslen ev-

ropský (Euonymus europaeus), krušina olšová (Frangula alnus) a kalina obecná 

(Viburnum opulus). Typický je hojný výskyt liány chmele otáčivého (Humulus lu-

pus).  

 
 V obvyklé druhově bohaté synusii podrostu se mísí druhy mokřadní a vlhkomilné 

s druhy mezofilními, k dominantním patří druhy s nitrofilní tendencí. Nápadný je 

časný jarní aspekt s orsejem jarním (Ficaria verna), sasankami (Anemóně nemoro-

sa, A. ranunculoides), mokrýšem střídavolistým (Chrysosplenium alternifolium), 

blatouchem bahenním (Caltha palustris), křivatcem ţlutým (Gagea lutea), plicníkem 

lékařským (Pulmonaria officinalis), prvosenkou vyšší (Primula elatior) aj. V letním 

aspektu patří k dominantám bršlice kozí noha (Aegopodium podagraria), tuţebník 

jilmový (Filipendula ulmaria), skřípina lesní (Scirpus sylvaticus), metlice trsnatá 

(Deschampsia caespitosa), kopřiva dvoudomá (Urtica dioica), dále se často vysky-

tují ptačince (Stellaria nemorum, S. holostem), křehkýš vodní (Myosoton 

aquaticum), potočník vzpřímený (Berula erecta), devětsil lékařský (Petasitel hybri-

dus),ostřice lesní (Carex sylvatica), kostřava obrovská (Festuca gigantea), válečka 

lesní (Brachypodium sylvaticum), kuklík městský (Geum urbanum), netýkavka ne-

důtklivá (Impatiens noli-tangere), hluchavka skvrnitá (Lamium maculatum), pcháč 

zelinný (Cirsium oleraceum). Pro jasanové olšiny je typická velká pestrost typů fy-

tocenóz a maloplošná mozaikovitost druhového sloţení podrostu.  

 

Říční a potoční nivy tohoto charakteru byly většinou v průběhu středověké koloni-

zace případně jiţ dříve odlesněny a vyuţívány jako louky. Vznikla zde škála travin-

nobylinných společenstev náleţejících do svazů Alopecurion pragensia a Calthion. 

Fragmenty lesních společenstev zůstaly většinou zachovány jen jako úzké lemy 

břehových porostů, v nichţ v různém vzájemném poměru rostla většina dřevin při-

rozené skladby. Ke změnám vodního reţimu začalo docházet jiţ ve středověku při 

budování mlýnských náhonů. V současné době jsou toky většinou napřímeny a za-

hloubeny a širší části niv často i zorněny, místy dokonce vyuţívány jako stavební 

pozemky. Břehové porosty upravených toků mají často přírodě vzdálený charakter 

(výsadby euroamerických topolů) a jejich podrost bývá velmi silně federalizován. 

Naopak některé luční enklávy byly v posledních desetiletích ponechány ladem, stala 
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se z nich mokřadní lada s dominancí tuţebníku jilmového, skřípiny lesní a metlice 

trsnaté a postupně zarůstají náletem olše lepkavé. Bývalé luční enklávy v lesních 

úsecích potočních niv byly často nevhodně zalesněny smrkem. 

 
V rámci orientačního botanického průzkumu na dotčeným pozemcích byla sledová-

na vegetace v břehových porostech Loučky a v trvalých travnatých porostech, které 

tvoří naprostou většinu veškeré dotčené plochy. V území nebyl prováděn podrobný 

botanický průzkum s pořízením a vyhodnocením fytocenologických snímků, ale při 

pochůzce územím byly zaznamenávány zjištěné taxony s cílem zjistit potenciální 

výskyt druhů zvláště chráněných. Byly provedeny 4 návštěvy území se sledováním 

rostlin v měsících duben – září 2010, takţe byla vegetace zachycena v peůběhu ce-

lého vegetačního období. 

 

 

1. Břehové porosty Loučky 
 

V úseku toku, který bude dotčen stavbou hráze poldru a bude se nalézat v zátopě 

stoleté povodně, lze hovořit o více méně souvislém břehovém porostu, který je ob-

klopen trvalými travními porosty. Porost dřevin podél toku má proměnlivou šířku, 

přibliţně 3 – 8 m. Druhová skladba bylinné vegetace je silně ovlivněna druhy proni-

kajícími z okolních trvalých travních porostů, které přímo na břehový porost nava-

zují. Druhové sloţení všech porostů bylin i dřevin v území je poměrně pestré, i kdyţ 

se některé druhy vyskytují pouze v omezeném počtu jedinců. Podrost je v někte-

rých místech silně ovlivněn invazními druhy ruderální povahy, synantropní vegetace 

je patrná v celé délce sledovaného koryta. Do seznamů byly zařazeny i rostlinné 

druhy, které nebyly přímo pozorovány, ale jejichţ přítomnost je nanejvýš pravdě-

podobná. V archivních materiálech není informace o výskytu zvláště chráněných 

druhů rostlin, ani nebyly při průzkumu v místě stavby zjištěny. Zaznamenáno bylo 

26 taxonů dřevin a 136 druhů rostlin. 

 

 

Zjištěné druhy: 

 
Dřeviny: 

 
Acer campestre  – javor babyka 
Acer platanoides  – javor mléč 
Acer pseudoplatanus  – javor klen 
Alnus glutinosa  – olše lepkavá 
Betula verrucosa  – bříza bělokorá 
Carpinus betulus – habr obecný  
Cerasus avium  – třešeň ptačí 
Corylus avellana  – líska obecná 
Crataegus laevigata  – hloh obecný 
Euonymus europaeus  – brslen evropský 
Frangula alnus  – krušina olšová 
Fraxinus excelsior  – jasan ztepilý 
Ligustrum vulgare  – ptačí zob obecný 

Lonicera xylosteum  – zimolez obecný 
Populus tremula  – topol osika 
Populus x canadensis  – topol kanadský 
Quercus robur – dub letní 
Rhamnus cathartica  – řešetlák počistivý 
Rosa canina  – růţe šípková 
Salix alba  – vrba bílá 
Salix caprea  – vrba jíva 
Salix fragilis  – vrba křehká 
Sambucus nigra  – bez černý 
Swida sanquinea  – svída krvavá 
Tilia cordata  – lípa srdčitá 
Viburnum opulus  – kalina obecná 

 

Byliny: 
 

Acetosa pratensis   – kyseláč luční 
Aegopodium podagraria – bršlice kozí noha 
Agrimonia eupatoria – řepík lékařský 
Agrostis capillaris – psineček obecný 
Achillea millefolium – řebříček obecný 
Ajuga reptans  – zběhovec plazivý 
Alchemilla sp. – kontryhel 
Alliaria petiolata – česnáček lékařský 
Alopecurus pratensis – psárka luční 

Anemone nemorosa – sasanka hajní 
Angelica sylvestris – děhel lesní 
Anthemis arvensis  – rmen rolní 
Anthoxanthum odoratum – tomka vonná 
Anthriscus sylvestris – kerblík lesní 
Arctium minus  – lopuch menší 
Arctium tomentosum – lopuch plstnatý 
Armoracia rusticana – křen selský 
Arrhenatherum elatius – ovsík vyvýšený 
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Artemisia vulgaris – pelyněk černobýl 
Bellis perennis – sedmikráska obecná 
Berula erecta  – potočník vzpřímený  
Briza media  – třeslice prostřední 
Bromus mollis – sveřep měkký 
Calamagrostis epigejos – třtina křovištní 
Caltha palustris – blatouch bahenní 
Calystegia sepium – opletník plotní 
Campanula patula – zvonek rozkladitý 
Capsella bursa-pastoris – kokoška pastuší  
 tobolka 
Cardamine amara – řeřišnice hořká 
Carduus acanthoides – bodlák obecný 
Carum carvi  – kmín kořenný 
Centaurea jacea – chrpa luční 
Cerastium holosteoides  
ssp. triviale – roţec obecný luční 
Cichorium intybus  – čekanka obecná 
Cirsium oleraceum – pcháč zelinný 
Convolvulus arvensis – svlačec rolní 
Crepis paludosa – škarda dvouletá 
Dactylis glomerata – srha laločnatá 
Daucus carota – mrkev obecná 
Deschampsia caespitosa – metlice trsnatá 
Elytrigia repens – pýr plazivý 

Equisetum arvense – přeslička rolní 
Eupatorium cannabium – sadec konopáč 
Euphorbia cyparissias – pryšec chvojka 
festuca pratensis – kostřava luční 
Festuca rubra – kostřava červená 
Ficaria verna – orsej jarní 
Filipendula ulmaria – tuţebník jilmový 
Fragaria vesca – jahodník obecný 
Fumaria officinalis – zemědým lékařský 
Gagea lutea  – křivatec ţlutý 
Galeobdolon luteum – pitulník ţlutý 
Galinsoga ciliata – pěťour srstnatý 
Galium album – svízel bílý 
Galium aparine – svízel přítula 
Galium sp.  – svízel  
Geranium pratense – kakost luční 
Geranium robertianum – kakost smrdutý 
Geum urbanum – kuklík městský 
Glechoma hederacea – popenec obecný 
Heracleum sphondylium – bolševník obecný 
Hieracium murorum  – jestřábník zední 
Hypericum perforatum – třezalka tečkovaná 
Chaerophyllum hirsutum – krabilice chlupatá 
Chelidonium majus – vlaštovičník větší 
Chenopodium sp. – merlík 
Chrysanthemum  
leucanthemum  – kopretina bílá 
Chrysosplenium  
alternifolium  – mokrýš střídavolistý 
Impatiens noli-tangere – netýkavka nedůtklivá 
Impatiens roylei – netýkavka Royleova 
Lactuca serriola – locika kompasová 
Lamium maculatum – hluchavka skvrnitá 
Lamium purpureum – hluchavka nachová 
Lathyrus pratensis – hrachor luční 
Leucanthemum vulgare – kopretina bílá 

Lolium perenne – jílek vytrvalý 
Lotus corniculatus – štírovník růţkatý 
Lychnis flos-cuculi – kohoutek luční 
Lysimachia vulgaris – vrbina obecná 
Malva neglecta  – sléz přehlíţený 
Matricaria recutita – heřmánek pravý 
Medicago sativa – tolice setá 
Melica nutans – strdivka nící 
Mentha arvensis – máta rolní 
Mentha longifolia – máta dlouholistá 
Mycelis muralis – mléčka zední 
Myosotis arvensis – pomněnka rolní 
Myosoton aquaticum  – křehkýš vodní  
Nasturtium officinale – potočnice lékařská 
Oxalis acetosella – šťavel kyselý 
Papaver rhoeas  – mák vlčí 
Pastinaca sativa – pastinák setý 
Petasites hybridus – devětsil lékařský 
Philadelphus coronarius – pustoryl obecný 
Phleum pratense – bojínek luční 
Phragmites communis  – rákos obecný 
Plantago lanceolata – jitrocel kopinatý 
Plantago major – jitrocel větší 
Poa pratensis – lipnice luční 
Poa trivialis – lipnice obecná 

Polygonum aviculare – rdesno ptačí 
Potentilla reptans – mochna plazivá 
Primula elatior – prvosenka vyšší 
Pulmonaria officinalis  – plicník lékařský 
Ranunculus acris – pryskyřník prudký 
Ranunculus repens – pryskyřník plazivý 
Raphanus raphanistrum  – ohnice polní  
Reynoutria japonica – křídlatka japonská 
Rubus fruticosus – ostruţiník křovitý 
Rumex acetosa – šťovík kyselý 
Scirpus sylvaticus  – skřípina lesní  
Scrophularia nodosa – krtičník hlíznatý 
Scutellaria galericulata – šišák vroubkovaný 
Senecio viscocus – starček lepkavý 
Silene vulgaris  – silenka nadmutá 
Solanum dulcamara  – lilek potměchuť 
Solidago virgaurea  – zlatobýl obecný 
Sonchus arvensis – mléč rolní 
Stellaria media – ptačinec prostřední 
Symphytum officinale  – kostival hlíznatý  
7Tanacetum vulgare – vratič obecný 
Taraxacum officinale  – smetánka lékařská 
Thlaspi arvense – penízek rolní 
Tragopogon pratensis – kozí brada luční 
Trifolium arvense  – jetel rolní 
Trifolium pretense  – jetel luční 
Trifolium repens – jetel plazivý 
Tussilago farfara – podběl lékařský 
Urtica dioica – kopřiva dvoudomá 
Veronica chamaedrys – rozrazil rezekvítek 
Vicia cracca – vikev ptačí 
Vicia sepium – vikev plotní 
Vignea brizoides – tuřice třeslicovitá 
Viola arvensis – violka rolní 
Viola palustris – violka bahenní 
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3. Trvalé travní porosty v zátopě 

 

Louky a pastviny během vegetačního období sečené nebo spásané v rovině nivy 

vodního toku Loučka. Travní porosty přímo navazují na břehový porost doprovázejí-

cí potok, skupiny a řady dřevinné vegetace se rozptáleně nalézají v dotčeném úze-

mí i přímo v loukách. Druhové zastoupení je druhově chudší, převládají druhy in-

tenzivně obhospodařovaných luk, obohacené o bylinné druhy přirozených společen-

stev travní porost pronikajicí remízků a břehového porostu o ruderální zavlečené 

druhy, které se vyskytují hojněji v místech pastvy skotu a rozsáhlejších skupinách u 

cest. Zaznamenáno bylo 83 druhů bylin. 

 

 

Zjištěné druhy: 

 
Byliny: 

 
Acetosa pratensis  – kyseláč luční 
Aegopodium podagraria  – bršlice kozí noha  
Agropyron repens  – pýr plazivý 
Agrostis tenuis  – psineček tenký 
Achillea millefolium  – řebříček lékařský 
Alchemilla vulgaris  – kontryhel obecný 
Alliaria petiolata  – česnáček lékařský 
Alopecurus pratensis  – psárka luční  
Anemonoides nemorosa  – sasanka hajní 
Anthemis arvensis  – rmen rolní 
Anthoxanthum odoratum  – tomka vonná 
Arctium minus  – lopuch menší 
Armoracia rusticana  – křen selský 
Arrhenatherum elatius – ovsík vyvýšený 
Artemisia vulgaris  – pelyněk černobýl 
Bellis perennis  – sedmikráska  
  chudobka 
Bistorta major  – rdesno hadí kořen 
Caltha palustris  – blatouch bahenní 
Campanula rapunculoides – zvonek řepkovitý 
Campanula rotundifolia – zvonek okrouhlo-
listý 
Capsella bursa pastoris  – kokoška pastuší  
 tobolka 
Carduus personata  – bodlák lopuchovitý 
Carum carvi  – kmín kořenný 
Cichorium intybus  – čekanka obecná 
Cirsium rivulare  – pcháč potoční 
Cirsium vulgare  – pcháč obecný 
Convolvulus arvensis  – svlačec rolní 
Crepis biennis  – škarda dvouletá 
Dactylis glomerata  – srha laločnatá 
Daucus carota  – mrkev dvouletá 
Deschampsia caespitosa  – metlice trsnatá 
Equisetum arvense  – přeslička rolní 
Euphorbia cyparissias  – pryšec chvojka 
Festuca pratensis  – kostřava luční 
Festuca rubra  – kostřava červená 
Ficaria verna  – orsej jarní 

Galium aparine  – svízel přítula 
Geranium pretense  – kakost luční 
Geranium robertianum  – kakost smrdutý 
Glechoma hederacea  – popenec břečťano-
vitý 

Helictotrichon pubescens  – ovsíř pýřitý 
Hieracium murorum  – jestřábník zední 
Hypericum perforatum  – třezalka tečkovaná 
Chelidonium majus  – vlaštovičník větší 
Chrysanthemum 
leucanthemum  – kopretina bílá 
Jacea pratensis  – chrpina luční 
Juncus effusus  – sítina rozkladitá 
Knautia arvensis  – chrastavec rolní 
Lathyrus pratensis  – hrachor luční 
Lolium perenne  – jílek vytrvalý 
Lotus corniculatus  – štírovník růţkatý 
Malva neglecta  – sléz přehlíţený 
Menta x verticillata  – máta přeslenitá 
Myosotis arvensis  – pomněnka rolní 
Papaver rhoeas  – mák vlčí 
Pastinaca sativa  – pastinák luční 
Petasites albus  – devětsil bílý 
Phleum pretense  – bojínek luční 
Pimpinella major  – bedrník větší 
Plantago lanceolata  – jitrocel kopinatý 
Poa pratensis  – lipnice luční 
Potentila erecta  – mochna nátrţník 
Primula elatior  – prvosenka vyšší 
Pulmonaria officinalis  – plicník lékařský 
Ranunculus acris   – pryskyřník prudký 
Raphanus raphanistrum  – ohnice polní  
Rumex crispus  – šťovík kadeřavý 
Sanguisorba officinalis  – krvavec toten 
Silene nutans  – silenka nící 
Solidago virgaurea  – zlatobýl obecný 
Stellaria graminea  – ptačinec trávovitý 
Symphytum officinale  – kostival lékařský 
Tanacetum vulgare  – vratič obecný 
Taraxacum officinale  – smetánka lékařská 
Thlaspi arvense  – penízek rolní 
Trifolium arvense  – jetel rolní 
Trifolium pretense  – jetel luční 
Trifolium repens  – jetel plazivý 

Tussilago tartara  – podběl lékařský 
Urtica dioica  – kopřiva dvoudomá 
Veronica chamaedrys  – rozrazil rezekvítek 
Vicia cracca  – vikev ptačí 
Viola trikolor  – violka trojbarevná 

 

 

Při botanickém průzkumu nebyly nalezeny druhy zvláště chráněné dle vyhlášky      

č. 395/1992 Sb.  
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Vzhledem k charakteru zjištěné vegetace  lze pokládat vlivy záměru na vegetaci 

s výjimkou kácení dřevin v místě hráze suché nádrţe za nevýznamné.  

 

 

Fauna 

 

Faunu tvoří společenstva zemědělsky obhospodařovaných ploch – polí a trvalých 

travních porostů, lesních porostů dřevinných doprovodů vodního toku a rozptýlené 

zeleně v krajině. Druhové zastoupení odpovídá podmínkám na hranici níţinného Li-

tovelského a horského Šumperského bioregionu.  

 

V rámci zoologického orientačního průzkumu byla všechna pozorování provedena 

opticky při pochůzkách zkoumaným územím s cílem zjistit případný výskyt zvláště 

chráněných druhů. Při pochůzkách byl výskyt zjištěných ţivočišných druhů pouze 

zaznamenán, kvantitativní posouzení zástupců nebylo prováděno a ani ekologické 

charakteristiky nebyly stanovovány. Pozornost byla věnována především obojţivel-

níkům, plazům, avifauně a savcům. Zjištěné druhy byly doplněny o zástupce pozo-

rované v tomto území v jiných průzkumech nebo druhy, které lze v těchto bioto-

pech s velkou pravděpodobností předpokládat. Kromě přímého pozorování ţivočichů 

byly vyhodnocovány i stopy a pobytové znaky dokazující přítomnost určitého druhu. 

 

V rámci orientačního ornitologického pozorování byly v pásmu luk s rozptýlenou 

krajinnou zelení podél vodního toku Loučka zjištěny následující druhy ptáků: 

 

Zjištěné druhy: 

 
Alauda arvensis  – skřivan polní    
Anas platyrhynchos  – kachna divoká 
Ardea cinerea  – volavka popelavá  
Buteo buteo  – káně lesní 
Carduelis carduelis  – stehlík obecný    
Carduelis chloris  – zvonek zelený    
Columba livia  – holub domácí 
Columba palumbus  – holub hřivnáč    
Corvus corone  – vrána obecná 
Corvus frugilegus  – havran polní 

Cuculus canorus  – kukačka obecná    
Dolichon urbica  – jiřička obecná    
Emberiza citrinella  – strnad obecný    
Erithacus rubecula  – červenka obecná    
Falco tinnunculus  – poštolka obecná  
Fringilla coelebs  – pěnkava obecná    
Garrulus glandarius  – sojka obecná    

Hirundo rustica  – vlaštovka obecná   
Motacilla alba  – konipas bílý    
Parus major  – sýkora koňadra    
Parus palustris  – sýkora babka  
Passer domesticus  – vrabec domácí  
Phasianus colchicus  – baţant obecný 
Phoenicurus ochruros  – rehek domácí   
Pica pica  – straka obecná 
Picus canus  – ţluna šedá    
Reguluj regulus  – králíček obecný    

Streptopelia decaocto  – hrdlička zahradní    
Sturnus vulgaris  – špaček obecný    
Sylvia atricapilla  – pěnice černohlavá    
Sylvia communis  – pěnice hnědokřídlá  
Sylvia curruca  – pěnice pokřovní    
Turdus merula  – kos černý  
Turdus philomelos  – drozd zpěvný  

 

Z uvedených druhů je mezi zvláště chráněné druhy zařazena vlaštovka obecná - 

Hirundo rustica (druh ohroţený), výskyt dalších zákonem chráněných druhů ptáků 

však v území není vyloučen.  

 

V rámci herpetologického sledování nebyli zastiţeni ţádní zástupci plazů a oboj-

ţivelníků. V blízkosti vodního toku a na okolních travnatých pozemcích lze však z 

plazů předpokládat přítomnost uţovky obojkové (Natrix natrix), ještěrky 

obecné (Lacerta agilis), popřípadě slepýše křehkého (Anguis fragilis). Z 

obojţivelníků lze vzhledem k charakteru stanovišť očekávat alespoň dočasný výskyt 

skokana hnědého (Rana temporaria) a ropuchy obecné (Bufo bufo). Výskyt 

obojţivelníků je v daném území limitován nedostatkem biotopů vhodných 

k rozmnoţování. Do prostoru ovlivněného stavbou by mohli pronikat především zá-

stupci druhů, jejichţ jedinci jsou v terestrické fázi ţivota schopni delších migrací.  
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Všechny uvedené druhy plazů a obojţivelníků s výjimkou skokana hnědého jsou za-

řazeny mezi zvláště chráněné druhy ţivočichů (uţovka obojková, ropucha obecná – 

ohroţený druh, ještěrka obecná, slepýš křehký – silně ohroţené druhy). 

 

Z ryb byla v toku zaznamenána přítomnost pstruha obecného potočního (Salmo 

trutta m. fario), jelce tlouště (Leuciscus cephalus) a plotice obecné (Rutilus 

rutilus). Výskyt plotice souvisí pravděpodobně s napojením Loučky na Vitošovský 

náhon a řeku Moravu. Přítomnost pstruha potočního je umoţněna díky uspokojivé 

kvalitě vody v Loučce a také díky úkrytovým moţnostem v podobě hlubších tůní, 

kaveren v březích, pařezů a kořenového systému stromů. Výskyt ryb v úseku do-

tčeném stavbou hráze suché nádrţe je limitován průtoky v toku, které dosahují 

v dlouhodobém průměru cca 270 l/s. Bohatší výskyt ryb lze předpokládat v dolním 

úseku vodního toku a zejména v navazujícím Vitošovském náhonu, který odbočuje 

z hlavního toku řeky Moravy. V těchto vodnatějších úsecích lze předpokládat migraci 

většího počtu druhů ryb z řeky. V náhonu a dolním úseku Loučky byl zaznamenán 

výskyt zvláště chráněného druhu ryby – střevle potoční (Phoxinus phoxinus). 

 

Při pochůzkách byly pozorovány pro území běţné druhy savců: srnec obecný – 

Capreolus capreolus, zajíc polní – Lepus europaeus, z velkých savců lze dále 

předpokládat  prase divoké – Sus scrofa, lišku obecnou – Vulpes vulpes a 

z obcí zacházející kočku domácí – Felis domestica. Ze savců byl v území dále za-

znamenán hraboš polní – Microtus arvalis a krtek obecný – Talpa europaea, 

kteří osidlují trávníky kolem břehů. Na úkryty v porostech dřevin je vázán výskyt 

dalších savců, jako jsou jeţek východní – Erinaceus concolor, norník rudý – 

Clethrionomys glareolus, rejsek obecný – Sorex araneus, myšice rodu Apo-

demus a drobné šelmy rodů lasice – Mustela sp. a kuna – Martens sp. Kolem 

břehů byly zaznamenány pobytové značky hryzce vodního – Arvicola terrestris. 

 
 

C.II.6. EKOSYSTÉMY  

 
Stavba je umístěna do biotopů které jsou v Seznamu biotopů České republiky 

(Seják J, Dejmal I., 2003) označeny jako XV4 Lokálně upravené vodní toky, 

XT3 Intenzivně vyuţívané nebo degradované mezofilní louky, XL1 Remízky, 

aleje a liniové porosty dřevin v krajině. Prostor zátopy a hráz suché nádrţe za-

sahuje do všech těchto biotopů, malé vodní nádrţe jsou navrţeny výhradně na plo-

še biotopu XT3. 

 

Obecná charakteristika biotopů 

 

XV4 Lokálně upravené vodní toky 

 

Jde o biotopy vodních toků jejichţ přirozená geomorfologie a na ní závislá biota jsou 

významně ovlivněny lokálními úpravami koryta. Ve pstruhovém a lipanovém pásmu 

dochází vlivem podélné stabilizace břehů, spádových objektů a štěrkových přehrá-

ţek ke sníţení stanovištní heterogenity, zvýšení podílu lentických úseků toku a sní-

ţení podélného sklonu s omezením střídání brodů a tůní. Výstavba spádových stup-

ňů má vţdy za následek vznik lentického pásma se zadrţováním splavenin a sedi-

mentací jemných materiálů a detritu ve zdrţi. V lipanovém pásmu vznikají pod zdrţí 

úseky s poměrně silným proudem, v parmovém a cejnovém pásmu dochází v dů-

sledku nedostatku splavenin k zahlubování koryt pod zdrţí. Výstavbou podélných 

protipovodňových hrází v inundačním území parmového a cenového pásma je ruše-

na či omezována přirozená dynamika toků se vznikem meandrů, říčních ramen a ni-

vních koryt. Lokálními úpravami narušená retenční schopnost toků se projevuje 

zvýšením rozkolísanosti průtoků během roku. 
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Tab. C.10.: Charakteristika biotopu XV4 Lokálně upravené vodní toky 

Kritériu Hodnocení 

Zralost Biotop primárně podmíněn antropickou činností avšak 
pozměněnou geomorfologií koryta podmíněná biota je 
velice podobná aţ totoţná s biotou přírodě blízkých fylo-

geneticky starých typů vodních biotopů V4.2 – V4.5 na 
přirozených stanovištích. 

Přirozenost Biotop primárně podmíněn antropickou činností. Pozmě-
něná a omezená biota v úpravami bezprostředně ovlivně-
ných částech toku však můţe místy odpovídat přírodě 

blízkým typům vodních biotopů V4.2 – V4.5 s přirozeně 
vzniklou geomorfologií. 

Diverzita Diverzita struktur a druhů biotopu je závislá na geomor-
fologickém charakteru původního a pozměněného stano-
viště a více méně ve stejné nebo omezené úrovni kopíru-

je diverzitu přírodě blízkých biotopů geomorfologicky 
srovnatelných stanovišť. 

Vzácnost biotopu Plošně nevelký, avšak téměř na všech tocích se vyskytu-
jící biotop. 

Vzácnost přírodních druhů Přítomnost vzácných druhů není vyloučena. Jsou buď 
pozůstatkem ustupující původní bioty nebo naopak indi-
kací renaturalizace stanoviště, či ontogenetického vyzrá-
vání přirozeného biotopu v nepřirozeně vzniklých geomor-
fologických podmínkách. 

Citlivost Citlivost biotopu je poměrně vysoká. Změna chemických 
a fyzikálních vlastností vody silně ovlivňuje podmínky 
ţivota vodních organizmů. Změna geomorfologických 
podmínek toku je mezní pro existenci jimi podmíněného 
typu biotopu. 

Ohroţení Biotop není ohroţen. Četnost stanovišť tohoto typu bioto-
pu bude spíše narůstat. Při revitalizačních akcích jsou sice 
některé lokální úpravy toků odstraňovány, ale na mnoha 
místech lokální úpravy toků naopak tvoří základ protipo-
vodňových opatření. 

 

 

XT3 Intenzivně vyuţívané nebo degradované mezofilní louky 

 

Louky níţin, pahorkatin nebo podhorské louky, degradované buďto příliš intenzivním 

obhospodařováním (hnojením, přeoráváním a doséváním kulturními, alochtonními 

druhy trav – např. Lilium multiflorum, nebo nadměrnou pastvou), anebo naopak 

opuštěním různě intenzivně obhospodařovaných porostů (biotop přestal být vyváţe-

ným, uměle blokovaným sukcesím stadiem). Tyto procesy se projevují druhovou 

ochuzeností, často s převahou eutrofních ruderálních druhů, v případě opuštění vy-

sokou vrstvou stařiny. Většinou vznikají z přírodě blízkých biotopů T.1.1. 

 

Tab. C.11.: Charakteristika biotopu XT3 Intenzivně vyuţívané nebo degradované 

mezofilní louky 

Kritéruim Hodnocení 

Zralost Biotop příliš intenzivně vyuţívaných luk, případně ve stá-
diu degradace na činnosti člověka závislých travních spo-
lečenstev, převáţně biotopů typu T.1.1. Na vlhčích mís-
tech přechází při vyloučení dalších zásahů do typu bioto-

pu XT2, případně můţe jít o přirozené přechodové suk-
cesní stádium k lesu. 

Přirozenost Vznik a vývoj biotopu je podmíněn změnou dlouhodobého 
způsobu obhospodařování – eutrofizací půdy, nadměrným 
narušováním travního drnu pastvou nebo ponechání la-

dem  
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Diverzita Společenstva vesměs jedno- aţ dvouvrstvá, mechové 

patro jen v některých případech. V závislosti na pokroči-
losti degradace dřívějšího vegetačního krytu jsou spole-
čenstva postupně stále chudší, s velkým zastoupením 

ruderálních druhů 

Vzácnost biotopu Dosti rozšířený biotop po celém území státu od plenárního 
po submontánní stupeň, jehoţ rozloha stále vzrůstá 
v souvislosti s klesajícím zájmem o pícniny 

Vzácnost přírodních druhů Vzácné druhy se v těchto degradovaných biotopech prak-
ticky nevyskytují 

Citlivost Biotop středně odolný, degradační změny probíhají dosti 
pomalu, pět let po opuštění lze ještě většinou vrátit bio-

top opětovným obhospodařováním zpět do typu biotopu 
přírodě blízkého. Biotop je citlivý především na změny 
vodního reţimu. Dominantní vysokostébelné byliny vítězí-
cí v konkurenčním tlaku jsou vitální a snesou i větší výky-
vy z běţných podmínek 

Ohroţení Tento typ biotopu se při současném způsobu vyuţívání 

krajiny mírně zvětšuje v souvislosti s klesajícím zájmem o 
extenzivní obhospodařování luk 

 

 

XL1 Remízky, aleje a liniové porosty dřevin v krajině 

 

Původně mezofilní plochy bezlesí na bývalé zemědělské půdě, které byly z různých 

důvodů v různých dobách opuštěny nebo záměrně přeměněny. Někdy můţe jít i o 

přeměněné lesní porosty. Jde o vyšší stádia sekundární sukcese přírodě vzdálených 

biotopů XT3 a XM1 nebo o záměrně zaloţené porosty. V druhovém sloţení vegetač-

ního pokryvu je silné zastoupení domácích druhů, ale horizontální struktura je často 

ovlivněna člověkem (březový hájek). Aleje jsou dřevinné formace, liniově uspořáda-

né, obklopené jinými biotopy. Jde o umělý biotop, vázaný na sídla nebo jejich blíz-

kost, jak po stránce struktury nebo druhového sloţení vegetace Sekundární sukcese 

je brţděna obhospodařováním nebo údrţbou. 

 
Tab. C.12.: Charakteristika biotopu XL1 Remízky, aleje a liniové porosty dřevin v krajině 

Kritéruim Hodnocení 

Zralost Biotop remízků je primárně podmíněn antropickou činnos-
tí a posléze jejím ukončením, případně můţe jít o zbytky 
kulturní krajiny, od začátku nevhodné k zemědělskému 
vyuţití (skalní výchozy). Rozvoj sukcese můţe směřovat k 
vegetaci přírodních nebo přírodě blízkých typů biotopů 
křovin (K3, K4) nebo lesních biotopů L3 nebo L7. Často 

se na stanovišti vyskytují ruderální (Rubus sp.) či nepů-
vodní druhy (Robinia pseudacacia). Aleje jsou biotopem 
umělým. Obhospodařováním nebo údrţbou dochází k 
brţdění sukcese uměle vytvořené struktury a druhového 
sloţení vegetace, a to jak po stránce druhové, tak i po 
stránce strukturální. 

Přirozenost Vznik remízků byl často spojen s degradací mezofilních aţ 
xerofilních trávníků a s jejich postupným opouštěním. 
Aleje jsou biotopem nepřirozeným. V silněji urbanizova-

ném území mohou být významným stanovištěm ţivočiš-
ných druhů, hlavně ptačích, vázaných na lidská sídliště. 

Diverzita Diverzita struktur, diverzita druhů - V závislosti na 
původu a původním vegetačním krytu stanoviště se můţe 
vytvořit dvojpatrová aţ čtyřpatrová vegetace. Většina 
stanovišť je středně druhově bohatá, vţdy se zastoupe-
ním ruderálních druhů. Stromové patro alejí je většinou 

druhově chudé, často monotypické. 

Vzácnost biotopu Remízky jsou poměrně rozšířeným biotopem, především v 
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pahorkatinných a podhorských oblastech. Aleje předsta-

vují plošně malý, avšak po celém území státu rozšířený 
biotop. V posledních letech přibývá stanovišť remízků s 
výsadbou dřevin vesměs domácího původu v rámci kraji-

notvorných programů (ÚSES). 

Vzácnost přírodních druhů V remízcích se mohou zřídka vyskytnout vzácné a chrá-
něné druhy rostlin i ţivočichů. Aleje, zvláště pak staré, 
jsou často biotopem pro vzácné a chráněné druhy dřevo-
kazných hub a brouků. 

Citlivost Citlivost biotopu remízku je poměrně nízká; aleje, zvláště 
ty, které jsou tvořeny některými nepůvodními dřevinami 
(hybridy rodu Populus sp.), jsou poměrně krátkověké. 
Daleko citlivější na zásahy do biotopu jsou druhy dřevo-
kazných hub a brouků. 

Ohroţení Rozloha remízků v posledních 10 letech spíše vzrůstala, v 
blízké budoucnosti by mohla opět začít klesat, vzhledem k 
programu zalesňování části zemědělské půdy. Rozloha 
alejí se postupně zmenšuje vzhledem k postupující urba-

nizaci území a bezpečnostním normám v silniční dopravě. 

Při komplexních pozemkových úpravách jsou občas za-
kládána nová stromořadí v zemědělské krajině. 

 

Jednotlivé ekosystémy jako funkční soustavy ţivých a neţivých sloţek ţivotního 

prostředí, jeţ jsou navzájem spojeny výměnou látek, tokem energie a předáváním 

informací a které se vzájemně ovlivňují a vyvíjejí v určitém prostoru a čase jsou 

v krajině základními stavebními jednotkami systému ekologické stability (vzájemně 

propojeného souboru přirozených i pozměněných, avšak přírodě blízkých ekosysté-

mů, které udrţují přírodní rovnováhu).  

 

Územní systém ekologické stability je tvořen jednotlivými prvky, kterými jsou lesy, 

louky, pastviny, dřeviny na mezích, podél cest a břehové porosty podél vodních to-

ků. V zájmovém území nejsou tyto interakční prvky, vzájemně působící a ovlivňující 

celou krajinu, příliš zastoupeny. Tomu odpovídá koeficient ekologické stability (KES) 

území, který ve správním území obce Lesnice a Brníčko dosahuje hodnoty 2,0. Sta-

novený KES poměrně příznivý, poněvadţ koeficient s hodnotou vyšší neţ 2,9 signa-

lizuje krajinu relativně přírodní. (KES je vypočítán na ploše katastrálního území jako 

podíl součtu výměr lesních pozemků, trvalých travních porostů, vodních ploch a 

ovocných sadů ku součtu výměr zastavěných ploch a nádvoří, orné půdy, chmelnic 

vinic a zahrad). 

 

Pro úroveň ekologické stability území je rozhodující plošné zastoupení lesů a trva-

lých travnatých ploch. Hodnocení je do jisté míry relativní, protoţe většina pozemků 

určených k plnění funkcí lesa je tvořena lesy hospodářskými, stejnověkými, jehlič-

natými s dominantním zastoupením smrku, tedy s nízkou biodiverzitou. Rovněţ 

druhové zastoupení bylin trvalých travních porostů je často negativně ovlivněno 

hnojením, doséváním, popřípadě nešetrným vyuţíváním ploch. Naopak výrazně se 

na kostře ekologické stability území podílejí interakční prvky, které se vyznačují 

značnou druhovou rozmanitostí dřevin, vyspělostí a hustým zápojem.  

 

  

C.II.7. KRAJINA  

 
Krajina je geograficky vymezené území s charakteristickým reliéfem, které je tvoře-

no souborem funkčně propojených ekosystémů a všemi přírodními i antropogenními 

prvky. Vnímatelné znaky a hodnoty přírodních, kulturních a historických charakte-

ristik určitého místa v krajině představují specifický krajinný ráz.  O tom jak krajina  

vypadá a jak se vyvíjí rozhodují v současnosti v naprosté většině lidé, především je-

jich ţivotní potřeby.  
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V širším okolí stavby dominují pole, přestoţe ještě v 19. století před masivní regu-

lací řek převaţovaly louky. Pole se nacházejí ve velkých celcích, ohraničená jsou 

strţemi a příkopy s mokřadní vegetací, vzácněji sady, veřejnými i obsluţnými ko-

munikacemi, stromořadími a lesy. V polích bývá minimum rozptýlených dřevin, coţ 

je ale částečně kompenzováno jejich výskytem na sousedních plochách.  

 

Rozloţení lesů v krajině je nerovnoměrné, lesnatost v území dosahuje 10 – 15 %. 

Lesy jsou většinou ve středně velkých celcích, vyskytuje se i typické malé lesy vá-

zané na svahy drobných údolí, strţí, potoční nivy nebo výchozy podloţních skalních 

hornin. V dřevinné skladbě převaţují kulturní smrčiny s modřínem, při okrajích lesů 

a v malých lesích bory. Velmi častá je příměs břízy nebo jasanu při okrajích lesa na 

severu a akátu a dubu na jihu.  

 

Travní porosty se v území vyskytují především jako vlhčí kulturní louky, vzácněji 

jako polokulturní louky a mokřady. Louky se nacházejí ve větších i malých celcích, 

zpravidla v sousedství lesů a vodních toků na vlhkých místech. Jsou většinou inten-

zivně vyuţívané, cennější jsou chráněny.  

 

Vodní plochy jsou zastoupeny malými i velkými potoky a umělými vodními toky 

(melioračními kanály) zpravidla znečištěnými a zabahněnými. Spíše vzácně se zde 

nacházejí malé a zcela ojediněle středně velké rybníky a nádrţky.  

 

Sady jsou zastoupeny poměrně hojně, jelikoţ díky vyvýšené poloze část území leţí 

mimo dosah silných teplotních inverzí. Kromě běţných malých sadů v zahradách na 

okrajích sídel, popřípadě ve směsi s neovocnými dřevinami při usedlostech po obvo-

dech vesnic nebo v zástavbě měst se v teplejších lokalitách nacházejí i sady velko-

plošné.  

 

Sídla jsou různorodá. Díky úrodným půdám je zemědělské osídlení velmi husté a 

vsi jsou zpravidla velké a středně velké. Vlivem toho, ţe se jedná o území v nivách 

řek, vznikla zde četná města. Sídla byla zakládána zpravidla na okrajích niv, po re-

gulacích řek se však rozrostla i do niv. V nivách se většinou nachází zástavba 20. 

století.  

 

Krajinný ráz je definován v § 12 zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a kraji-

ny, jako přírodní, kulturní a historická charakteristika určitého místa či oblasti. 

Z hlediska krajinného rázu jsou v přírodní charakteristice významné geomorfologic-

ké a klimatické podmínky, vodní toky a plochy, vegetační kryt, zvláště chráněná 

území, významné krajinné prvky a jinak chráněné části krajiny. Kulturní charakte-

ristika krajiny je dána způsobem vyuţívání přírodních zdrojů člověkem a stopami, 

které v krajině zanechal. Patří sem zastoupení kultur pozemků, velikost a tvar po-

zemků, jejich členění a struktura, charakter osídlení a zástavby, technická in-

frastruktura, rekreační lokality, drobná kultovní architektura, soliterní stavby, vý-

znamná místa z hlediska kulturního vývoje, krajinné dominanty kulturního charak-

teru a negativní jevy k krajině. Historická charakteristika krajiny je součástí kultur-

ních podmínek a spočívá v časové posloupnosti a souvislostech vyuţívání krajiny. Je 

dána např. přítomností krajinných a vesnických památkových zón, památkových re-

zervací, kulturních památkových objektů, historických parků, archeologických nale-

zišť, jiných objektů kulturního významu místního významu a míst historického vý-

znamu.  
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Krajinný ráz oblasti, kde bude umístěna suchá nádrţ Lesnice, byl odedávna 

v klimaticky příznivých podmínkách utvářen velmi výrazně zejména zemědělskou 

činností. Přetváření krajiny lidskou činností bylo započato mýcením luţních lesů 

v nivě řeky Moravy a jejích přítoků a obděláváním půdy na holinách. Zdejší vesnice 

byly charakteristické velkými zemědělskými usedlostmi  a efektivním vyuţíváním 

veškeré půdy, kterou bylo moţno zornit. Díky tomu byla krajina ve velké míře od-

lesněna a všechny zásahy byly podřízeny především zemědělskému hospodaření. 

Přeměna a degradace krajiny byla završena po 2. světové válce a v následujících 

desetiletích, kdy došlo v zemědělské výrobě k zavádění velkoplošného intenzivního 

hospodaření se všemi negativními důsledky, které přináší (chemizace, sníţení eko-

logické stability, likvidace krajinné zeleně, nesprávné hospodaření s vodou 

v krajině, atd.) V posledních letech začíná snaha o obnovení funkcí krajiny, coţ se 

projevuje mimo jiné zpracováním územních plánů, realizací územních systémů eko-

logické stability, budováním infrastruktury v obcích, řešením dopravy a její návaz-

ností na cyklostezky a rozvojem dalších sportovně rekreačních aktivit. Z hlediska 

kulturně historického lze v souvislosti s krajinným rázem povaţovat v širším okolí 

stavby za nejvýznamnější historické jádro Zábřeha, ale i v samotné Lesnici a Brníč-

ku byly učiněny archeologické nálezy, nachází se zde kulturní památky a váţou se 

k němu významné historické události (hrad Brníčko). Věţe zámku a kostela v Zá-

břehu nebo Mohelnici, stejně jako věţe kostelů v dalších obcích (Brníčko, Lesnice, 

Leština, Hrabová ad.), jsou z okolí v rovině Hornomoravského úvalu zdaleka viditel-

né a tvoří charakteristickou kulisu krajiny. Vlastní místo, kde bude zřízen poldr, není 

spojeno s ţádnou místní kulturně historickou zvláštností.  
 

Z hlediska přírodního hodnocení krajinného rázu je pro zájmové území typické 

údolí vodního toku s nivou obklopenou zalesněnými svahy navazující na rovinu 

údolní nivy řeky Moravy bez výraznějších terénních nerovností. V úvalu Moravy zce-

la převládají plochy orné půdy, které jsou rozděleny komunikacemi a vodními toky 

(přirozenými u umělými melioračními kanály) místy lemovanými liniovou vegetací, 

v údolích vybíhajících z úvalu kolem potoků mají větší uplatnění louky a pastviny 

doprovázené rozptýlenou krajinnou vegetací.  

 

Z hlediska krajinářsko estetického spočívá hodnota území v charakteristickém 

celkovém koloritu území v ústí údolí kolem Loučky do široké nivy největší moravské 

řeky, v širším území však zejména řekou Moravou samotnou a jejím nejbliţším oko-

lím. S nivou Moravy kontrastují výběţky Nízkého Jeseníku, jesenického podhůří i 

hřebeny Hrubého Jesenílu na vzdáleném horizontu. Vlastní lokalita nevykazuje ţád-

né cenné nebo nenahraditelné krajinářsko-estetické charakteristiky. 

 

V místě stavby nebyly identifikovány estetické, přírodní ani jiné hodnoty utvářející 

krajinný ráz, které by byly plánovanou výstavbou významně negativně dotčeny. 

Stavba nebude mít negativní vliv na krajinný ráz a nezpůsobí ani podstatné změny 

v biologické rozmanitosti, ve struktuře a funkci ekosystému.  

 

 
C.II.8. OBYVATELSTVO  

 

Lesnice 

 

Název obce je odvozen z označení lesní vesnice, tj. osady v lese, nebo od slova laz, 

tj. paseka či pastvina, či jako lezná cesta, tj. ves při cestě. Lesnice se připomíná 

poprvé roku 1348, ale jde o obydlenou lokalitu podstatně starší. Jiţ ve 14. století 

zde byl dvůr a k roku 1368 se uvádí i kostel. V okolí Lesnice byly jiţ ve 14. století 

budovány rybníky, a v důsledku toho zaniklo v povodí Moravy několik vsí. Rybníky 
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byly vysušeny a přeměněny na pole většinou aţ v 19. století, zůstaly však po nich 

aţ do dnešních dnů hráze; po jedné vede část silnice z Lesnice do Zábřeha.  

 

Po roce 1848 připadla Lesnice k soudnímu i politickému okresu Zábřeh. Zůstala ze-

mědělskou vesnicí, stále větší počet obyvatel nacházel ale obţivu v průmyslových 

podnicích zejména v Sudkově a Zábřehu. Do světa odcházela řada zedníků a tesa-

řů. Na konci 19. a počátku 20. století byla v provozu vápenka, pila, výroba brousků 

a druţstevní mlékárna; specialitou byli dva malí výrobci olomouckých tvarůţků.  

 

Lesnice patřila k středně velkým vesnicím, v nichţ se od druhé poloviny 19. století 

počet obyvatel zvyšoval a roku 1900 dosáhl stavu 805 osob ve 106 domech. Byla to 

tehdy bez výjimky česká obec. Po druhé světové válce sice odešla část rodin do no-

vě osídlovaných obcí, takţe v roce 1950 tu bylo 642 obyvatel v 151 domech, ale k 

ţádným velkým výkyvům nedošlo. 

 

Po roce 1945 se na jedné straně prohloubil zemědělský ráz obce, ale na druhé stra-

ně stále více občanů odjíţdělo za prací do průmyslových závodů v okolí. JZD zalo-

ţené v roce 1952 hospodařilo s kolísavými výsledky, takţe v roce 1962 přešlo do 

svazku Státního statku v Postřelmově. V roce 1966 postihla Lesnici velká povodeň, 

která podnítila dosti problematickou regulaci Loučského potoka. V roce 1990 byla v 

obci základní škola niţšího stupně, katolická fara, nový společenský dům, ale jenom 

dva obchody a jediný hostinec. 

 

 

Brníčko 

 

Název obce je pravděpodobně odvozen od staroslovanského brnije, tj. bláto či hlí-

na. V roce 1350 bylo městečko jiţ střediskem panství.  

 

Dnešní Brníčko mělo v minulosti mnohem větší význam, protoţe jeho osudy byly 

spojeny se zdejším hradem. Poměrně dlouhou dobu byly rozlišovány tři původně 

samostatné části: městečko Brníčko a vsi Brné a Sluhoňov. V roce 1976 byl k Br-

níčku připojen dříve samostatný Strupšín.  

 

Na zalesněném kopci nad středem vsi se tyčí zříceniny hradu Brníčka. Jeho počátky 

spadají do první poloviny 14. století, v roce 1350 bylo městečko jiţ střediskem pan-

ství. Hrad byl poničen za válek česko-uherských a roku 1513 se jiţ uvádí jako zbo-

řený.  

 

Ještě v 16. století se výslovně uvádí městečko a ves, ale v dalších stoletích se Br-

níčko změnilo v běţnou vesnici, která měla roku 1677 24 usedlých. Roku 1834 mělo 

Brničko i s Brným a Sluhoňovem jenom 71 domů a 600 obyvatel. V první polovině 

19. století se na zdejším katastru dolovala ţelezná ruda.  

 

Počet obyvatel v Brníčku od poloviny minulého století pomalu vzrůstal a dosáhl v 

roce 1900 čísla 786 ve 102 domech. Obec byla téměř výhradně česká (v roce 1930 

tu byl jediný Němec). Po druhé světové válce odešlo mnoho rodin do okolních dříve 

německých obcí a v roce 1950 tu zbylo jenom 585 obyvatel ve 148 domech. Po při-

pojení Strupšína se rozsah katastru zvětšil a v roce 1991 zde bylo evidováno cel-

kem 605 obyvatel ve 172 domech.  

 

V roce 1945 byla v Brníčku zřízena obecná škola. V padesátých letech se v obci ani 

přes velký nátlak nepodařilo zaloţit JZD. Pronikl sem však státní statek z Postřel-

mova. Bývalá lichtenštejnská myslivna se po roce 1945 stala sídlem polesí Lesního 

závodu v Zábřehu. Brníčko bylo jiţ koncem první republiky známo koupalištěm u 

Lukasova hostince, ale od války toto zařízení upadalo a bylo obnoveno aţ v roce 

1964. Po vyhoření kina v roce 1966 byla jeho budova přestavěna na kulturní dům, 
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dokončený v roce 1971. Vedle toho byly v Brníčku v roce 1990 tři obchody, restau-

race, základní škola niţšího stupně a pošta.  

 

Základní údaje o současném obyvatelstvu obce Lesnice a obce Brníčko jsou uvede-

ny v následujících tabulkách: 

 

Tabulka č.C.13: Základní údaje o obyvatelstvu obce Lesnice  

Počet obyvatel (31.12.2009) 636 

Z toho ţen 334 (52,5 %) 

Z toho v produktivním věku 434 (68,2 %) 

Průměrný věk (2005) 39,2 

Přirozený přírůstek/úbytek (2009) +1 

Migrace (2009) -2 

Procento nezaměstnaných v Lesnici v prosinci 2010 14,3 % 

 
Tabulka č.C.14: Základní údaje o obyvatelstvu obce Brníčko  

Počet obyvatel (31.12.2009) 627 

Z toho ţen 302 (48,2 %) 

Z toho v produktivním věku 444 (70,8 %) 

Průměrný věk (2005) 40,6 

Přirozený přírůstek/úbytek (2009) -4 

Migrace (2009) +3 

Procento nezaměstnaných v Brníčku v prosinci 2010 17,0 % 

Údaje z http://portal.mpsv.cz a http://portal.gov.cz 

 

 
C.II.9. HMOTNÝ MAJETEK  

 

Realizací stavby nedojde k demolicím staveb, nedojde k znehodnocení ani poškození 

pozemků, naopak lze v souvislosti s eliminací lokálních záplav a podmáčení území, 

ke kterému dochází v současné době, předpokládat ekonomické zhodnocení pozem-

ků a budov v Lesnici podél vodního roku. Pozemky dotčené navrţenými úpravami 

jsou ve vlastnictví řady vlastníků, se kterými byla vedena jednání, získány písemné 

souhlasy s realizací vodohospodářských úprav, popřípadě uzavřeny patřičné 

smlouvy. Provedení úprav, jejichţ důsledkem bude stabilizace hydrologických po-

měrů v území, je v zájmu vlastníků dotčených pozemků. Realizace vodohospodář-

ských  úprav pro zabránění stávajícím pravidelným záplavám pozemků je předpo-

kladem pro řádné vyuţívání území a další rozvoj obce v lokalitách, jejichţ současné 

vyuţití je omezené. 

 

Kromě vlastních pozemků se v místě stavby nalézá další hmotný majetek různých 

vlastníků a správců. Jedná se o nadzemní vedení elektrické energie překračující 

vodní tok v místě navrţené zemní hráze poldru a dosud nerealizovaný, ale povole-

ný, kanalizační přivaděč napojující obec Brníčko na kanalizační soustavu obce Lesni-

ce, který je veden nivou Loučky v budoucí občasné zátopě suché nádrţe.  

 

 
C.II.10. KULTURNÍ PAMÁTKY  

 
V místě stavby se nenalézají archeologické, architektonické ani historické památky. 

Nevyskytují se zde ţádné kulturní památky, které by vyţadovaly zvláštní ochranu či 

záchranu před vlastní stavbou a jejím provozem.  

 
V následujícím přehledu jsou uvedeny registrované nemovité památky nalézající se 

na území obcí Lesnice a Brníčko. 

http://portal.mpsv.cz/
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Tab. C.15: Nemovité památky v okolí místa záměru 

Památka Č. rejstříku Umístění 

LESNICE 

Rychta 46628/8-980 Horní část obce, čp. 31 

Venkovská usedlost 32094/8-982 Čp. 70 

 

BRNÍČKO 

Kostel Narození P. Marie 31376/8-854  

Hrad, zřícenina a archeologické stopy 37022/8-855 Východně od obce 

 

 

 

 

 
 

ČÁST  D.    
ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO                 
A ŢIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  
 
D.I.  CHARAKTERISTIKA MOŢNÝCH VLIVŮ A ODHAD JEJICH  
 VELIKOSTI A VÝZNAMNOSTI  

 
D.I.1. VLIVY NA OBYVATELSTVO  

 
Při dodrţení všech podmínek stanovených pro realizaci a provoz zařízení ze strany 

investora nebude mít výstavba suché nádrţe Lesnice, ani její provoz, negativní vliv 

na zdraví obyvatelstva.   

 

VLIVY NA VEŘEJNÉ ZDRAVÍ 

 

V období výstavby 

 

V průběhu výstavby budou vlivy mírně negativní (jako u kaţdé stavby) v důsledku 

narušení faktoru pohody, zvýšení hlučnosti, zvýšené koncentrace emisí prachu, vý-

fukových plynů aut a mechanizmů při stavebních pracích a dopravě materiálu. V 

úvahu v tomto období přichází rovněţ profesionální expozice pracovníků provádějí-

cích stavbu, kteří budou vystaveni působení fyzikálních faktorů (hluk, vibrace), 

prašnosti, emisím výfukových plynů, vlivům pracovní obtíţnosti a nepohody. Všech-

na tato rizika budou eliminována dodrţováním podmínek hygieny práce a pracovní-

ho prostředí ve smyslu poţadavků zákoníku práce, zákona č. 309/2006 Sb., kterým 

se upravují další poţadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci…, nařízení vlády 

č. 361/2007 Sb., kterým se stanoví podmínky ochrany zdraví při práci, vyhlášky 

č.432/2003 Sb., kterou se stanoví podmínky pro zařazování prací do kategorií a dal-

ších. Pracovníci provádějící výstavbu musí být prokazatelně seznámeni s příslušnými 

pracovně právními předpisy, provozními řády a havarijními plány. 

           
Za provozu 

 

Negativní vlivy související s posuzovaným záměrem po dokončení stavby nebudou 

nastávat. Realizací záměru se naopak významně sníţí riziko zatopení území 

v bezprostředním okolí obce i v obci samotné. 
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VLIVY SOCIÁLNĚ EKONOMICKÉ 

 

Sociálně ekonomické vlivy jsou důsledky veřejných nebo privátních činností na lid-

skou populaci, které mění způsob ţivota, práce a trávení volného času a které musí 

zvládnout kaţdý člen společnosti tak, aby byl schopen uspokojovat své potřeby.  

 

V období výstavby 

 

Vlastní stavba bude mít minimální socioekonomický dopad na obyvatelstvo v okolí 

realizace záměru. Jelikoţ výstavba bude prováděna existujícími firmami, nedojde 

pravděpodobně k náboru místních obyvatel a ke sníţení zaměstnanosti v oblasti. 

V souvislosti se stavebními pracemi a dopravou materiálu spojenou s negativním 

ovlivněním ţivotního prostředí můţe dočasně dojít k záporným postojům obyvatel.  

 

Za provozu 

 

Za provozu vodního díla budou sociálně ekonomické vlivy na obyvatelstvo pozitivní. 

Sníţí se nebezpečí v současnosti pravidelného vybřeţení Loučky a zatopení nemovi-

tostí v obci, pozemků podél toku a dlouhodobého zamokření půdy se všemi nega-

tivními důsledky. Tyto přínosy pro obec a její obyvatele budou zřejmé a jelikoţ sou-

časně nedojde  ani k narušení ţivotního prostředí vlivem nového poldru ani k pokle-

su estetické hodnoty krajiny, není negativní vnímání nové stavby obyvateli okolních 

obcí pravděpodobné.  

 

 
D.I.2. VLIVY NA OVZDUŠÍ A KLIMA  

  
V době provádění zemních prací při budování hráze poldru a v době výstavby no-

vých stavebních objektů dojde k dočasnému zvýšení znečišťování ovzduší vlivem 

mechanismů zajišťujících stavební práce. Znečištění ovzduší bude vznikat z prašnos-

ti při průjezdu automobilů po znečištěné vozovce a terénu a při vlastních stavebních 

pracích. K mírnému znečištění okolí areálu dojde rovněţ vlivem škodlivin obsaţe-

ných ve výfukových plynech stavebních mechanismů. S ohledem na dočasnost vý-

stavby nebude vliv tuhých emisí pravděpodobně významný. V důsledku realizace 

záměru dojde k nevýznamnému nárůstu průměrných imisních koncentrací v okolí 

staveniště, v ţádném případě ale nebudou v souvislosti se stavbou překročeny pří-

pustné limity znečištění ovzduší. 

 

Suchá nádrţ Lesnice nebude po dokončení stavebních prací zdrojem emisí škodli-

vých látek způsobujících znečišťování ovzduší.  
 
 

D.I.3. VLIVY NA HLUKOVOU SITUACI  

 

V průběhu stavebních prací lze krátkodobě očekávat zvýšené zatíţení území hlukem 

ze stavebních strojů zvláště při provádění zemních prací, které ale tvoří základ 

všech prováděných prací. Činnosti způsobující hluk budou prováděny výhradně v 

denní době (od 06,00 hod do 22,00 hodin). Zvýšení zatíţení území hlukem ze sta-

vební činností v podstatě téměř neovlivní stávající úroveň hladin hluku v chráněném 

venkovním prostoru staveb a v chráněném venkovním prostoru v obci. Jisté zvýšení 

bude představovat hluk z dopravy, pokud povede přes obec. Vzhledem k rozsahu 

stavby a umístění staveniště v dostatečných vzdálenostech od obytných zón, nebu-

de hluk pro posuzované území významným negativním jevem.  

 

Stavební stroje jsou velmi často zdrojem vibrací, kterým je vystavena především 

obsluha stroje a nejbliţší okolí stroje, případně  okolí dopravních tras. Vibrace z 
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těchto zdrojů jsou utlumeny v podloţí do vzdálenosti nejvýše několika metrů od 

místa jejich působení. V ţádném případě nemůţe dojít k ohroţení nejbliţšího okolí 

staveniště. Rovněţ některé ruční nářadí ve stavebnictví pouţívané je zdrojem vibra-

cí. Těmito vibracemi však nebude významněji ovlivněno širší okolí, natoţ chráněná 

zástavba.  

 

Suchá nádrţ po ukončení výstavby nebude zdrojem hluku.  

 
 

D.I.4. VLIVY NA POVRCHOVÉ A PODZEMNÍ VODY  

 

Realizací stavby Suchá nádrţ Lesnice dojde ke změně vodohospodářských poměrů 

v dotčeném povodí. S výjimkou dočasné etapy realizace záměru budou tyto změny 

veskrze pozitivní.  

 

 

Změny hydrologických charakteristik 

 
Zachycení povodňových vod v nádrţi a jejich postupné vypouštění do toku bude 

znamenat celkové zpomalení odtoku vody z území. Mírné změny v objemu celkové-

ho povrchového odtoku z povodí budou spočívat v mírném navýšení výparu 

z hladiny nádrţe. Akumulační prostor poldru nebude upraven způsobem, který by 

znemoţnil zasakování vod nebo kontakt mezi povrchovou vodou v toku a vodami 

podzemními. 

 

Vliv na průtoky v povrchových tocích 

 

Výstavbou suché nádrţe dojde k zásadní změně odtokových poměrů za povodní. 

Stoletá povodeň o objemu 2,17 . 106 m3  a průtokovém mnoţství Q100 = 40,6 m3/s 

bude zredukována navrţenou nádrţí na bezpečný průtok, který neohrozí nemovitos-

ti v obci Lesnice. Toto sníţení průtočného mnoţství v korytě vodního toku v obci za-

brání vylévání potoka z koryta (v plné míře aţ po realizaci všech prvků navrţené 

protipovodňové ochrany) a umoţní dimenzovat nové objekty na toku pod suchou 

nádrţí na menší průtoky, tzn. z ekonomické stránky výhodněji. 
 

Vliv na jakost povrchových vod 

 

Potenciální ovlivnění kvality povrchových a podzemních vod můţe nastat  v etapě 

výstavby, poněvadţ zemní práce i realizace stavebních objektů budou probíhat  

přímo v korytě toku nebo v jeho bezprostřední blízkosti. Riziko ovlivnění jakosti vo-

dy představují případné havarijní stavy spojené s únikem závadných látek ze sta-

vební techniky a dlouhodobý zákal vody způsobený činností mechanismů v toku. 

Nebezpečí havárií lze minimalizovat dodrţováním příslušných předpisů. V časově 

omezeném období můţe dojít k zákalu vody v Loučce. Vlastní provoz suché nádrţe 

kvalitu vody v toku neovlivní. 

 

Vlivy na hydrogeologické poměry a zdroje vody 

 

K ovlivnění hydrogeologických charakteristik by mohlo obecně dojít v souvislosti se 

zásahem do podloţních hornin, které mají funkci kolektoru podzemní vody. Další 

moţností ovlivnění podzemních vod je jejich znehodnocení při havárii a úniku ne-

bezpečných látek. Tyto situace jsou řešeny v rámci havarijního řádu.  

 

Zpracování projektové dokumentace poldru předcházel hydrogeologický a inţenýr-

sko-geologický průzkum lokality, který stanovil podmínky pro zabráně-
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ní negativnímu ovlivnění hladiny podzemní vody, její jakosti a vydatnosti vodních 

zdrojů.  

 

 

D.I.5. VLIVY NA PŮDU  

 

Realizace záměru si vyţádá trvalé odnětí ze zemědělského půdního fondu v rozsahu 

12 512 m2. Jedná se o části zemědělských pozemků, na kterých bude vybudována 

hráz suché nádrţe a malé vodní nádrţe, které jsou součástí stavby. Pozemky nalé-

zající se v zátopě stoleté povodně, budou nadále obhospodařovány současným způ-

sobem, tzn. jako trvalé travní porosty, orná půda a ostatní plocha. Pokud bude ze-

mědělská půda vyuţita k výstavbě po dobu kratší neţ jeden rok, včetně doby po-

třebné k jejímu uvedení do původního stavu, nebude nutno stanovit  dočasný zábor 

(dočasné skládky, manipulační plochy, zemník).  

 

Zemní práce při stavbě hráze a terénní úpravy kolem stavebních objektů musí být 

prováděny s důrazem na minimalizaci škod na půdním fondu. Zpětné úpravy ploch 

do původního stavu budou prováděny ohumusením a osevem z místního travního 

osiva. Pro ohumesení bude vyuţita ornice z místa výstavby, která byla uloţena na 

dočasné deponii v blízkosti úprav. 

 

V rovinatém území nebude docházet k narušování povrchu půdy vodní erozí. 

K jistému zvýšenému nebezpečí eroze můţe dojít pouze ve fázi zakládání jednotli-

vých stavebních objektů a na svazích zemní hráze před vytvořením travního drnu 

(opevnění).   

 

V případě povodně a naplnění nádrţe dojde k dočasnému znemoţnění zemědělské-

ho obhospodařování pozemků v zátopě a k zaplavení  trvalých travních porostů. 

Vzhledem ke krátké době trvání zatopení ploch povodeň trvalé znehodnocení půdy 

nezpůsobí. 

 

Při řádném dodrţování příslušné legislativy a provozního řádu nedojde k úniku zá-

vadných látek a přípravků pouţívaných při realizaci stavby do prostředí a ke konta-

minaci půdy. K té by mohlo výjimečně dojít pouze v případě havárie stroje nebo do-

pravního prostředku.  

 

 
D.I.6. VLIVY NA HORNINOVÉ PROSTŘEDÍ A PŘÍRODNÍ ZDROJE  

 

Zemní práce prováděné v souvislosti se stavbou suché nádrţe nebudou mít vý-

znamnější vliv na geologické poměry zájmového území. Stavební úpravy mohou za-

sahovat do geologické stavby území pouze lokálně, a to pouze v místě výkopů 

v plošném zemníku (terén se dočasně sníţí o max. o desítky cm) a v místech zalo-

ţení stavebních objektů, zejména zavázání tělesa hráze do podloţí.  

  

Stavba nebude mít vliv na  horninové prostředí a stabilitu území a nebude zasaho-

vat do hloubek, které by měly vliv na trvalou změnu hydrogeologických charakteris-

tik území.  

 

Při výstavbě dojde terénními úpravami a přesunem zeminy  k mírným  změnám v 

místní topografii. Bude vytvořena nová terénní vyvýšenina – zemní hráz, v místě 

zemníku dojde k minimálním změnám, jelikoţ na místa odebrané zeminy pro stavbu 

hráze budou uloţeny materiály z výkopů vodních nádrţí nevhodné pro konstrukci 

zemní hráze.  
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Významnější vliv z hlediska horninového prostředí lze očekávat pouze v případě ha-

várií a úniku látek škodlivých vodám. 

 

Přírodní zdroje ve formě loţisek nerostných surovin nebudou stavbou ani provozem 

vodního díla ovlivněny. Na dotčených pozemcích není vymezen ţádný dobývací pro-

stor, loţisko surovin ani chráněné loţiskové území.  

 

 
D.I.7. VLIVY NA FAUNU, FLÓRU A EKOSYSTÉMY  

 

Vlivy na flóru 

 

Stavba hráze bude realizována na pozemcích vedených jako trvalé travní porosty a 

vodní plocha, zátopa se bude dotýkat navíc i orné půdy a ostatních ploch. Jelikoţ 

plochy v zátopě budou kromě míst s malými vodními nádrţemi nadále obhospoda-

řovány stejným způsobem jako v současnosti, vliv na vegetaci zde stavba nebude 

vykazovat ţádný. Dřeviny rostoucí mimo les budou káceny pouze v nejnutnější 

míře, a to na březích Loučky v úseku, kde bude vybudována zemní hráz poldru. Dle 

dokumentace úprav se jedná o 20 m břehového porostu na pravém břehu Loučky a 

15 m na levem břehu a dále 30 m liniové vegetace nalézající se v trvalém travním 

porostu. Celkem bude odstraněno 91 stromů s obvodem kmene ve výšce 130 cm 

19 – 127 cm (17 stromů obvod nad 80 cm), z toho 8 ks jasanu ztepilého – Fraxinus 

excelsior (7 ks obvod nad 80 cm), 33 ks olše lepkavé – Alnus glutinosa (8 ks obvod 

nad 80 cm), 9 ks topolu osiky – Populus tremula (0 ks obvod nad 80 cm), 38 ks vr-

by bílé – Salix alba (2 ks obvod nad 80 cm) a 3 ks vrby jívy – Salix caprea (0 ks 

obvod nad 80 cm).  

 

Konkrétní dřeviny budou popsány v ţádosti o povolení kácení dřevin rostoucích mi-

mo les dle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. Likvidace dřevin 

bude provedena dle ustanovení tohoto zákona a podmínek uvedených ve vyda-

ném povolení. Nutný zásah do stávající břehové vegetace bude kompenzován no-

vými výsadbami dřevin kolem nového koryta vodního toku a v okolí malých vodních 

nádrţí.  

 

Realizace stavby nepředstavuje ohroţení populací zvláště chráněných nebo regio-

nálně významných druhů rostlin; v území se plochy s těmito druhy nenacházejí.  

Nutná je prevence ruderalizace pozemků zasaţených výstavbou. 

 

Dočasnými záplavami ve zdrţi při povodních budou zasaţeny pouze travní poros-

ty, polní plodiny zde pěstovány nejsou a nemohou být tedy znehodnoceny, negativ-

ní vliv na dřeviny v břehovém porostu a rozptýlené krajinné zeleni se nepro-

jeví, protoţe jejich zaplavení přichází v úvahu pouze v délce několika hodin. Ve stá-

vajících porostech se vyskytují druhy dřevin luţního lesa, kde jsou krátkodobé zá-

plavy přirozené. 

 

Vlivy posuzovaného záměru na floru je moţno pokládat za nevýznamné a s výjim-

kou náhradních výsadeb není nutno řešit ţádná specifická opatření k ochraně běţné 

flory.  
 

 

Vliv na faunu 

 

Orientační průzkum fauny ukázal, ţe  území nepředstavuje ze zoologického hlediska 

diverzně výjimečné stanoviště. Zjištěny byly běţné druhy ptáků a savců vázané na 

agrocenózy, rozptýlenou zeleň, popřípadě na blízkost lidských sídel, nicméně lze 

předpokládat výskyt některých druhů, pro které můţe být nevhodně provedený sta-
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vební zásah do vodního prostředí významný. Stejně důleţité mohou být úpravy 

vodního toku pro bezobratlé ţivočichy vázané na vodní ekosystém. Navrţené vodo-

hospodářské úpravy mohou na vyskytující se ţivočichy teoreticky působit následují-

cími způsoby: 

 

- Částečné odstranění břehových porostů znamená omezení potravních moţ-

ností některých druhů hmyzu, coţ v důsledku znamená  sníţení potravní na-

bídky pro hmyzoţravé ptáky. Likvidace stromů a keřů je spojena s omezením 

hnízdních moţností pro některé druhy ptáků. Kácení dřevin bude ale prove-

deno jen v minimální míře a tyto negativní důsledky budou eliminovány no-

vými výsadbami dřevinné vegetace. Odstranění dřevin nelze provádět ve ve-

getačním období.   

 

- Pokud budou zemní práce na zemědělské půdě prováděny ve vegetačním 

období, můţe dojít k ohroţení ţivočichů vyvíjejících se nebo přebývajících 

v půdě, zejména některých druhů hmyzu a hlodavců.    

 

- Zatrubněním koryta vodního toku v místě hráze suché nádrţe dojde 

k negativnímu zásahu do kontinuity toku a k vytvoření nepříznivých podmí-

nek v tomto úseku. Lze předpokládat negativní ovlivnění na vodu přímo vá-

zaných organismů. Voda poteče v tomto úseku zaklenutým korytem bez ne-

rovností a úkrytů. Dle hydrotechnických výpočtů bude výška vodního sloupce 

při dlouhodobém průměrném průtoku v Loučce, který činí 274 l/s, přibliţně 

11 cm. Tento průtok je zabezpečen 120 dní v roce. Některé přirozené brody 

v korytě potoka mají ve dně větší šířku neţ dno propusti a tedy i menší výš-

ku vodního sloupce, nepříznivou skutečností v rámové propusti je především 

její délka 25,5 m a zaklenutí tohoto úseku toku. Přes tyto negativní okolnosti 

bude propust jak pro bezobratlé ţivočichy a terestrické obratlovce, tak pro 

ryby (s výjimkou suchých období s nízkými průtoky v Loučce), prostupná.   

 

- Zakalení toku v době výstavby ovlivní jakost vody a tedy i ţivotní prostředí 

na vodu vázaných ţivočichů. Zvýšený zákal vody a snos dnových splavenin 

způsobený pohybem techniky v korytě má dočasný charakter a je plně re-

verzibilní. Zásah do potočního dna vţdy představuje významný impakt do 

ekosystému vodního toku. Pracemi v korytě dochází k dočasnému zvýšení 

obsahu splavenin v toku, jeţ se projevuje zvýšeným zákalem vody. Kromě 

přímého ničení vodních ţivočichů pracující technikou dochází 

k mechanickému poškozování organismů ţijících pod dotčeným úsekem uná-

šenými splaveninami. Bezobratlí ţivočichové na změněné podmínky reagují 

zpravidla zvýšeným driftem (pasivním poproudovým transportem). Po do-

končení prací dojde k postupné rekolonizaci dotčeného či nově vytvořeného 

úseku. Bentické organismy osídlují nový úsek driftem z výše poloţených míst 

toku a rekompenzačními lety imág hmyzu. Po vytvoření dostatečné potravní 

nabídky (zoobentos) dochází také k znovuobsazení úseku rybami. Minimali-

zaci tohoto vlivu lze docílit vhodným načasováním terénních prací a dodrţe-

ním jistých podmínek (viz samostatná kapitola). Stavební práce v toku zna-

menají potenciální riziko ohroţení kvality vody únikem závadných látek.  

 

- Pohybem pracovníků a mechanizace po staveništi dojde k rušení ţivočichů. 

Vliv bude dočasný po dobu výstavby. Většina ţivočichů je schopna aktivně 

unikat a dostat se mimo dosah stavebních prací. Po ukončení prací se situace 

vrátí k původnímu stavu.  

 

Uvedené potenciální negativní vlivy stavby na ţivočichy nejsou tak závaţného cha-

rakteru, ţe by vylučovaly realizaci záměru. Význam těchto vlivů sniţuje sám stáva-

jící charakter a technický stav v převáţné míře lomovým kamenem opevněného ko-

ryta a charakter vyskytujících se společenstev ţivočichů. Při respektování opatření a 
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podmínek pro realizaci úprav vodního toku, které jsou uvedeny v kapitole  D.IV. lze 

nepříznivé vlivy na faunu minimalizovat.  
 

 

Vliv na ekosystémy 

 

Úpravami ve vodním toku budou dotčeny významné krajinné prvky stanovené zá-

konem č. 114/1992 Sb. – vodní tok a jeho niva. Negativně na vodní tok se projeví 

zatrubnění jeho části v délce 25,5 m, vlivy na nivu se projeví pouze v místě vybu-

dované zemní hráze. Její výstavbou bude dotčen lokální biokoridor směrovaný podél 

Loučky a lokální biocentrum situované v zátopě poldru. Přestoţe stavební práce 

mohou mít jisté negativní dopady na vodní ekosystém, ve svém důsledku bude mít 

záměr z hlediska přírody a krajiny pozitivní dopad vyloučením pravidelného zapla-

vování níţe poloţených pozemků avytvořením nových vodních biotopů – malých 

vodních nádrţí.  

  
 

D.I.8. VLIVY NA KRAJINU 

 

 

Z hlediska krajinného rázu bude mít výstavba suché nádrţe lokální měřítko vý-

znamnosti vlivu. Nová hráz nebude pohledově výrazně dominantní, objemově, svým 

výrazem a zatravněním koresponduje s jinými terénními nerovnostmi v okolní kraji-

ně. Výraz pozemků v zátopě zůstane beze změn, mírná změna konfigurace terénu 

v prostoru zemníků nebude postřehnutelná. V kontextu vlivů na krajinný ráz je 

moţno konstatovat, ţe: 

 
- Realizací záměru – vybudováním tělesa hráze –  dojde ke vzniku nové cha-

rakteristiky území v území, která spočívá především v náhradě části trvalé-

ho travního porostu a úseku břehového porostu novou zemní konstrukcí. 
Vliv stavby lze pokládat za trvalý, mírně nepříznivý, méně  významný. Vý-

znamnost vlivu bude postupně klesat v důsledku odrůstání výsadeb dřevin 

provedených v okolí hráze. 

- Výstavbou hráze dojde ke změně krajinných sloţek v důsledku sníţení výmě-

ry trvalých travních porostů a krajinné zeleně. Jelikoţ vytvořené zemní těleso 

bude oseto trávou a v okolí osázeno dřevinami, je moţno tuto změnu pomě-

ru krajinných sloţek pokládat za dočasnou, s menší mírou významnosti. Do 

lesních porostů není výstavbou poldru zasahováno. 

- Realizace záměru znamená rovněţ ovlivnění vizuálních vjemů souvisejících s 

výškou hráze a přímou linií v nivě potoka  kolmou na osu údolí. Tímto zása-

hem ale nedochází k pohledovému překrytí určujících prvků krajinného rá-

zu jako jsou lesní porosty, porosty dřevin podél toku atp.). 

- V kontextu ovlivnění vizuálních vjemů dojde ke zlepšení situace na v sou-

časnosti zaplavovaných plochách na okraji obce i v zastavěném území obce 

Lesnice. 

- Zemní těleso představuje nový antropogenní liniový prvek v krajině. I kdyţ 

je jeho tvar i výška v území pozorovatelná, v krajině relativně členité se 

tento prvek poměrně snadno začlení do současné krajinné struktury. 

- Navrţená hráz nepotlačuje významné kulturní a historické hodnoty území 

ani neznehodnocuje stávající pohledově určující strukturní prvky krajiny. 

Celkově lze konstatovat, ţe z hlediska krajinného rázu se nejedná o vý-

znamný nepříznivý vliv, který lze vzhledem k nesporným přínosům stavby 

z hlediska protipovodňové ochrany v krajině akceptovat. 
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D.I.9. VLIVY NA HMOTNÝ MAJETEK A KULTURNÍ PAMÁTKY  

 

V souvislosti se stavbou suché nádrţe nedojde k demolicím ani ovlivnění stávajících 

staveb. Nejbliţší obytná zástavba se nachází v dostatečných vzdálenosti od posuzo-

vaného záměru, takţe nedojde k jejímu přímému ani zprostředkovanému negativ-

nímu ovlivnění. Záměr je navrţen a bude realizován naopak z důvodu pozitivních 

vlivů na nemovitosti v povodí Loučky – ochrany majetku před velkými vodami a ne-

příznivými vlivy podmáčení na pozemky zemědělsky obhospodařované i pozemky 

v zastavěném území obce. 

 

V období výstavby poldru budou v malé míře ovlivněny větším dopravním zatíţením 

veřejné komunikace, po kterých bude na stavbu přijíţdět mechanizace pro provádě-

ní zemních a stavebních prací. V místě zemníku a zaloţení hráze můţe dojít k naru-

šení podrobné systematické drenáţe, která byla v minulosti v zamokřelé nivě poto-

ka vybudována. Odvodňovací zařízení je však v současné době porušené a nefunkč-

ní. 

 

Historicky nebo architektonicky cenné objekty, nebo objekty památkově chráněné, 

nebudou stavbou ovlivněny, neboť se nacházejí mimo její dosah. Z hlediska archeo-

logického zájmu se v místě stavby na základě údajů Státního archeologického se-

znamu archeologické nálezy nepředpokládají, jejich výskyt je pravděpodobnější 

v zástavbě obce. Výstavbou a provozem záměru nebudou narušeny ţádné kulturní 

hodnoty. Tradice ani ţivotní styl obyvatel ţijících v okolí projektované stavby nebu-

de realizací záměru ovlivněny. Kříţ v blízkosti silnice mezi Lrsnicí a Brníčkem se na-

lézá v těsné blízkosti občasné zátopy poldru, avšak nad maximální hladinou. 

 

V důsledku provedení protipovodňových opatření lze předpokládat finanční zhodno-

cení pozemků a majetku v současnosti ohroţovaného a poškozovaného povrchový-

mi vodami – záplavami a podmáčením.   

 
 

 

D.II. ROZSAH VLIVŮ VZHLEDEM K ZASAŢENÉMU ÚZEMÍ       

 A POPULACI 

 
Záměr Suchá nádrţ Lesnice po dokončení stavebních prací nebude vykazovat ţádné 

negativní dopady na sloţky ţivotního prostředí, ale naopak bude přínosem pro kra-

jinu i obyvatelstvo jako významné protipovodňové opatření.  

 

Rozsah vlivů spojených s realizací záměru je moţné hodnotit jako lokální, 

s omezením na prostor staveniště a nejbliţší okolí. Takto vymezené území přesahují 

pouze vlivy spojené s dopravou při výstavbě a vyloučením záplav v obci. Negativní 

vlivy na jednotlivé sloţky ţivotního prostředí dočasně se projevující po dobu stavby 

lze označit za malé a nevýznamné včetně vlivů na vodní prostředí, na faunu, floru 

včetně dřevin rostoucích mimo les, lesní porost a ekosystémy.  

 

Lze konstatovat, ţe rozsah negativních vlivů záměru na zasaţené území a populaci 

bude málo významný a pozitiva související s realizací záměru převáţí případné do-

časné nepříznivé stavy. 
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D.III.  ÚDAJE O MOŢNÝCH VÝZNAMNÝCH NEPŘÍZNIVÝCH  
 VLIVECH PŘESAHUJÍCÍCH STÁTNÍ HRANICE  

 

Nejbliţší státní hranice je od místa stavby vzdálena 30 km (Polsko). Moţnost nega-

tivních vlivů posuzovaného záměru lze vzhledem k této vzdálenosti a charakteru a 

rozsahu stavby vyloučit. Veškeré případné vlivy z realizace a provozu suché nádrţe 

Lesnice budou mít pouze lokální charakter. 

 

 

 

D.IV. OPATŘENÍ K PREVENCI, VYLOUČENÍ, SNÍŢENÍ, POPŘÍ-

PADĚ KOMPENZACI NEPŘÍZNIVÝCH VLIVŮ  
 

K prevenci a minimalizaci moţného negativního ovlivnění jednotlivých sloţek ţivot-

ního prostředí souvisejících se záměrem a veřejného zdraví je třeba, aby byly zo-

hledněny následující podmínky: 

            

Opatření v průběhu projektové přípravy  

- Zajištění informovanosti veřejnosti o přípravě záměru, jeho rozsahu a moţných 

vlivech na okolí. 

- Doloţení závazného stanoviska k zásahu do významných krajinných prvků podle 

zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny. 

- Doloţení souhlasu s odnětím půdy ze ZPF podle zákona č. 334/1991 sb., o ochra-

ně zemědělského půdního fondu. 

- Doloţení povolení ke kácení dřevin rostoucích mimo les podle zákona č. 114/1992 

Sb., o ochraně přírody a krajiny. 

- Doloţení povolení k nakládání s vodami podle zákona č. 254/2001 Sb., o vodách. 

- Specifikace komunikací, které budou při výstavbě vyuţívány a schválení tras or-

gánem ochrany veřejného zdraví. 

- Zpracování plánu organizace výstavby, jehoţ součástí bude i soubor opatření k 

minimalizaci potenciálních nepříznivých vlivů na ţivotní prostředí, veřejné zdraví a 

pohodu obyvatelstva. 

- Zajištění vypracování provozních a bezpečnostních předpisů souvisejících s reali-

zací stavby a provozem zařízení. 

 

Opatření v průběhu výstavby  

 

Ovzduší 

- Zamezení znečišťování ovzduší z přepravovaných stavebních materiálů a surovin, 

jeţ vykazují sklony k prášení, řádným zakrytím, zvlhčování povrchu staveniště a 

příjezdových komunikací v případě potřeby pro zamezení prášení při přejezdech 

strojů, zařízení a dopravních prostředků. Eliminace sekundární prašnosti, omezení 

skladování prašných materiálů a zřizování mezideponií. 

- Udrţování komunikací v čistém stavu. 

-  Udrţování pouţité stavební mechanizace zajišťujících provádění úprav v dobrém 

technickém stavu. Pravidelné kontroly technického stavu vozidel a mechanizmů a 

provádění emisních kontrol dle platných předpisů. 
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-  Správná organizace dopravy na staveništi; vyloučení zbytečného běhu motorů na-

prázdno a zbytečných opakovaných pojezdů po březích a zemědělské půdě. 

- Důsledné dodrţování dopravy pouze po projednaných komunikacích a parkování 

na vymezených plochách. 

 

Hluk 

- Omezení hlučnosti pouţíváním kvalitní mechanizace v dobrém technickém stavu a 

časovým rozvrhem jejího nasazení. Vypracování plánu prací a nasazení strojů, aby 

nedocházelo k překrývání hlučných pracovních operací, pokud to není technologic-

ky nezbytně nutné.  

- Vyuţívání hlučných mechanismů pouze v určené době – mimo dny pracovního kli-

du a mino dobu nočního klidu.  

- Organizace veškeré činnosti tak, aby venkovní prostor nebyl zatěţován nadlimit-

ními emisemi hluku ve smyslu Nařízení vlády č. 148/2006 Sb., o ochraně zdraví 

před nepříznivými účinky hluku a vibrací, popřípadě poţadavků Krajské hygienické 

stanice. 

 

Voda 

- Zamezení kontaminace půdy a povrchové a podzemní vody na plochách stavenišť 

při stání, případných drobných opravách techniky. Vyloučení mytí stavebních stro-

jů a mechanizmů na staveništi. Omezení parkování mechanizmů na staveništi, in-

stalování záchytných nádob. 

-  Pravidelná kontrola stavebních mechanismů a ploch staveniště z hlediska moţ-

ných úkapů provozních náplní a pohonných hmot.  

-  Zákaz skladování látek škodlivých vodám na plochách zařízení staveniště v záto-

pových územích. Bezodkladný odvoz všech odplavitelných látek a stavebního od-

padu z ploch staveniště v zátopovém území. Rovněţ těţební zbytky po kácení 

dřevin nesmí být ponechány v nivě toku a jejich likvidace (štěpkováním, pálením) 

nesmí být prováděna v bezprostřední blízkosti toků a břehových porostů. 

- Neprodlené provedení adekvátních sanačních prací v případě úniku ropných látek 

nebo jiných látek, které mohou ovlivnit jakost povrchových nebo podzemních vod. 

- Zamezení zhoršení odtokových poměrů a výskytu erozních jevů v rámci výstavby 

poldru.  

- Zachování minimálního zůstatkového průtoku v korytě Loučky během realizace 

stavby. 

-  Pouţití olejů a mazadel do motorových pil na bázi bionafty při kácení dřevin na 

březích vodních toků. Provádění plnění mechanismů těmito kapalinami výhradně 

mimo kontakt s břehovou hranou a průtočným profilem. 

- Omezení pohybu mechanizace ve vodním toku na nejniţší nutnou míru. 

 

Půda 

-  Provedení skrývky ornice na ploše trvalého odnětí půdy ze ZPF a její vyuţití pro 

následné ohumusování na původních místech nebo rekultivaci jiné zemědělské 

půdy.  

-  Provádění skrývky ornice mimo reprodukční období ţivočichů. 
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- Umístění dočasných deponií půdy a výkopových materiálů s ohledem na ochranu 

pozemků, vegetace a ekosystémů. Preference systému bez meziskládek. 

- Vyuţití zeminy vytěţené z výkopů v maximální míře pro konečné úpravy v místě 

stavby.  

-  Minimalizace pojezdů stavební techniky během výstavby z důvodu omezení nega-

tivních vlivů na půdu (hutnění, kontaminace).  

- Důsledná rekultivace všech ploch dotčených výstavbou v rámci provádění koneč-

ných úprav terénu z důvodu prevence ruderalizace území. 

 

Odpady 

-  Nakládání s odpady dle zákona č. 185/2001 sb., o odpadech (stanovení konkrét-

ních míst a nádob na tříděný odpad a systému sběru, třídění a soustřeďování od-

padů, vedení evidence, přednostní vyuţívání odpadů před jejich odstraňováním, 

zneškodnění případných nebezpečných odpadů akreditovanou firmou).  

-  Předloţení specifikace druhů a mnoţství odpadů vzniklých v procesu výstavby a 

doloţení způsobu jejich odstranění k ţádosti o kolaudační souhlas. 

-  Podrobná specifikace způsobu nakládání s vytěţenými sedimenty v projektové do-

kumentaci pro stavební povolení na základě odpovídajících analýz vzorků dle plat-

né legislativy, zejména zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a vyhlášky č. 

294/2005 Sb., o podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich vyuţívání na 

povrchu terénu. Obdobné upřesnění i dalších druhů odpadů z výstavby, jejich 

mnoţství a předpokládaný způsob vyuţití či odstranění. 

 

Příroda 

- Zajištění odborného biologického dozoru během celé realizace stavby. 

- Realizace stavby mimo hnízdní období tj. v měsících září aţ únor, aby hnízdící ptá-

ci nebyli nijak rušeni. Provedené veškerých zásahů do bylinného patra a půdního 

prostředí v době vegetačního klidu. 

- Nezbytné kácení dřevin rostoucích mimo les bude provedeno v souladu 

s ustanoveními zákona č.114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, popřípadě 

podle podmínek stanovených orgánem ochrany přírody v povolení kácení. Při po-

hybu stavební techniky v blízkosti dřevinné vegetace hrozí nebezpečí mechanické-

ho poškození kmenů a kořenových náběhů. Po dobu stavebních prací je proto tře-

ba zajistit ochranu stávajících dřevin před poškozením kmene a kořenového sys-

tému. Proti mechanickému poškození (pohmoţdění kůry, kmene a kořenů, poško-

zení koruny) vozidly a stavebními stroji je doporučeno oplocení jednotlivých dře-

vin. Plot by měl chránit celou kořenovou zónu (plocha půdy pod korunou stromů, 

daná okapovou linií koruny a zvětšená o 1,5 m po celém obvodu koruny). Pokud z 

důvodu nedostatku místa není moţné chránit celou kořenovou zónu, je nutné ale-

spoň obednit kmen do výše nejméně 2 m. V případě poškození stromů bude pro-

vedeno ošetření ran a jejich zatření fungicidním přípravkem ihned po vzniklém na-

rušení kmene, větších kořenů a větví apod. 

- Vhodná mokřadní a vodní vegetace vyskytující se ve vodním toku bude při prová-

dění zemních prací vyjmuta a po provedení úprav ve vhodném mnoţství vrácena 

na původní místa. 

- V případě zaznamenání výskytu křídlatek provést před zahájením prací její likvida-

ci, nejlépe s pouţitím herbicidu (Roundup). Chemickou nebo mechanickou likvidaci 

křídlatek je třeba provést rovněţ v případě zaznamenání výskytu v nově vznikají-

cích porostech.  
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- Doba, po kterou zůstanou provedené výkopy odkryté, bude minimalizována z dů-

vodu zabránění pádům ţivočichů do nich. Otevřené příkopy a jámy budou denně 

(a před zasypáním) kontrolovány, v případě zjištění lovné zvěře uvíznuté ve výko-

pech bude kontaktován myslivecký hospodář, v případě pádu jiných ţivočichů, 

bude zajištěno jejich přemístění na vhodné lokality.    

-  Provedení podrobnějšího průzkumu území kolem vodního toku před zahájením 

skrývek ornice a provedení eventuelních transferů ţivočichů, zejména obojţivelní-

ků a plazů ze zájmového území stavby. 

-  Maximální ochrana stávající vegetace v toku, na březích i na sousedních pozem-

cích při realizaci stavby. 

-  V plánu organizace výstavby budou déletrvající práce v korytě rozděleny na více 

etap v kratších časových úsecích z důvodu časového omezení doby zákalu proudící 

vody.  

- Přímé zásahy do koryta, jeţ vyvolají zvýšený odnos splavenin a zvýšený zákal vo-

dy je vhodné realizovat mimo hlavní období rozmnoţování ryb (duben – červen). 

Stejně tak by zásahy neměly být realizovány v období extrémně vysokých teplot a 

nízkých vodních stavů. Bude tak vyloučen moţný pokles koncentrace kyslíku roz-

puštěného ve vodě, jeţ by mohl způsobit dušení ryb vyskytujících se níţe po 

proudu.  

- Okamţité zastavení prací a kontaktování příslušných orgánů a organizací ochrany 

přírody při zjištění úhynu ryb či jiných vodních ţivočichů během stavebních prací. 

 

Ostatní  

- Zohlednění potencionálního výskytu archeologických nálezů, poučení pracovníků 

provádějící zemní práce s postupy v případě výskytu archeologických nálezů 

v místě stavby. 

- Vyuţití výhradně netoxického a ekologicky nezávadného materiálu při výstavbě 

stavebních objektů. 

- Plnění organizačních a technických opatření uvedených v plánu organizace vý-

stavby s cílem minimalizovat potenciální nepříznivé vlivy na ţivotní prostředí, ve-

řejné zdraví a pohodu obyvatelstva a důsledná průběţná kontrola plnění přísluš-

ných opatření.  

 

Opatření při provozu  

- Udrţování vodního díla v řádném stavu, a to jak technické provedení stavebních 

objektů, tak i vegetace (pravidelné kosení pozemků včetně odstranění biomasy 

z hráze i plochy poldru). 

- Provádění technicko bezpečnostního dohledu dle vyhlášky č. 471/2001 Sb. Sledo-

vání tělesa hráze, prostoru nádrţe, blízkého povodí nad nádrţí a hydrometeorolo-

gické situace (předpovědi i aktuální stav). 

- Vybavení hráze na vhodném místě zařízením pro sledování hladiny vody v nádrţi 

pro sledování průběhu plnění a vyprazdňování nádrţe při povodni. 

- Provedení mimořádné podrobné prohlídky nádrţe po průchodu kaţdé povodně. 
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Kompenzační opatření 

-  Provedení výsadby nové krajinné zeleně pod hrází poldru a v okolí vybudovaných 

malých vodních nádrţí jako náhrady za vegetaci odstraněnou kolem vodního toku 

z důvodu umoţnění realizace stavby.  

 

 
 

D.V. CHARAKTERISTIKA NEDOSTATKŮ VE ZNALOSTECH A  

 NEURČITOSTÍ, KTERÉ SE VYSKYTLY PŘI ZPRACOVÁNÍ  
 DOKUMENTACE 

 
Oznámení bylo zpracováváno souběţně s dokumentací k návrhu na vydání územní-

ho rozhodnutí (Ing. Petr Götthans). Kromě údajů z dokumentace byly pro posouzení 

záměru vyuţity informace z konzultací s investorem, odbornými firmami, vodohos-

podáři a biologickými specialisty, dotčenými orgány státní správy a samosprávy a 

dalších podkladů včetně osobních zkušeností zpracovatele oznámení. Podkladem pro 

posuzování vlivů na ţivotní prostředí byly příslušné právní a technické normy. 

Vstupní údaje byly běţnou technikou zpracování či  komparací porovnány s údaji a 

ukazateli v platných legislativních a správních předpisech a normativních standar-

dech a byla posouzena reálnost realizace záměru v navrţené podobě a popsány 

moţné vlivy stavby a provozování Suché nádrţe Lesnice na ţivotní prostředí a ve-

řejné zdraví. 

 

V době zpracování oznámení byly k dispozici prakticky veškeré informace potřebné 

pro vypracování projektové dokumentace stavby i pro objektivní specifikaci moţ-

ných vlivů záměru na ţivotní prostředí a veřejného zdraví a stanovení podmínek pro 

realizaci stavby.  

 

Případné úpravy záměru, které by mohly vyplynout z nových informací při další pří-

pravě záměru, je moţné řešit v navazujících správních řízeních. Další detailní prů-

zkumy a hodnocení by nepřinesly informace, které by zásadně ovlivnily významnost 

hodnocených vlivů na sloţky ţivotního prostředí a které by mohly zásadně změnit 

moţnost realizace záměru. Vzhledem k charakteru stavby a s ohledem na předpo-

kládané minimální negativní vlivy záměru na obyvatelstvo a ţivotní prostředí byly 

dostupné podklady a informace pro objektivní hodnocení přípravy, realizace, provo-

zu popř. ukončení záměru a pro stanovení podmínek minimalizujících negativní vlivy 

na prostředí dostatečné. 

 

 

 

 
 
 

ČÁST E.  
POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  
 

 

Záměr byl předloţen v jedné variantě řešení, výstavba suché nádrţe nemá zpraco-

vanou  ţádnou alternativu v technickém řešení ani územní alternativu v jiné lokalitě.  
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Umístění poldru je dáno situováním pozemků vyuţitelných pro realizaci záměru 

z hlediska vlastnických vztahů a zejména výškového uspořádání terénu. Navrţené 

stavební řešení a technologické postupy vycházejí z poţadavků investora a správce 

toku na efektivnost výstavby a provozu protipovodňového opatření a současně spl-

ňují poţadavky dané legislativou na konstrukční provedení stavby a na provozované 

činnosti z hlediska bezpečnosti práce, vlivů na ţivotní prostředí a jiných zvláště 

chráněných zájmů. Navrţený způsob řešení byl posouzen zainteresovanými subjek-

ty a byl vyhodnocen jako vhodný. 

 

 

 

 

 

 
ČÁST F.  
DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 
 

Oznamovatel a zpracovatel oznámení prohlašují, ţe ţádná z podstatných informací o 

záměru, která by mohla mít dopad na odhad velikosti a významnosti vlivů na ţivotní 

prostředí, obyvatelstvo nebo strukturu a funkční vyuţití území, nebyla zamlčena.  

 

Související doplňující údaje jsou uvedeny v Přílohách oznámení. 

            
 

 

 

 

 

 

ČÁST G.  
VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ  
NETECHNICKÉHO CHARAKTERU  

 
 

Oznámení záměru dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ţivotní pro-

středí, je zpracováno podle přílohy č. 3 tohoto zákona a týká se záměru Suchá ná-

drţ Lesnice v katastrálním území Lesnice a Brníčko u Zábřeha, jehoţ investorem je 

Obec Lesnice, Lesnice 46, 789 01 Zábřeh, IČ 003 02 872. Záměr spadá do 

bodu č. 1.4, kategorie II, sloupce B přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb.: Úpravy 

toků a opatření proti povodním významně měnící charakter toku a ráz kra-

jiny. Příslušným správním úřadem, který zajišťuje posuzování, je Krajský úřad 

Olomouckého kraje.  

 
Navrţená stavba má charakter novostavby, jedná se o stavbu trvalou. Suchá nádrţ 

jako součást protipovodňové ochrany území je budována za účelem zachycení po-

vodňové vlny při přívalových nebo dlouhotrvajících deštích a sníţení maximálních 

průtoků v korytě Loučky v obci Lesnice. Záměr představuje výstavbu zemní hráze s 

bezpečnostním opevněným přelivem a spodní rámovou výpustí. Součástí stavby je 

dále pět malých vodních nádrţí napájených z vodního toku Loučka a vegetační 

úpravy dotčeného území. Objem vody v suché nádrţi při maximální hladině činí 250 
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000 m3, plocha vodní hladiny suché nádrţe při maximální hladině 90 000 m2, maxi-

mální výška hráze 5 m a délka hráze činí  140 m.  

 

Záměr je umístěn v kraji Olomouckém, okrese Šumperk, obci Lesnice a Brníčko, v 

katastrálním území Lesnice na pozemcích parc.č 481/1, 483/1, 483/2, 483/3, 

483/4, 486, 520/1, 520/2, 524/1 a 543 a v katastrálním území Brníčko u Zábřeha 

na pozemcích parc.č. 84/1, 84/2, 84/3, 110, 115, 120/1, 907, 922/5, 978 a 979/1. 

 

Při dodrţení všech podmínek stanovených pro realizaci a provoz zařízení ze strany 

investora nebude mít výstavba suché nádrţe Lesnice, ani její provoz, negativní vliv 

na veřejné zdraví. V průběhu výstavby budou vlivy mírně negativní (jako u kaţdé 

stavby) v důsledku narušení faktoru pohody, zvýšení hlučnosti, zvýšené koncentra-

ce emisí prachu, výfukových plynů aut a mechanizmů při stavebních pracích a do-

pravě materiálu. Za provozu se negativní vlivy související s posuzovaným záměrem 

ve vztahu k ohroţení zdraví obyvatelstva neprojeví.  

 

Realizace záměru si vyţádá trvalé odnětí ze zemědělského půdního fondu v roz-

sahu 12 512 m2 v místě umístění zemní hráze a v místě navrţených malých vodních 

nádrţí. Před zahájením stavebních prací bude na plochách stavebních objektů skry-

ta kulturní vrstva půdy v celkovém mnoţství 3 100 m3. Pro vybudování zemní hráze 

suché nádrţe bude třeba přibliţně 9 000 m3 vhodného materiálu. Ten bude získán 

především z hloubených vodních nádrţí navrţených v blízkosti stavby hráze. Jelikoţ 

pouze část materiálu z výkopů bude vhodná pro stavbu hráze, bude potřebný ob-

jem zemin doplněn materiálem ze zemníku situovaného podél silnice 

v severozápadní části zájmového území. Zemní práce prováděné v souvislosti 

s úpravami vodního toku nebudou mít vliv na geologické poměry zájmového 

území. Výstavbou hráze a v důsledku zemních prací dojde k mírné změně místní 

konfigurace terénu. V rámci stavby není nutné odnětí pozemků určených pro pl-

nění funkcí lesa.  

 

Realizací stavby dojde ke změně vodohospodářských poměrů v dotčeném povo-

dí. S výjimkou dočasné etapy realizace záměru budou tyto změny veskrze pozitivní.  

Zachycení povodňových vod v nádrţi a jejich postupné vypouštění do toku bude 

znamenat celkové zpomalení odtoku vody z území. Mírné změny v objemu celkové-

ho povrchového odtoku z povodí budou spočívat v mírném navýšení výparu 

z hladiny nádrţe. Akumulační prostor poldru nebude upraven způsobem, který by 

znemoţnil zasakování vod nebo kontakt mezi povrchovou vodou v toku a vodami 

podzemními. Výstavbou suché nádrţe dojde k zásadní změně odtokových poměrů 

za povodní. Stoletá povodeň o objemu 2,17 . 106 m3  a průtokovém mnoţství Q100 = 

40,6 m3/s bude zredukována navrţenou nádrţí na bezpečný průtok, který neohrozí 

nemovitosti v obci Lesnice. Toto sníţení průtočného mnoţství v korytě vodního toku 

v obci zabrání vylévání potoka z koryta (v plné míře aţ po realizaci všech prvků na-

vrţené protipovodňové ochrany) a umoţní dimenzovat nové objekty na toku pod 

suchou nádrţí na menší průtoky, tzn. z ekonomické stránky výhodněji. Potenciální 

ovlivnění kvality povrchových a podzemních vod můţe nastat  v etapě výstavby, 

poněvadţ zemní práce i realizace stavebních objektů budou probíhat  přímo v korytě 

toku nebo v jeho bezprostřední blízkosti. Riziko ovlivnění jakosti vody představují 

případné havarijní stavy spojené s únikem závadných látek ze stavební techniky a 

dlouhodobý zákal vody způsobený činností mechanismů v toku. Nebezpečí havárií 

lze minimalizovat dodrţováním příslušných předpisů. V časově omezeném období 

můţe dojít k zákalu vody v Loučce. Vlastní provoz suché nádrţe kvalitu vody v toku 

neovlivní. K ovlivnění hydrogeologických charakteristik by mohlo obecně dojít 

v souvislosti se zásahem do podloţních hornin, které mají funkci kolektoru podzem-

ní vody. Další moţností ovlivnění podzemních vod je jejich znehodnocení při havárii 

a úniku nebezpečných látek. Tyto situace jsou řešeny v rámci havarijního řádu.  
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Stavba hráze bude realizována na pozemcích vedených jako trvalé travní porosty a 

vodní plocha, zátopa se bude dotýkat navíc i orné půdy a ostatních ploch. Jelikoţ 

plochy v zátopě budou kromě míst s malými vodními nádrţemi nadále obhospoda-

řovány stejným způsobem jako v současnosti, vliv na vegetaci zde stavba nebude 

vykazovat ţádný. Dřeviny rostoucí mimo les budou káceny pouze v nejnutnější 

míře, a to na březích Loučky v úseku, kde bude vybudována zemní hráz poldru. Dle 

dokumentace úprav se jedná o 20 m břehového porostu na pravém břehu Loučky a 

15 m na levem břehu a dále 30 m liniové vegetace nalézající se v trvalém travním 

porostu. Celkem bude odstraněno 91 stromů s obvodem kmene ve výšce 130 cm 

19 – 127 cm (17 stromů obvod nad 80 cm). Realizace stavby nepředstavuje ohro-

ţení populací zvláště chráněných nebo regionálně významných druhů rostlin; v 

území se plochy s těmito druhy nenacházejí. Dočasnými záplavami ve zdrţi při po-

vodních budou zasaţeny pouze travní porosty, polní plodiny zde pěstovány nejsou 

a nemohou být tedy znehodnoceny, negativní vliv na dřeviny v břehovém poros-

tu a rozptýlené krajinné zeleni se neprojeví, protoţe jejich zaplavení přichází 

v úvahu pouze v délce několika hodin. Ve stávajících porostech se vyskytují druhy 

dřevin luţního lesa, kde jsou krátkodobé záplavy přirozené. Vlivy posuzovaného 

záměru na floru je moţno pokládat za nevýznamné a s výjimkou náhradních výsa-

deb není nutno řešit ţádná specifická opatření k ochraně běţné flory. 
 

Orientační průzkum fauny ukázal, ţe  území nepředstavuje ze zoologického hledis-

ka diverzně výjimečné stanoviště. Zjištěny byly běţné druhy ptáků a savců vázané 

na agrocenózy, rozptýlenou zeleň, popřípadě na blízkost lidských sídel, nicméně lze 

předpokládat výskyt některých druhů, pro které můţe být nevhodně provedený sta-

vební zásah do vodního prostředí významný. Stejně důleţité mohou být úpravy 

vodního toku pro bezobratlé ţivočichy vázané na vodní ekosystém. Navrţené vodo-

hospodářské úpravy mohou na vyskytující se ţivočichy teoreticky působit především 

následujícími způsoby: Částečné odstranění břehových porostů znamená sníţení po-

travní nabídky a omezení hnízdních moţností pro některé druhy ptáků. Tyto nega-

tivní důsledky budou eliminovány novými výsadbami dřevinné vegetace. Pokud bu-

dou zemní práce na zemědělské půdě prováděny ve vegetačním období, můţe dojít 

k ohroţení ţivočichů vyvíjejících se nebo přebývajících v půdě, zejména některých 

druhů hmyzu a hlodavců. Zatrubněním koryta vodního toku v místě hráze suché 

nádrţe dojde k negativnímu zásahu do kontinuity toku a k vytvoření nepříznivých 

podmínek v tomto úseku. Lze předpokládat negativní ovlivnění na vodu přímo váza-

ných organismů. Voda poteče v tomto úseku zaklenutým korytem bez nerovností a 

úkrytů. Přes tyto negativní okolnosti bude propust jak pro bezobratlé ţivočichy a te-

restrické obratlovce, tak pro ryby (s výjimkou suchých období s nízkými průtoky 

v Loučce), prostupná. Zakalení toku v době výstavby ovlivní jakost vody a tedy i ţi-

votní prostředí na vodu vázaných ţivočichů. Kromě přímého ničení vodních ţivočichů 

pracující technikou dochází k mechanickému poškozování organismů ţijících pod do-

tčeným úsekem unášenými splaveninami. Zvýšený zákal vody a snos dnových spla-

venin způsobený pohybem techniky v korytě má dočasný charakter a je plně rever-

zibilní. Po dokončení prací dojde k postupné rekolonizaci dotčeného či nově vytvoře-

ného úseku. Pohybem pracovníků a mechanizace po staveništi dojde k rušení ţivo-

čichů. Vliv bude dočasný po dobu výstavby. Většina ţivočichů je schopna aktivně 

unikat a dostat se mimo dosah stavebních prací. Po ukončení prací se situace vrátí k 

původnímu stavu. 

 

Uvedené potenciální negativní vlivy stavby na ţivočichy nejsou tak závaţného cha-

rakteru, ţe by vylučovaly realizaci záměru. Při respektování opatření a podmínek 

stanovených pro realizaci úprav vodního toku lze nepříznivé vlivy na faunu minima-

lizovat.  

 

Úpravami ve vodním toku budou dotčeny významné krajinné prvky stanovené 

zákonem č. 114/1992 Sb. – vodní tok a jeho niva. Negativně na vodní tok se projeví 

zatrubnění jeho části v délce 25,5 m, vlivy na nivu se projeví pouze v místě vybu-



SUCHÁ NÁDRŢ LESNICE                                                          Oznámení záměru dle zákona č. 100/2001 Sb., 
                                                                                               o posuzování vlivů na ţivotní prostředí 
 

 

                                                                                                                                   Strana 69 
                                                                                                                          

dované zemní hráze. Její výstavbou bude dotčen lokální biokoridor směrovaný podél 

Loučky a lokální biocentrum situované v zátopě poldru. Přestoţe stavební práce 

mohou mít jisté negativní dopady na vodní ekosystém, ve svém důsledku bude mít 

záměr z hlediska přírody a krajiny pozitivní dopad vyloučením pravidelného zapla-

vování níţe poloţených pozemků.   

 

Z hlediska krajinného rázu bude mít výstavba suché nádrţe lokální měřítko vý-

znamnosti vlivu. Nová hráz nebude pohledově výrazně dominantní, objemově, svým 

výrazem a zatravněním koresponduje s jinými terénními nerovnostmi v okolní kraji-

ně. Výraz pozemků v zátopě zůstane beze změn, mírné sníţení terénu v prostoru 

zemníků nebude postřehnutelné.   

 

V souvislosti se stavbou suché nádrţe nedojde k demolicím ani ovlivnění stávají-

cích staveb. Nejbliţší obytná zástavba se nachází v dostatečných vzdálenosti od 

posuzovaného záměru, takţe nedojde k jejímu přímému ani zprostředkovanému 

negativnímu ovlivnění. Záměr je navrţen a bude realizován naopak z důvodu pozi-

tivních vlivů na nemovitosti v povodí Loučky – ochrany majetku před velkými vo-

dami a nepříznivými vlivy podmáčení na pozemky zemědělsky obhospodařované i 

pozemky v zastavěném území obce. 

 

Historicky nebo architektonicky cenné objekty, nebo objekty památkově chrá-

něné, nebudou stavbou ovlivněny, neboť se nacházejí mimo její dosah. Výstavbou a 

provozem záměru nebudou narušeny ţádné kulturní hodnoty. Tradice ani ţivotní 

styl obyvatel ţijících v okolí projektované stavby nebude realizací záměru ovlivněny.  

 

V důsledku provedení protipovodňových opatření lze předpokládat finanční zhod-

nocení pozemků a majetku v současnosti ohroţovaného a poškozovaného povr-

chovými vodami – záplavami a podmáčením.   

 

Záměr Suchá nádrţ Lesnice po dokončení stavebních prací nebude vykazovat ţádné 

negativní dopady na sloţky ţivotního prostředí, ale naopak bude přínosem pro kra-

jinu i obyvatelstvo jako významné protipovodňové opatření.  

 

Rozsah vlivů spojených s realizací záměru je moţné hodnotit jako lokální, 

s omezením na prostor staveniště a nejbliţší okolí. Takto vymezené území přesahují 

pouze vlivy spojené s dopravou při výstavbě a vyloučením záplav v obci. Negativní 

vlivy na jednotlivé sloţky ţivotního prostředí dočasně se projevující po dobu stavby 

lze označit za malé a nevýznamné včetně vlivů na vodní prostředí, na faunu, floru 

včetně dřevin rostoucích mimo les, lesní porost a ekosystémy.  

 

Lze konstatovat, ţe rozsah negativních vlivů záměru na zasaţené území a populaci 

bude málo významný a pozitiva související s realizací záměru převáţí případné do-

časné nepříznivé stavy. 
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